
 

 

 

 

 

 

日高市 

障がい者実態調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日高市 

 

令和２年３月 



 



I 

目次 

第１章 調査の目的と方法 ................................................................ 1 
１ 調査の目的 .............................................................................................. 3 
２ 調査の対象 .............................................................................................. 3 
３ 調査方法 ................................................................................................ 3 
４ 調査期間 ................................................................................................ 3 
５ 回収結果 ................................................................................................ 4 
６ 調査報告書の見方 ..................................................................................... 4 

第２章 18歳未満の方と保護者の方を対象とした調査 ............................ 5 

１ ご本人について ................................................................................ 7 
１ 回答者 ................................................................................................... 7 
２ 性別 ...................................................................................................... 8 
３ 年齢 ...................................................................................................... 9 
４ 住宅の種類 ............................................................................................ 10 
５ 同居の家族 ............................................................................................ 11 

２ 障がいの状況について ...................................................................... 12 
６ 手帳の所持状況 ...................................................................................... 12 
７ 手帳を持っていない理由 .............................................................................. 14 
８ 身体障がいの種類 .................................................................................... 15 
９ 手帳外の障がいの状況 ............................................................................... 16 
10 公費負担医療制度利用の状況 .................................................................... 17 
11 最初に診断を受けた年齢 ............................................................................ 18 
12 日常生活での介助の必要性 ........................................................................ 19 
13 医療的ケアの状況 .................................................................................... 23 

３ 教育について .................................................................................. 24 
14 日中の過ごし方 ....................................................................................... 24 
15 教育に関する困りごと ................................................................................ 26 
16 小学校入学時の進路希望 .......................................................................... 28 
17 中学校（中等部）卒業後の進路希望 ........................................................... 29 
18 高等学校（高等部）卒業後の進路希望 ........................................................ 30 
19 就労支援に必要なこと ............................................................................... 32 

４ 外出について .................................................................................. 34 
20 外出の頻度 ........................................................................................... 34 
21 外出の支援の必要性 ................................................................................ 35 
22 利用している外出の支援 ............................................................................ 36 

５ サービスや支援の利用について ........................................................... 37 
23 障がい福祉サービス等の利用状況 .................................................................. 37 
24 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 .......................................................... 43 

６ 収入や支出について ......................................................................... 48 



II 

25 ひと月当たりの世帯の収入 ........................................................................... 48 
26 世帯の主な収入...................................................................................... 50 
27 住民税の課税状況 .................................................................................. 51 
28 おこづかいの額を決めているか ........................................................................ 52 
29 現在の暮らしの状況 .................................................................................. 53 
30 暮らしが苦しい理由 .................................................................................. 54 

７ 生活について .................................................................................. 55 
31 情報の入手方法 ..................................................................................... 55 
32 困ったときの相談先 ................................................................................... 57 
33 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと ................................ 59 

８ 自由意見 ....................................................................................... 61 
34 自由意見 ............................................................................................. 61 

第３章 18歳以上 65歳未満の方を対象とした調査 ............................. 65 

１ ご本人について ............................................................................... 67 
１ 回答者 ................................................................................................. 67 
２ 性別 .................................................................................................... 68 
３ 年齢 .................................................................................................... 69 
４ 住宅の種類 ............................................................................................ 70 
５ 同居の家族 ............................................................................................ 71 

２ 障がいの状況について ...................................................................... 73 
６ 手帳の所持状況 ...................................................................................... 73 
７ 身体障がいの種類 .................................................................................... 75 
８ 手帳外の障がいの状況 ............................................................................... 76 
９ 公費負担医療制度利用の状況 ..................................................................... 77 
10 最初に診断を受けた年齢 ............................................................................ 78 
11 日常生活での介助の必要性 ........................................................................ 79 
12 医療的ケアの状況 .................................................................................... 83 

３ 日常生活について ............................................................................ 84 
13 日中の過ごし方 ....................................................................................... 84 
14 障がい者向け求人の応募状況 ..................................................................... 86 
15 利用している通所サービス ........................................................................... 87 
16 日中の過ごし方の希望 .............................................................................. 88 
17 障がい者向け求人への応募意向 ................................................................... 90 
18 通所サービスの利用意向 ............................................................................ 91 
19 就労支援に必要なこと ............................................................................... 92 

４ 外出について .................................................................................. 94 
20 外出の頻度 ........................................................................................... 94 
21 外出の支援の必要性 ................................................................................ 95 
22 利用している外出の支援 ............................................................................ 96 



III 

５ サービスや支援の利用について ........................................................... 98 
23 障がい支援区分の認定状況 ........................................................................ 98 
24 訪問系サービスの利用状況 ........................................................................ 100 
25 家族、友人等からの支援 ........................................................................... 101 
26 有償ボランティア等からの支援 ...................................................................... 102 
27 障がい福祉サービス等の利用状況 ................................................................. 103 
28 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 ......................................................... 108 

６ 収入や支出について ....................................................................... 113 
29 ひと月当たりの世帯の収入 .......................................................................... 113 
30 世帯の主な収入..................................................................................... 115 
31 住民税の課税状況 ................................................................................. 116 
32 お金の管理 .......................................................................................... 117 
33 現在の暮らしの状況 ................................................................................. 118 
34 暮らしが苦しい理由 ................................................................................. 119 

７ 生活について ................................................................................ 121 
35 情報の入手方法 .................................................................................... 121 
36 困ったときの相談先 .................................................................................. 123 
37 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと ............................... 125 

８ 自由意見 ..................................................................................... 128 
38 自由意見 ............................................................................................ 128 

第４章 65歳以上の方を対象とした調査 ......................................... 135 

１ ご本人について ............................................................................. 137 
１ 回答者 ................................................................................................ 137 
２ 性別 ................................................................................................... 138 
３ 年齢 ................................................................................................... 139 
４ 住宅の種類 ........................................................................................... 140 
５ 同居の家族 ........................................................................................... 141 

２ 障がいの状況について .................................................................... 142 
６ 手帳の所持状況 ..................................................................................... 142 
７ 身体障がいの種類 ................................................................................... 144 
８ 手帳外の障がいの状況 .............................................................................. 145 
９ 公費負担医療制度利用の状況 .................................................................... 146 
10 最初に診断を受けた年齢 ........................................................................... 147 
11 日常生活での介助の必要性 ....................................................................... 148 
12 医療的ケアの状況 ................................................................................... 153 

３ 日常生活について .......................................................................... 154 
13 日中の過ごし方 ...................................................................................... 154 
14 障がい者向け求人の応募状況 .................................................................... 156 
15 利用している通所サービス .......................................................................... 157 



IV 

16 日中の過ごし方の希望 ............................................................................. 158 
17 障がい者向け求人への応募意向 .................................................................. 160 
18 通所サービスの利用意向 ........................................................................... 161 

４ 外出について ................................................................................ 162 
19 外出の頻度 .......................................................................................... 162 
20 外出の支援の必要性 ............................................................................... 163 
21 利用している外出の支援 ........................................................................... 164 

５ サービスや支援の利用について ......................................................... 165 
22 障がい支援区分の認定状況 ....................................................................... 165 
23 訪問系サービスの利用状況 ........................................................................ 167 
24 家族、友人等からの支援 ........................................................................... 168 
25 有償ボランティア等からの支援 ...................................................................... 169 
26 要介護認定の認定状況 ........................................................................... 170 
27 介護保険サービスの利用状況 ..................................................................... 171 
28 障がい福祉サービス等の利用状況 ................................................................. 172 
29 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 ......................................................... 177 

６ 収入や支出について ....................................................................... 181 
30 ひと月当たりの世帯の収入 .......................................................................... 181 
31 世帯の主な収入..................................................................................... 183 
32 住民税の課税状況 ................................................................................. 184 
33 お金の管理 .......................................................................................... 185 
34 現在の暮らしの状況 ................................................................................. 186 
35 暮らしが苦しい理由 ................................................................................. 187 

７ 生活について ................................................................................ 188 
36 情報の入手方法 .................................................................................... 188 
37 困ったときの相談先 .................................................................................. 190 
38 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと ............................... 192 

８ 自由意見 ..................................................................................... 194 
39 自由意見 ............................................................................................ 194 

第 5章 施設入所者を対象とした調査 ............................................. 199 

１ ご本人について ............................................................................. 201 
１ 回答者 ................................................................................................ 201 
２ 性別 ................................................................................................... 202 
３ 年齢 ................................................................................................... 202 

２ 障がいの状況について .................................................................... 203 
４ 手帳の所持状況 ..................................................................................... 203 
５ 身体障がいの種類 ................................................................................... 204 
６ 手帳外の障がいの状況 .............................................................................. 204 
７ 公費負担医療制度利用の状況 .................................................................... 205 



V 

８ 最初に診断を受けた年齢 ........................................................................... 205 
９ 障がい支援区分の認定状況 ....................................................................... 206 
10 日常生活での介助の必要性 ....................................................................... 207 
11 医療的ケアの状況 ................................................................................... 208 

３ 帰省先の状況について .................................................................... 209 
12 帰省先の家族等 .................................................................................... 209 
13 帰省先の生計中心者 .............................................................................. 210 
14 帰省先の主な収入 .................................................................................. 211 
15 帰省先のひと月当たりの世帯の収入 ............................................................... 212 

４ ご自身の収入や支出について ............................................................ 213 
16 お金の管理 .......................................................................................... 213 
17 おこづかいの額を決めているか ....................................................................... 214 

５ 生活について ................................................................................ 215 
18 情報の入手方法 .................................................................................... 215 
19 地域生活移行の希望 .............................................................................. 216 
20 施設以外で生活する上での心配事 ............................................................... 217 
21 地域生活のために必要な支援 ..................................................................... 218 
22 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと ............................... 219 

６ 自由意見 ..................................................................................... 220 
23 自由意見 ............................................................................................ 220 

第６章 団体等調査 ..................................................................... 221 

１ 団体等意向調査 ............................................................................. 223 
１ 団体として抱えている問題 ........................................................................... 223 
２ 団体からの市の障がい福祉施策についての意見や要望 .......................................... 224 
３ その他、自由意見 .................................................................................... 225 

 

  



VI 

  



1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１章 調査の目的と方法 
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１ 調査の目的 

 本調査は、日高市第６期障がい者計画・障がい福祉計画/第２期障がい児福祉計画策

定のために必要となる基礎資料として、障がい者の生活実態・障がい福祉サービス事業

者等の現状を調査することを目的に実施しています。 

２ 調査の対象 

 身体障がい者手帳、療育手帳、精神障がい者保健福祉手帳の所持者及び障がい福祉サ

ービス等の対象となっている方。また、障がい者等に関係する団体及び事業者を対象に

しています。 

調査の種類 調査対象 

①18 歳未満
及び保護者 

身体障がい者手帳、療育手帳、精神障がい者保健福祉手帳の所持者及び障
がい福祉サービス等の対象となっている 18歳未満の方及びその保護者 

②18 歳以上
65歳未満 

身体障がい者手帳、療育手帳、精神障がい者保健福祉手帳の所持者及び障
がい福祉サービス等の対象となっている 18歳以上 65歳未満の方 

③65歳以上 
身体障がい者手帳、療育手帳、精神障がい者保健福祉手帳の所持者及び障
がい福祉サービス等の対象となっている 65歳以上の方 

④施設入所者 
身体障がい者手帳、療育手帳、精神障がい者保健福祉手帳の所持者で施設
に入所している方 

⑤団体等調査 障がい者等に関係する団体及び事業者 

３ 調査方法 

 調査票を郵送し、対象となる方に回答、記入を依頼し、調査票を郵便で返送してもら

う方法を採用しています。［郵送配布／郵送回収（自記式）］。 

４ 調査期間 

 令和２年（2020 年）３月２日（月）～３月 16 日（月） 
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５ 回収結果 

 配布数 回収数 回収率 

①18歳未満及び保護者 173 77 44.5% 

②18歳以上 65歳未満 854 363 42.5% 

③65歳以上 1,202 702 58.4% 

④施設入所者 28 21 75.0% 

⑤団体等調査 22 10 45.5% 

計 2,279 1,173 51.5% 

６ 調査報告書の見方 

① 割合の単位は「%」、実数の単位は「件」です。 

② 統計表の百分率については、小数点以下第２位を四捨五入しているため、単数

回答において、総数と各選択肢の合計は必ずしも一致しません。 

③ 回答者数（総数）を分母として百分率を計算しているため、複数回答の場合に

は、各選択肢の割合を合計すると 100%を超える場合があります。 

④ 回答結果を見やすくするため、選択肢の一部を省略・編集している場合があり

ます。 

⑤ 回収数には白票（無効票）が含まれるため、回答者数（総数）と異なる場合が

あります。 

⑥ 障がい別のクロス集計において、複数の障がい者手帳を所持している方は、手

帳ごとに集計しているため、それぞれの手帳の合計数と全体数は異なります。 

⑦ 表では、上段が実数、下段が百分率（小数第１位まで）を表示しています。 
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１ ご本人について 

１ 回答者 

 

 
全体では、「ご家族の方」が 82.9％で最も多く、「あて名ご本人」（13.2％）、が続き

ます。 

【障がい別】 

※ 複数の障がい者手帳を所持している方は手帳ごとに集計しているため、個々の手帳の合計数と全体数は異なります。 

注：18 歳未満の方と保護者の方を対象とした調査では、療育手帳以外の手帳を所持

している回答者が少ないため、障がい別のコメントは行わず、参考として表のみ

を掲載しています。  

問１ この調査票にご回答いただくのはどなたですか。（○はひとつ） 

あて名ご本人

13.2%

ご家族の方

82.9%

障がい福祉サービス

事業所の職員

0.0%

その他

0.0% 無回答

3.9%

総数

76

全

体

あ

て

名

ご

本

人

ご

家

族

の

方

障

が

い

福

祉

サ
ー

ビ

ス

事

業

所

の

職

員

そ

の

他

無

回

答

76 10 63 - - 3

100.0 13.2 82.9 - - 3.9

14 2 12 - - -

100.0 14.3 85.7 - - -

47 4 41 - - 2

100.0 8.5 87.2 - - 4.3

5 1 3 - - 1

100.0 20.0 60.0 - - 20.0

14 3 11 - - -

100.0 21.4 78.6 - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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２ 性別 

 
 

全体では、「男性」は 64.5％、「女性」は 32.9％となっています。 

【障がい別】 

  

問２ あなたの性別をお聞きします。（○はひとつ） 

男性

64.5%

女性

32.9%

無回答

2.6%

総数

76

全

体

男

性

女

性

無

回

答

76 49 25 2

100.0 64.5 32.9 2.6

14 8 6 -

100.0 57.1 42.9 -

47 30 16 1

100.0 63.8 34.0 2.1

5 1 3 1

100.0 20.0 60.0 20.0

14 11 3 -

100.0 78.6 21.4 -

1 - 1 -

100.0 - 100.0 -
無回答

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

全体

身体障がい者手帳
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３ 年齢 

 
 
 

全体では、「15 歳以上」が 30.3％で最も多く、「９～11 歳」（27.6％）、「６～８

歳」（17.1％）、「12～14 歳」（17.1％）が続きます。 

【障がい別】 

  

問３ あなたの年齢をお聞きします。〔令和２年２月１日現在の満年齢〕 

（○はひとつ） 

0.0

7.9

17.1

27.6

17.1

30.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

０～２歳

３～５歳

６～８歳

９～11歳

12～14歳

15歳以上

無回答

総数=76

全

体

０
～

２

歳

３
～

５

歳

６
～

８

歳

９
～

1

1

歳

1

2
～

1

4

歳

1

5

歳

以

上

無

回

答

76 - 6 13 21 13 23 -

100.0 - 7.9 17.1 27.6 17.1 30.3 -

14 - 2 3 3 4 2 -

100.0 - 14.3 21.4 21.4 28.6 14.3 -

47 - 5 7 11 7 17 -

100.0 - 10.6 14.9 23.4 14.9 36.2 -

5 - - - 1 - 4 -

100.0 - - - 20.0 - 80.0 -

14 - 1 4 6 2 1 -

100.0 - 7.1 28.6 42.9 14.3 7.1 -

1 - - - - - 1 -

100.0 - - - - - 100.0 -

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳
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４ 住宅の種類 
 

 

 

全体では、「戸建て住宅（持ち家）」が 88.2％で最も多く、「民間賃貸マンション・ア

パート」（5.3％）、「ＵＲや公社の賃貸住宅」（3.9％）、「戸建て住宅（賃貸）」（1.3％）

が続きます。 

 

【障がい別】 

 

  

問４ あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○はひとつ） 

88.2

1.3

0.0

5.3

3.9

1.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

戸建て住宅（持ち家）

戸建て住宅（賃貸）

分譲マンション（持ち家）

民間賃貸マンション・アパート

ＵＲや公社の賃貸住宅

公営住宅

グループホーム

その他

無回答

総数=76

全

体

戸

建

て

住

宅

（

持

ち

家
）

戸

建

て

住

宅

（

賃

貸
）

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

（

持

ち

家
）

民

間

賃

貸

マ

ン

シ
ョ

ン

・

ア

パ
ー

ト

Ｕ

Ｒ

や

公

社

の

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

そ

の

他

無

回

答

76 67 1 - 4 3 1 - - -

100.0 88.2 1.3 - 5.3 3.9 1.3 - - -

14 12 1 - - - 1 - - -

100.0 85.7 7.1 - - - 7.1 - - -

47 38 1 - 4 3 1 - - -

100.0 80.9 2.1 - 8.5 6.4 2.1 - - -

5 4 - - - 1 - - - -

100.0 80.0 - - - 20.0 - - - -

14 14 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

1 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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５ 同居の家族 
 

 

 

全体では、「母」が 96.1％で最も多く、「父」（82.9％）、「兄弟姉妹」（65.8％）、「祖

父母」（14.5％）が続きます。 

 

【障がい別】 

  

問５ あなたが一緒に生活している人（同居の家族）をお聞きします。あなた

から見た続き柄で答えてください。（あてはまるものすべてに○） 

全

体

ひ

と

り

暮

ら

し

（

同

居

の

家

族

は

い

な

い
）

父 母

兄

弟

姉

妹

祖

父

母

そ

の

他

無

回

答

76 - 63 73 50 11 1 -

100.0 - 82.9 96.1 65.8 14.5 1.3 -

14 - 10 14 11 - - -

100.0 - 71.4 100.0 78.6 - - -

47 - 39 46 29 6 - -

100.0 - 83.0 97.9 61.7 12.8 - -

5 - 4 5 3 - 1 -

100.0 - 80.0 100.0 60.0 - 20.0 -

14 - 12 12 9 4 - -

100.0 - 85.7 85.7 64.3 28.6 - -

1 - - 1 - 1 - -

100.0 - - 100.0 - 100.0 - -

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

0.0

82.9

96.1

65.8

14.5

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし（同居の家族はいない）

父

母

兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答

総数=76 （複数回答）
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２ 障がいの状況について 

６ 手帳の所持状況 
 

 

 

 

①手帳の所持状況 

 「療育手帳」が 61.8％で最も多く、「身体障がい者手帳」（18.4％）、「手帳は持って

いない」（18.4％）、「精神障がい者保健福祉手帳」（6.6％）が続きます。 

 

②身体障がい者手帳の等級 

 「１級」が 57.1％で最も多く、「４級」（21.4％）、「３級」（14.3％）、「５級」（7.1％）

が続きます。 

 

問６ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は等

級・程度にも丸を付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

18.4

61.8

6.6

18.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

総数=76 （複数回答）

57.1

0.0

14.3

21.4

7.1

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

総数=14
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③療育手帳の程度 

 「Ｃ」が 34.0％で最も多く、「Ａ」（25.5％）、「Ｂ」（23.4％）、「Ⓐ」（12.8％）が

続きます。 

 

④精神障がい者保健福祉手帳の等級 

 「２級」が 60.0％で最も多く、「１級」（20.0％）、「３級」（20.0％）が続きます。 

 

  

12.8

25.5

23.4

34.0

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

Ⓐ

Ａ

Ｂ

Ｃ

無回答

総数=47

20.0

60.0

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

１級

２級

３級

無回答

総数=5
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７ 手帳を持っていない理由 

 

 

 「障がいの種類や程度が手帳の基準にあてはまらない」が 57.1％で最も多く、「手帳

の制度や取得の手続きが分からない」及び「特に手帳がなくてもこまらない」（7.1％）

が続きます。「その他」は 28.6％となっています。 

 

  

問６-1 手帳を持っていない理由は何ですか。（○はひとつ） 

障がいの種類や程度が手

帳の基準にあてはまらない

57.1%

手帳の制度や取得の

手続きが分からない

7.1%

特に手帳がなくてもこまらない

7.1%

手帳を持ちたくない

0.0%

その他

28.6%

無回答

0.0%

総数

14
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８ 身体障がいの種類 

 

 

 

 全体では、「肢体不自由（上肢・下肢・体幹）」が 57.1％で最も多く、「内部（心臓、

呼吸器、腎臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫機能、肝臓）」（21.4％）、「視覚」（14.3％）、

「音声・言語・そしゃく機能」（7.1％）が続きます。 

 

 

  

問６-２ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。あなたの障がいの

種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

14.3

0.0

7.1

57.1

21.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

視覚

聴覚・平衡機能

音声・言語・そしゃく機能

肢体不自由（上肢・下肢・体幹）

内部（心臓、呼吸器、腎臓、ぼうこう、

直腸、小腸、免疫機能、肝臓）

無回答

総数=14 （複数回答）
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９ 手帳外の障がいの状況 

 

 

 

全体では、「発達障がい」が 69.7％で最も多く、「あてはまるものはない」（17.1％）、

「障害者総合支援法の対象の難病」（7.9％）、「高次脳機能障がい」（2.6％）が続きま

す。 

【障がい別】 

 

 

  

問７ あなたが医師から診断を受けているもので、該当するものをお聞きしま

す。（あてはまるものすべてに○） 

69.7

2.6

7.9

17.1

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

発達障がい

高次脳機能障がい

障害者総合支援法の対象の難病

あてはまるものはない

無回答

総数=76 （複数回答）

全

体

発

達

障

が

い

高

次

脳

機

能

障

が

い

障

害

者

総

合

支

援

法

の

対

象

の

難

病

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

無

回

答

76 53 2 6 13 4

100.0 69.7 2.6 7.9 17.1 5.3

14 2 - 5 6 2

100.0 14.3 - 35.7 42.9 14.3

47 36 1 1 8 2

100.0 76.6 2.1 2.1 17.0 4.3

5 4 1 - - -

100.0 80.0 20.0 - - -

14 13 - - 1 -

100.0 92.9 - - 7.1 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体



17 

10 公費負担医療制度利用の状況 

 

 

 

 「その他の障がい者医療費助成」が 21.1％となっており、「特定医療（指定難病・小

児慢性特定疾病）」（18.4％）、「自立支援医療（育成医療）」（7.9％）が続きます。「あ

てはまるものはない」は 40.8％と最も多くなっています。 

 

【障がい別】 

 

  

問８ あなたが利用している公費負担医療制度についてお聞きします。 

（あてはまるものすべてに○） 

全

体

自

立

支

援

医

療

（

育

成

医

療
）

自

立

支

援

医

療

（

精

神

通

院

医

療
）

特

定

医

療
（

指

定

難

病

・

小

児

慢

性

特

定

疾

病
）

そ

の

他

の

障

が

い

者

医

療

費

助

成

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

無

回

答

76 6 4 14 16 31 8

100.0 7.9 5.3 18.4 21.1 40.8 10.5

14 - - 10 2 1 2

100.0 - - 71.4 14.3 7.1 14.3

47 5 2 5 13 19 5

100.0 10.6 4.3 10.6 27.7 40.4 10.6

5 1 2 1 - 1 -

100.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 -

14 - - - 1 12 1

100.0 - - - 7.1 85.7 7.1

1 - - - - - 1

100.0 - - - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

7.9

5.3

18.4

21.1

40.8

10.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自立支援医療（育成医療）

自立支援医療（精神通院医療）

特定医療（指定難病・小児慢性特定疾病）

その他の障がい者医療費助成

あてはまるものはない

無回答

総数=76 （複数回答）
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11 最初に診断を受けた年齢 

 

 

 

 全体では、「３～５歳」が 36.8％で最も多く、「０～２歳」（28.9％）、「生まれたと

き」（14.5％）、「６～８歳」（7.9％）が続きます。 

 

【障がい別】 

 

問９ あなたの障がいや心身の不調について最初に診断を受けたのはいつ頃

ですか。（○はひとつ） 

14.5

28.9

36.8

7.9

7.9

1.3

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40%

生まれたとき

０～２歳

３～５歳

６～８歳

９～11歳

12～14歳

15歳以上

無回答

総数=76

全

体

生

ま

れ

た

と

き

０
～

２

歳

３
～

５

歳

６
～

８

歳

９
～

1

1

歳

1

2
～

1

4

歳

1

5

歳

以

上

無

回

答

76 11 22 28 6 6 1 1 1

100.0 14.5 28.9 36.8 7.9 7.9 1.3 1.3 1.3

14 4 5 4 1 - - - -

100.0 28.6 35.7 28.6 7.1 - - - -

47 8 14 19 1 3 1 - 1

100.0 17.0 29.8 40.4 2.1 6.4 2.1 - 2.1

5 - 1 - 2 1 - 1 -

100.0 - 20.0 - 40.0 20.0 - 20.0 -

14 - 3 7 3 1 - - -

100.0 - 21.4 50.0 21.4 7.1 - - -

1 - - - - 1 - - -

100.0 - - - - 100.0 - - -
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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12 日常生活での介助の必要性 
 

 

 

※「ひとりでできる」には、見守り・声掛けがあればできる場合も含みます。 

全体では、「ひとりでできる」は、「家の中の移動」が 86.8％で最も多く、「食事」及

び「衣服の着脱」（68.4％）、「トイレ（排泄）」（63.2％）が続きます。「全部介助（手

助け）が必要」は、「薬の管理」が 57.9％で最も多く、「お金の管理」（55.3％）、「買

い物」（36.8％）、「トイレ（排泄）」（18.4％）が続きます。 

  

問 10 日常生活での介助の必要性についてお聞きします。 

（項目ごとに○はひとつ） 

ひとりで

できる

68.4

68.4

63.2

52.6

86.8

35.5

21.1

21.1

39.5

32.9

一部介助(手

助け)が必要

18.4

19.7

14.5

28.9

7.9

21.1

17.1

15.8

43.4

43.4

全部介助(手

助け)が必要

6.6

6.6

18.4

15.8

3.9

36.8

55.3

57.9

11.8

17.1

通常の発達において必

要とされる介助のみ

5.3

3.9

2.6

1.3

0.0

5.3

5.3

3.9

3.9

5.3

無回答

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=76 単位:％
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【障がい別】 

  

「①食事」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 52 14 5 4 1

100.0 68.4 18.4 6.6 5.3 1.3

14 8 2 4 - -

100.0 57.1 14.3 28.6 - -

47 32 10 2 3 -

100.0 68.1 21.3 4.3 6.4 -

5 4 - - 1 -

100.0 80.0 - - 20.0 -

14 11 3 - - -

100.0 78.6 21.4 - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

「②衣服の着脱」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)
が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け
)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 52 15 5 3 1

100.0 68.4 19.7 6.6 3.9 1.3

14 6 3 5 - -

100.0 42.9 21.4 35.7 - -

47 30 14 1 2 -

100.0 63.8 29.8 2.1 4.3 -

5 5 - - - -

100.0 100.0 - - - -

14 13 - - 1 -

100.0 92.9 - - 7.1 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

「③トイレ（排泄）」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 48 11 14 2 1

100.0 63.2 14.5 18.4 2.6 1.3

14 6 2 6 - -

100.0 42.9 14.3 42.9 - -

47 27 9 10 1 -

100.0 57.4 19.1 21.3 2.1 -

5 4 1 - - -

100.0 80.0 20.0 - - -

14 12 1 - 1 -

100.0 85.7 7.1 - 7.1 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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「⑤家の中の移動」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助
(

手

助

け

)
が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 66 6 3 - 1

100.0 86.8 7.9 3.9 - 1.3

14 8 3 3 - -

100.0 57.1 21.4 21.4 - -

47 42 5 - - -

100.0 89.4 10.6 - - -

5 5 - - - -

100.0 100.0 - - - -

14 14 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

「⑥買い物」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 27 16 28 4 1

100.0 35.5 21.1 36.8 5.3 1.3

14 7 - 7 - -

100.0 50.0 - 50.0 - -

47 11 14 22 - -

100.0 23.4 29.8 46.8 - -

5 3 1 - 1 -

100.0 60.0 20.0 - 20.0 -

14 8 2 1 3 -

100.0 57.1 14.3 7.1 21.4 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

「④入浴」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 40 22 12 1 1

100.0 52.6 28.9 15.8 1.3 1.3

14 6 2 6 - -

100.0 42.9 14.3 42.9 - -

47 20 19 8 - -

100.0 42.6 40.4 17.0 - -

5 5 - - - -

100.0 100.0 - - - -

14 11 2 - 1 -

100.0 78.6 14.3 - 7.1 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

「⑦お金の管理」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 16 13 42 4 1

100.0 21.1 17.1 55.3 5.3 1.3

14 6 - 8 - -

100.0 42.9 - 57.1 - -

47 2 11 34 - -

100.0 4.3 23.4 72.3 - -

5 2 1 1 1 -

100.0 40.0 20.0 20.0 20.0 -

14 7 1 3 3 -

100.0 50.0 7.1 21.4 21.4 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳
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「⑧薬の管理」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 16 12 44 3 1

100.0 21.1 15.8 57.9 3.9 1.3

14 4 2 8 - -

100.0 28.6 14.3 57.1 - -

47 5 8 34 - -

100.0 10.6 17.0 72.3 - -

5 1 2 2 - -

100.0 20.0 40.0 40.0 - -

14 7 1 3 3 -

100.0 50.0 7.1 21.4 21.4 -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

「⑨自分の意思を伝える」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助
(

手

助

け

)
が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 30 33 9 3 1

100.0 39.5 43.4 11.8 3.9 1.3

14 8 2 3 1 -

100.0 57.1 14.3 21.4 7.1 -

47 12 26 7 2 -

100.0 25.5 55.3 14.9 4.3 -

5 2 1 - 2 -

100.0 40.0 20.0 - 40.0 -

14 10 4 - - -

100.0 71.4 28.6 - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

「⑩相手の意思を理解する」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

通

常

の

発

達

に

お

い

て

必

要

と

さ

れ

る

介

助

の

み

無

回

答

76 25 33 13 4 1

100.0 32.9 43.4 17.1 5.3 1.3

14 7 3 3 1 -

100.0 50.0 21.4 21.4 7.1 -

47 10 23 11 3 -

100.0 21.3 48.9 23.4 6.4 -

5 2 1 - 2 -

100.0 40.0 20.0 - 40.0 -

14 7 7 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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13 医療的ケアの状況 

 

 

 

全体では、「受けていない」は 89.5％、「受けている」は 6.6％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問 11 あなたは経管栄養・喀痰吸引・導尿・透析などの日常的な医療的ケア

を受けていますか。（○はひとつ） 

受けている

6.6%

受けていない

89.5%

無回答

3.9%

総数

76

全

体

受

け

て

い

る

受

け

て

い

な

い

無

回

答

76 5 68 3

100.0 6.6 89.5 3.9

14 4 10 -

100.0 28.6 71.4 -

47 2 44 1

100.0 4.3 93.6 2.1

5 - 4 1

100.0 - 80.0 20.0

14 - 14 -

100.0 - 100.0 -

1 - - 1

100.0 - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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３ 教育について 

14 日中の過ごし方 

 

 

全体では、「小学校（特別支援学級）」が 25.0％で最も多く、「放課後等デイサービス」

（22.4％）、「家庭内で過ごしている」（18.4％）、「小学校（通常学級）」（17.1％）が

続きます。 

 

  

問 12 日中はどのように過ごしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

6.6

3.9

1.3

17.1

25.0

10.5

7.9

5.3

5.3

5.3

15.8

0.0

7.9

5.3

22.4

0.0

3.9

0.0

3.9

18.4

3.9

2.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

保育園

幼稚園

認定こども園

小学校（通常学級）

小学校（特別支援学級）

特別支援学校（小学部）

中学校（通常学級）

中学校（特別支援学級）

特別支援学校（中学部）

高等学校

特別支援学校（高等部）

その他の学校

児童発達支援センター

医療型児童発達支援センター

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

放課後児童クラブ（学童保育）

社会活動（ボランティア等）に参加している

家庭で家事、介護等を行っている

家庭内で過ごしている

その他

無回答

総数=76 （複数回答）
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【障がい別】 

 

  

全

体

保

育

園

幼

稚

園

認

定

こ

ど

も

園

小

学

校

（

通

常

学

級
）

小

学

校

（

特

別

支

援

学

級
）

特

別

支

援

学

校

（

小

学

部
）

中

学

校

（

通

常

学

級
）

76 5 3 1 13 19 8 6

100.0 6.6 3.9 1.3 17.1 25.0 10.5 7.9

14 2 2 - 1 2 2 4

100.0 14.3 14.3 - 7.1 14.3 14.3 28.6

47 4 1 1 2 16 5 1

100.0 8.5 2.1 2.1 4.3 34.0 10.6 2.1

5 - - - 1 1 - -

100.0 - - - 20.0 20.0 - -

14 1 - - 9 2 1 1

100.0 7.1 - - 64.3 14.3 7.1 7.1

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

中

学

校
（

特

別

支

援

学

級
）

特

別

支

援

学

校

（

中

学

部
）

高

等

学

校

特

別

支

援

学

校

（

高

等

部
）

そ

の

他

の

学

校

児

童

発

達

支

援

セ

ン

タ
ー

医

療

型

児

童

発

達

支

援

セ

ン

タ
ー

放

課

後

等

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

4 4 4 12 - 6 4 17

5.3 5.3 5.3 15.8 - 7.9 5.3 22.4

- - 1 1 - 1 3 2

- - 7.1 7.1 - 7.1 21.4 14.3

4 4 - 11 - 4 3 13

8.5 8.5 - 23.4 - 8.5 6.4 27.7

1 - 2 1 - - - -

20.0 - 40.0 20.0 - - - -

- - 1 - - 2 - 3

- - 7.1 - - 14.3 - 21.4

- - - 1 - - - -

- - - 100.0 - - - -

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

保

育

所

等

訪

問

支

援

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ
（

学

童

保

育
）

社

会

活

動
（

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

等
）

に

参

加

し

て

い

る

家

庭

で

家

事
、

介

護

等

を

行
っ

て

い

る

家

庭

内

で

過

ご

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

- 3 - 3 14 3 2

- 3.9 - 3.9 18.4 3.9 2.6

- - - - 2 1 -

- - - - 14.3 7.1 -

- 3 - 2 7 1 2

- 6.4 - 4.3 14.9 2.1 4.3

- - - 1 2 - -

- - - 20.0 40.0 - -

- - - 1 3 1 -

- - - 7.1 21.4 7.1 -

- - - - - - -

- - - - - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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15 教育に関する困りごと 

 

 

 

全体では、「学校教育修了後の進路に不安がある」が 53.9％で最も多く、「教職員の

指導の仕方が心配」（25.0％）、「療育や教育に関する情報が少ない」（23.7％）が続き

ます。 

 

  

問 13 あなたには、教育について、困っていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

53.9

25.0

23.7

17.1

17.1

17.1

17.1

6.6

1.3

17.1

14.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校教育修了後の進路に不安がある

教職員の指導の仕方が心配

療育や教育に関する情報が少ない

通学が大変である

今後の学校選択で迷っている

親などの介助者が必要

友だちとの関係づくりに悩んでいる

バリアフリーが十分でない

学校のカリキュラムが合わない

その他

特にない

無回答

総数=76 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

  

全

体

療

育

や

教

育

に

関

す

る

情

報

が

少

な

い

学

校

教

育

修

了

後

の

進

路

に

不

安

が

あ

る

教

職

員

の

指

導

の

仕

方

が

心

配

通

学

が

大

変

で

あ

る

今

後

の

学

校

選

択

で

迷
っ

て

い

る

親

な

ど

の

介

助

者

が

必

要

76 18 41 19 13 13 13

100.0 23.7 53.9 25.0 17.1 17.1 17.1

14 2 6 1 2 3 4

100.0 14.3 42.9 7.1 14.3 21.4 28.6

47 16 28 11 6 7 9

100.0 34.0 59.6 23.4 12.8 14.9 19.1

5 1 3 2 1 - 1

100.0 20.0 60.0 40.0 20.0 - 20.0

14 2 6 6 5 4 -

100.0 14.3 42.9 42.9 35.7 28.6 -

1 - 1 - - - -

100.0 - 100.0 - - - -

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

友

だ

ち

と

の

関

係

づ

く

り

に

悩

ん

で

い

る

学

校

の

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

が

合

わ

な

い

バ

リ

ア

フ

リ
ー

が

十

分

で

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

13 1 5 13 11 2

17.1 1.3 6.6 17.1 14.5 2.6

1 - 3 3 3 -

7.1 - 21.4 21.4 21.4 -

9 1 1 8 4 2

19.1 2.1 2.1 17.0 8.5 4.3

3 - - 1 1 -

60.0 - - 20.0 20.0 -

1 - 2 2 3 -

7.1 - 14.3 14.3 21.4 -

- - - - - -

- - - - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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16 小学校入学時の進路希望 

 

 

 

全体では、「特別支援学校の小学部」が 54.5％で最も多く、「小学校の特別支援学級」

（36.4％）、「わからない」（9.1％）が続きます。 

 

【障がい別】 

 

 

問 14 小学校入学前の方にお聞きします。小学校はどの教育機関を希望しま

すか。（○はひとつ） 

全

体

小

学

校

の

通

常

学

級

小

学

校

の

特

別

支

援

学

級

特

別

支

援

学

校

の

小

学

部

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

11 - 4 6 - 1 -

100.0 - 36.4 54.5 - 9.1 -

4 - - 4 - - -

100.0 - - 100.0 - - -

7 - 2 4 - 1 -

100.0 - 28.6 57.1 - 14.3 -

- - - - - - -

* * * * * * *

2 - 2 - - - -

100.0 - 100.0 - - - -

- - - - - - -

* * * * * * *

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

小学校の通常学級

0.0%

小学校の特別

支援学級

36.4%

特別支援学校

の小学部

54.5%

その他

0.0%

わからない

9.1%

無回答

0.0%

総数

11
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17 中学校（中等部）卒業後の進路希望 

 

 

 

 

全体では、「特別支援学校の高等部」が 56.5％で最も多く、「高等学校（夜間を含む）」

（23.9％）、「わからない」（15.2％）が続きます。 

【障がい別】 

 

問 15 小学校（小学部）または中学校（中学部）に通っている方にお聞きし

ます。中学校（中学部）卒業後はどのような進路を希望しますか。 

（○はひとつ） 

高等学校

（夜間を含む）

23.9%

特別支援学校の

高等部

56.5%

通信制高校など

0.0%

生活訓練や

就労支援の施設

0.0%

就職

0.0%

特にどこにも

通わない

0.0%

その他

0.0%

わからない

15.2%

無回答

4.3%

総数

46

全

体

高

等

学

校

（

夜

間

を

含

む
）

特

別

支

援

学

校

の

高

等

部

通

信

制

高

校

な

ど

生

活

訓

練

や

就

労

支

援

の

施

設

就

職

特

に

ど

こ

に

も

通

わ

な

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

46 11 26 - - - - - 7 2

100.0 23.9 56.5 - - - - - 15.2 4.3

8 4 4 - - - - - - -

100.0 50.0 50.0 - - - - - - -

27 1 22 - - - - - 2 2

100.0 3.7 81.5 - - - - - 7.4 7.4

1 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

11 5 1 - - - - - 5 -

100.0 45.5 9.1 - - - - - 45.5 -

- - - - - - - - - -

* * * * * * * * * *

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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18 高等学校（高等部）卒業後の進路希望 

 

 

 

全体では、「福祉的就労（就労継続支援 A 型・B 型など）」が 47.1％で最も多く、「一

般就労（パート・アルバイト）」（17.6％）、「大学や短期大学」及び「職業訓練学校」「一

般就労（正社員・正職員）」「福祉的就労以外の通所施設」「その他」（11.8％）が続きま

す。 

  

問 16 高等学校（高等部）に通っている方にお聞きします。 

高等学校（高等部）卒業後はどのような進路を希望しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

11.8

0.0

11.8

11.8

17.6

0.0

47.1

11.8

0.0

11.8

5.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大学や短期大学

専門学校や専修学校

職業訓練学校

一般就労（正社員・正職員）

一般就労（パート・アルバイト）

自宅で働く（自営業・内職など）

福祉的就労（就労継続支援A型・B型など）

福祉的就労以外の通所施設

特にどこにも通わない

その他

わからない

無回答

総数=17 （複数回答）
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【障がい別】 

  

全

体

大

学

や

短

期

大

学

専

門

学

校

や

専

修

学

校

職

業

訓

練

学

校

一

般

就

労
（

正

社

員

・

正

職

員
）

一

般

就

労

（

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト
）

自

宅

で

働

く

（

自

営

業

・

内

職

な

ど
）

17 2 - 2 2 3 -

100.0 11.8 - 11.8 11.8 17.6 -

2 1 - - - - -

100.0 50.0 - - - - -

12 - - 2 2 2 -

100.0 - - 16.7 16.7 16.7 -

3 - - 1 - 1 -

100.0 - - 33.3 - 33.3 -

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

福

祉

的

就

労
（

就

労

継

続

支

援

A

型

・

B

型

な

ど
）

福

祉

的

就

労

以

外

の

通

所

施

設

特

に

ど

こ

に

も

通

わ

な

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

8 2 - 2 1 -

47.1 11.8 - 11.8 5.9 -

1 - - - - -

50.0 - - - - -

8 2 - 1 - -

66.7 16.7 - 8.3 - -

1 - - 1 - -

33.3 - - 33.3 - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - 1 -

- - - - 100.0 -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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19 就労支援に必要なこと 

 

 

 

全体では、「事業主や職場の人の障がいに対する理解」が 82.9％で最も多く、「障が

いの特性に合わせた職業紹介や職業相談」（71.1％）、「職場での支援体制の充実（ジョ

ブコーチ等）」（52.6％）、「通勤手段の確保」及び「短時間勤務等、障がいの状態にあっ

た勤務体制」（42.1％）が続きます。 

  

問 17 あなたは、障がい者の就労支援としてどのようなことが重要だと思い

ますか。（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 

 

82.9

71.1

52.6

42.1

42.1

39.5

26.3

25.0

23.7

18.4

13.2

7.9

5.3

3.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業主や職場の人の障がいに対する

理解

障がいの特性に合わせた職業紹介や

職業相談

職場での支援体制の充実

（ジョブコーチ等）

通勤手段の確保

短時間勤務等、障がいの状態にあった

勤務体制

就業に伴う日常生活や社会生活上の

支援

職業訓練・研修機会の充実

事業者に向けた障がい者の雇用促進

に対する啓発

一般就労に向けた福祉的就労の充実

雇用分野における合理的配慮の提供

勤務場所のバリアフリー等、障がいに

配慮した施設・設備

３カ月程度のトライアル雇用による職場

理解の促進

在宅勤務の拡充

その他

無回答

総数=76 （複数回答）
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【障がい別】 

  

全

体

障

が

い

の

特

性

に

合

わ

せ

た

職

業

紹

介

や

職

業

相

談

通

勤

手

段

の

確

保

事

業

主

や

職

場

の

人

の

障

が

い

に

対

す

る

理

解

短

時

間

勤

務

等
、

障

が

い

の

状

態

に

あ
っ

た

勤

務

体

制

在

宅

勤

務

の

拡

充

勤

務

場

所

の

バ

リ

ア

フ

リ
ー

等
、

障

が

い

に

配

慮

し

た

施

設

・

設

備

職

業

訓

練

・

研

修

機

会

の

充

実

76 54 32 63 32 4 10 20

100.0 71.1 42.1 82.9 42.1 5.3 13.2 26.3

14 6 5 11 5 1 4 4

100.0 42.9 35.7 78.6 35.7 7.1 28.6 28.6

47 38 21 41 20 1 7 12

100.0 80.9 44.7 87.2 42.6 2.1 14.9 25.5

5 4 1 4 3 1 1 1

100.0 80.0 20.0 80.0 60.0 20.0 20.0 20.0

14 8 5 11 6 1 - 5

100.0 57.1 35.7 78.6 42.9 7.1 - 35.7

1 1 - 1 - - - -

100.0 100.0 - 100.0 - - - -
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

３

カ

月

程

度

の

ト

ラ

イ

ア

ル

雇

用

に

よ

る

職

場

理

解

の

促

進

職

場

で

の

支

援

体

制

の

充

実

（

ジ
ョ

ブ

コ
ー

チ

等
）

就

業

に

伴

う

日

常

生

活

や

社

会

生

活

上

の

支

援

一

般

就

労

に

向

け

た

福

祉

的

就

労

の

充

実

事

業

者

に

向

け

た

障

が

い

者

の

雇

用

促

進

に

対

す

る

啓

発

雇

用

分

野

に

お

け

る

合

理

的

配

慮

の

提

供

そ

の

他

無

回

答

6 40 30 18 19 14 3 1

7.9 52.6 39.5 23.7 25.0 18.4 3.9 1.3

1 3 2 3 1 5 1 -

7.1 21.4 14.3 21.4 7.1 35.7 7.1 -

3 26 24 13 13 9 - -

6.4 55.3 51.1 27.7 27.7 19.1 - -

1 4 1 2 1 - - -

20.0 80.0 20.0 40.0 20.0 - - -

1 8 3 1 3 3 2 1

7.1 57.1 21.4 7.1 21.4 21.4 14.3 7.1

- 1 - 1 1 - - -

- 100.0 - 100.0 100.0 - - -

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳
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４ 外出について 

20 外出の頻度 

 

 

 

全体では、「１週間に３～６日程度」が 38.2％で最も多く、「毎日」（35.5％）、「１

週間に１～２日程度」（15.8％）、「１ヶ月に１～２日程度」（5.3％）が続きます。 

【障がい別】 

 

問 18 あなたは去年１年間（2019年）にどの程度外出しましたか。 

（○はひとつ） 

35.5

38.2

15.8

2.6

5.3

0.0

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

１週間に３～６日程度

１週間に１～２日程度

２週間に１～２日程度

１ヶ月に１～２日程度

その他

外出していない

無回答

総数=76

全

体

毎

日

１

週

間

に

３
～

６

日

程

度

１

週

間

に

１
～

２

日

程

度

２

週

間

に

１
～

２

日

程

度

１
ヶ

月

に

１
～

２

日

程

度

そ

の

他

外

出

し

て

い

な

い

無

回

答

76 27 29 12 2 4 - 1 1

100.0 35.5 38.2 15.8 2.6 5.3 - 1.3 1.3

14 8 5 1 - - - - -

100.0 57.1 35.7 7.1 - - - - -

47 16 16 9 1 4 - 1 -

100.0 34.0 34.0 19.1 2.1 8.5 - 2.1 -

5 - 3 1 - 1 - - -

100.0 - 60.0 20.0 - 20.0 - - -

14 4 8 1 1 - - - -

100.0 28.6 57.1 7.1 7.1 - - - -

1 - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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21 外出の支援の必要性 

 

 

全体では、「いつも支援が必要」が 44.7％で最も多く、「慣れた場所には１人で行け

るが、それ以外は支援が必要」（28.9％）、「普段は１人で行けるが、調子が悪い場合は

支援が必要」（7.9％）が続きます。「外出に支援は必要ない」は 15.8％となっていま

す。 

 

【障がい別】 

 

  

問 19 あなたは外出するときに支援が必要ですか。（○はひとつ） 

44.7

28.9

7.9

1.3

15.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いつも支援が必要

慣れた場所には１人で行けるが、

それ以外は支援が必要

普段は１人で行けるが、調子が悪い

場合は支援が必要

その他

外出に支援は必要ない

無回答

総数=76

全

体

い

つ

も

支

援

が

必

要

慣

れ

た

場

所

に

は

１

人

で

行

け

る

が
、

そ

れ

以

外

は

支

援

が

必

要

普

段

は

１

人

で

行

け

る

が
、

調

子

が

悪

い

場

合

は

支

援

が

必

要

そ

の

他

外

出

に

支

援

は

必

要

な

い

無

回

答

76 34 22 6 1 12 1

100.0 44.7 28.9 7.9 1.3 15.8 1.3

14 8 1 3 - 2 -

100.0 57.1 7.1 21.4 - 14.3 -

47 27 16 - 1 3 -

100.0 57.4 34.0 - 2.1 6.4 -

5 1 1 2 - 1 -

100.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 -

14 2 5 1 - 6 -

100.0 14.3 35.7 7.1 - 42.9 -

1 - - - - - 1

100.0 - - - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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22 利用している外出の支援 

 

 

 

※ 外出に支援が必要ない人及び無回答は除く 

全体では、「家族に付き添ってもらっている」が 98.4％で最も多く、「福祉サービス

（移動支援、同行援護、行動援護等）を利用している」（7.9％）、「友人や知人、ボラン

ティア等に付き添ってもらっている」（4.8％）が続きます。 

【障がい別】 

問 20 １人で外出できない場合どのように外出していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

98.4

7.9

4.8

0.0

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

家族に付き添ってもらっている

福祉サービス（移動支援、同行援護、

行動援護等）を利用している

友人や知人、ボランティア等に付き

添ってもらっている

福祉タクシー、福祉有償運送等を利用

している

その他

無回答

総数=63 （複数回答）

全

体

福

祉

サ
ー

ビ

ス
（

移

動

支

援
、

同

行

援

護
、

行

動

援

護

等
）

を

利

用

し

て

い

る

福

祉

タ

ク

シ
ー

、

福

祉

有

償

運

送

等

を

利

用

し

て

い

る

家

族

に

付

き

添
っ

て

も

ら
っ

て

い

る

友

人

や

知

人
、

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

等

に

付

き

添
っ

て

も

ら
っ

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

63 5 - 62 3 1 -

100.0 7.9 - 98.4 4.8 1.6 -

12 - - 12 - - -

100.0 - - 100.0 - - -

44 4 - 43 2 1 -

100.0 9.1 - 97.7 4.5 2.3 -

4 - - 4 - - -

100.0 - - 100.0 - - -

8 1 - 8 1 - -

100.0 12.5 - 100.0 12.5 - -

- - - - - - -

* * * * * * *

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体



37 

５ サービスや支援の利用について 

23 障がい福祉サービス等の利用状況 

 

 

 

 

全体では、「現在利用している」は、「児童発達支援・放課後等デイサービス」が 44.7％

で最も多く、「計画相談支援・障がい児相談支援」（31.6％）、「自動車燃料費等の補助」

（27.6％）、「日中一時支援」（26.3％）が続きます。「過去に利用したことがある」は、

「児童発達支援・放課後等デイサービス」が 15.8％で最も多く、「障がい児（者）生活

サポート」（11.8％）、「計画相談支援・障がい児相談支援」（7.9％）、「移動支援」及び

「日中一時支援」（6.6％）が続きます。 

 

※ 障がい児は訓練等給付の対象となっていないため、「②通所サービス」「④グループ

ホーム（共同生活援助）」の利用状況の項目はありません。 

  

問 21 次のサービスについて、それぞれの利用状況と今後の利用意向について

お答えください。（「（１）利用状況」と「（２）今後の利用意向」それぞれ、項

目ごとに○はひとつ） 
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過去に利用した

ことがある

0.0

0.0

1.3

11.8

6.6

6.6

2.6

1.3

3.9

5.3

1.3

15.8

7.9

現在利用して

いる

2.6

3.9

13.2

3.9

0.0

26.3

5.3

0.0

3.9

27.6

0.0

44.7

31.6

利用して

いない

92.1

78.9

71.1

72.4

88.2

61.8

85.5

93.4

86.8

60.5

93.4

36.8

57.9

無回答

5.3

17.1

14.5

11.8

5.3

5.3

6.6

5.3

5.3

6.6

5.3

2.6

2.6

①ホームヘルプ（居宅介護）

③ショートステイ（短期入所）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭児童発達支援・放課後等デイサービス

⑮計画相談支援・障がい児相談支援

総数=76
単位:％



39 

【障がい別】 

 

 

（１）利用状況「①ホーム

ヘルプ（居宅介護）」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 - 2 70 4

100.0 - 2.6 92.1 5.3

14 - 2 10 2

100.0 - 14.3 71.4 14.3

47 - 1 44 2

100.0 - 2.1 93.6 4.3

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑤補装具の

交付・修理」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 1 10 54 11

100.0 1.3 13.2 71.1 14.5

14 - 9 4 1

100.0 - 64.3 28.6 7.1

47 1 5 34 7

100.0 2.1 10.6 72.3 14.9

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 12 2

100.0 - - 85.7 14.3

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（１）利用状況「③ショート

ステイ（短期入所）」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 - 3 60 13

100.0 - 3.9 78.9 17.1

14 - 2 9 3

100.0 - 14.3 64.3 21.4

47 - 1 37 9

100.0 - 2.1 78.7 19.1

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 13 1

100.0 - - 92.9 7.1

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

（１）利用状況「⑥障がい児

（者）生活サポート」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 9 3 55 9

100.0 11.8 3.9 72.4 11.8

14 3 1 9 1

100.0 21.4 7.1 64.3 7.1

47 4 1 36 6

100.0 8.5 2.1 76.6 12.8

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 3 1 9 1

100.0 21.4 7.1 64.3 7.1

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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（１）利用状況「⑦移動支援」
全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 5 - 67 4

100.0 6.6 - 88.2 5.3

14 3 - 10 1

100.0 21.4 - 71.4 7.1

47 3 - 42 2

100.0 6.4 - 89.4 4.3

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

（１）利用状況「⑧日中一時

支援」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 5 20 47 4

100.0 6.6 26.3 61.8 5.3

14 1 5 7 1

100.0 7.1 35.7 50.0 7.1

47 3 16 26 2

100.0 6.4 34.0 55.3 4.3

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 1 - 13 -

100.0 7.1 - 92.9 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

（１）利用状況「⑨日常生活

用具の給付」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 2 4 65 5

100.0 2.6 5.3 85.5 6.6

14 1 4 7 2

100.0 7.1 28.6 50.0 14.3

47 1 - 43 3

100.0 2.1 - 91.5 6.4

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑩手話通訳

者の派遣」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 1 - 71 4

100.0 1.3 - 93.4 5.3

14 - - 13 1

100.0 - - 92.9 7.1

47 1 - 44 2

100.0 2.1 - 93.6 4.3

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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（１）利用状況「⑪福祉

タクシー利用券の交付」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 3 3 66 4

100.0 3.9 3.9 86.8 5.3

14 1 - 12 1

100.0 7.1 - 85.7 7.1

47 2 3 40 2

100.0 4.3 6.4 85.1 4.3

5 1 - 4 -

100.0 20.0 - 80.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（１）利用状況「⑫自動車

燃料費等の補助」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 4 21 46 5

100.0 5.3 27.6 60.5 6.6

14 1 7 5 1

100.0 7.1 50.0 35.7 7.1

47 3 16 25 3

100.0 6.4 34.0 53.2 6.4

5 - - 5 -

100.0 - - 100.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

（１）利用状況「⑬住宅改造

費の助成」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 1 - 71 4

100.0 1.3 - 93.4 5.3

14 - - 13 1

100.0 - - 92.9 7.1

47 1 - 44 2

100.0 2.1 - 93.6 4.3

5 1 - 4 -

100.0 20.0 - 80.0 -

14 - - 14 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

（１）利用状況

「⑭児童発達支援・

放課後等デイサービス」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 12 34 28 2

100.0 15.8 44.7 36.8 2.6

14 1 4 8 1

100.0 7.1 28.6 57.1 7.1

47 6 27 14 -

100.0 12.8 57.4 29.8 -

5 1 - 4 -

100.0 20.0 - 80.0 -

14 6 6 2 -

100.0 42.9 42.9 14.3 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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（１）利用状況「⑮計画相談

支援・障がい児相談支援」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

76 6 24 44 2

100.0 7.9 31.6 57.9 2.6

14 - 4 9 1

100.0 - 28.6 64.3 7.1

47 2 19 26 -

100.0 4.3 40.4 55.3 -

5 - 1 4 -

100.0 - 20.0 80.0 -

14 4 3 7 -

100.0 28.6 21.4 50.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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24 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 

全体では、「利用したい」は、「計画相談支援・障がい児相談支援」が 73.7％で最も

多く、「児童発達支援・放課後等デイサービス」（67.1％）、「自動車燃料費等の補助」

（61.8％）、「通所サービス」（53.9％）が続きます。「利用しない」は、「グループホー

ム（共同生活援助）」が 18.4％で最も多く、「ホームヘルプ（居宅介護）」（15.8％）、

「障がい児（者）生活サポート」（14.5％）、「移動支援」及び「日中一時支援」（13.2％）

が続きます。 

 

  
利用したい

18.4

53.9

50.0

36.8

17.1

46.1

42.1

52.6

17.1

2.6

42.1

61.8

34.2

67.1

73.7

利用しない

15.8

7.9

10.5

18.4

10.5

14.5

13.2

13.2

9.2

9.2

11.8

6.6

9.2

6.6

6.6

利用の必要がない

57.9

32.9

35.5

40.8

68.4

35.5

39.5

28.9

69.7

84.2

42.1

27.6

52.6

21.1

14.5

無回答

7.9

5.3

3.9

3.9

3.9

3.9

5.3

5.3

3.9

3.9

3.9

3.9

3.9

5.3

5.3

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭児童発達支援・放課後等デイサービス

⑮計画相談支援・障がい児相談支援

総数=76 単位:％
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【障がい別】 

 

（２）今後の利用意向

「①ホームヘルプ

（居宅介護）」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 14 12 44 6

100.0 18.4 15.8 57.9 7.9

14 4 3 6 1

100.0 28.6 21.4 42.9 7.1

47 10 8 26 3

100.0 21.3 17.0 55.3 6.4

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 - 2 11 1

100.0 - 14.3 78.6 7.1

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

（２）今後の利用意向

「②通所サービス」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 41 6 25 4

100.0 53.9 7.9 32.9 5.3

14 6 1 6 1

100.0 42.9 7.1 42.9 7.1

47 33 3 10 1

100.0 70.2 6.4 21.3 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 3 2 8 1

100.0 21.4 14.3 57.1 7.1

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（２）今後の利用意向

「③ショートステイ

（短期入所）」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 38 8 27 3

100.0 50.0 10.5 35.5 3.9

14 8 - 5 1

100.0 57.1 - 35.7 7.1

47 30 6 10 1

100.0 63.8 12.8 21.3 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 2 2 10 -

100.0 14.3 14.3 71.4 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

（２）今後の利用意向

「④グループホーム

（共同生活援助」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 28 14 31 3

100.0 36.8 18.4 40.8 3.9

14 1 5 7 1

100.0 7.1 35.7 50.0 7.1

47 25 8 13 1

100.0 53.2 17.0 27.7 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 1 2 11 -

100.0 7.1 14.3 78.6 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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（２）今後の利用意向

「⑤補装具の交付・修理」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 13 8 52 3

100.0 17.1 10.5 68.4 3.9

14 10 - 3 1

100.0 71.4 - 21.4 7.1

47 7 6 33 1

100.0 14.9 12.8 70.2 2.1

5 - 1 4 -

100.0 - 20.0 80.0 -

14 - 1 13 -

100.0 - 7.1 92.9 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

（２）今後の利用意向

「⑥障がい児（者）

生活サポート」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 35 11 27 3

100.0 46.1 14.5 35.5 3.9

14 4 3 6 1

100.0 28.6 21.4 42.9 7.1

47 28 6 12 1

100.0 59.6 12.8 25.5 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 3 3 8 -

100.0 21.4 21.4 57.1 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑦移動支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 32 10 30 4

100.0 42.1 13.2 39.5 5.3

14 4 2 6 2

100.0 28.6 14.3 42.9 14.3

47 27 6 13 1

100.0 57.4 12.8 27.7 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 1 3 10 -

100.0 7.1 21.4 71.4 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

（２）今後の利用意向

「⑧日中一時支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 40 10 22 4

100.0 52.6 13.2 28.9 5.3

14 6 2 5 1

100.0 42.9 14.3 35.7 7.1

47 31 5 10 1

100.0 66.0 10.6 21.3 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 3 4 6 1

100.0 21.4 28.6 42.9 7.1

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳
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（２）今後の利用意向

「⑨日常生活用具の給付」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 13 7 53 3

100.0 17.1 9.2 69.7 3.9

14 7 - 6 1

100.0 50.0 - 42.9 7.1

47 7 6 33 1

100.0 14.9 12.8 70.2 2.1

5 1 - 4 -

100.0 20.0 - 80.0 -

14 - 1 13 -

100.0 - 7.1 92.9 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

（２）今後の利用意向

「⑩手話通訳者の派遣」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 2 7 64 3

100.0 2.6 9.2 84.2 3.9

14 - 1 12 1

100.0 - 7.1 85.7 7.1

47 2 5 39 1

100.0 4.3 10.6 83.0 2.1

5 1 - 4 -

100.0 20.0 - 80.0 -

14 - 1 13 -

100.0 - 7.1 92.9 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

（２）今後の利用意向

「⑪福祉タクシー利用券の

交付」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 32 9 32 3

100.0 42.1 11.8 42.1 3.9

14 4 2 7 1

100.0 28.6 14.3 50.0 7.1

47 22 5 19 1

100.0 46.8 10.6 40.4 2.1

5 3 - 2 -

100.0 60.0 - 40.0 -

14 4 2 8 -

100.0 28.6 14.3 57.1 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

（２）今後の利用意向

「⑫自動車燃料費等の補助」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 47 5 21 3

100.0 61.8 6.6 27.6 3.9

14 10 - 3 1

100.0 71.4 - 21.4 7.1

47 32 4 10 1

100.0 68.1 8.5 21.3 2.1

5 3 - 2 -

100.0 60.0 - 40.0 -

14 6 1 7 -

100.0 42.9 7.1 50.0 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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（２）今後の利用意向

「⑬住宅改造費の助成」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 26 7 40 3

100.0 34.2 9.2 52.6 3.9

14 7 2 4 1

100.0 50.0 14.3 28.6 7.1

47 14 5 27 1

100.0 29.8 10.6 57.4 2.1

5 2 - 3 -

100.0 40.0 - 60.0 -

14 5 1 8 -

100.0 35.7 7.1 57.1 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

（２）今後の利用意向

「⑭児童発達支援・

放課後等デイサービス」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 51 5 16 4

100.0 67.1 6.6 21.1 5.3

14 7 1 5 1

100.0 50.0 7.1 35.7 7.1

47 37 2 6 2

100.0 78.7 4.3 12.8 4.3

5 2 1 2 -

100.0 40.0 20.0 40.0 -

14 9 1 4 -

100.0 64.3 7.1 28.6 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（２）今後の利用意向

「⑮計画相談支援・

障がい児相談支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

76 56 5 11 4

100.0 73.7 6.6 14.5 5.3

14 9 2 2 1

100.0 64.3 14.3 14.3 7.1

47 41 1 3 2

100.0 87.2 2.1 6.4 4.3

5 4 1 - -

100.0 80.0 20.0 - -

14 7 1 6 -

100.0 50.0 7.1 42.9 -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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６ 収入や支出について 

25 ひと月当たりの世帯の収入 

 

 

 

 

 

 全体では、「30～50 万円未満」が 50.0％で最も多く、「27～30 万円未満」（13.2％）、

「24～27 万円未満」（7.9％）、「50～99 万円未満」（6.6％）が続きます。 

 

  

問 22 あなたと生計を同一とするご家族のひと月あたりの平均的な収入は

いくらですか（○はひとつ）※住民税や所得税、社会保険料を差し引

かれている場合は、差し引かれる前の金額をお答えください 

2.6

0.0

0.0

1.3

1.3

1.3

3.9

3.9

3.9

7.9

13.2

50.0

6.6

1.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０～１万円未満

１～３万円未満

３～６万円未満

６～９万円未満

９～12万円未満

12～15万円未満

15～18万円未満

18～21万円未満

21～24万円未満

24～27万円未満

27～30万円未満

30～50万円未満

50～99万円未満

99万円以上

無回答

総数=76
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【障がい別】 

 

 

 

  

全

体

０
～

１

万

円

未

満

１
～

３

万

円

未

満

３
～

６

万

円

未

満

６
～

９

万

円

未

満

９
～

1

2

万

円

未

満

1

2
～

1

5

万

円

未

満

1

5
～

1

8

万

円

未

満

76 2 - - 1 1 1 3

100.0 2.6 - - 1.3 1.3 1.3 3.9

14 2 - - - - - 1

100.0 14.3 - - - - - 7.1

47 1 - - 1 1 1 2

100.0 2.1 - - 2.1 2.1 2.1 4.3

5 - - - - - - 1

100.0 - - - - - - 20.0

14 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

1

8
～

2

1

万

円

未

満

2

1
～

2

4

万

円

未

満

2

4
～

2

7

万

円

未

満

2

7
～

3

0

万

円

未

満

3

0
～

5

0

万

円

未

満

5

0
～

9

9

万

円

未

満

9

9

万

円

以

上

無

回

答

3 3 6 10 38 5 1 2

3.9 3.9 7.9 13.2 50.0 6.6 1.3 2.6

1 - 1 - 9 - - -

7.1 - 7.1 - 64.3 - - -

3 2 5 5 21 4 - 1

6.4 4.3 10.6 10.6 44.7 8.5 - 2.1

- 1 - - 2 1 - -

- 20.0 - - 40.0 20.0 - -

- - 1 5 7 - 1 -

- - 7.1 35.7 50.0 - 7.1 -

- - - - - - - 1

- - - - - - - 100.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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26 世帯の主な収入 

 

 

 

 全体では、「ご家族の給料・工賃」が 92.1％で最も多く、「あなたの障がい年金な

どの公的年金・手当」（3.9％）、「生活保護」（2.6％）が続きます。 

 

【障がい別】 

 

  

問 23 あなたと生計を同一とするご家族の収入のうち一番多い収入はなんで

すか。（○はひとつ） 

全

体

あ

な

た

自

身

の

給

料

・

工

賃

ご

家

族

の

給

料

・

工

賃

あ

な

た

の

障

が

い

年

金

な

ど

の

公

的

年

金

・

手

当

ご

家

族

の

公

的

年

金

・

手

当

家

族

や

親

戚

か

ら

の

仕

送

り

生

活

保

護

そ

の

他

無

回

答

76 - 70 3 - - 2 - 1

100.0 - 92.1 3.9 - - 2.6 - 1.3

14 - 13 1 - - - - -

100.0 - 92.9 7.1 - - - - -

47 - 42 3 - - 2 - -

100.0 - 89.4 6.4 - - 4.3 - -

5 - 4 - - - 1 - -

100.0 - 80.0 - - - 20.0 - -

14 - 14 - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - -

1 - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

0.0

92.1

3.9

0.0

0.0

2.6

0.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなた自身の給料・工賃

ご家族の給料・工賃

あなたの障がい年金などの公的年金・手当

ご家族の公的年金・手当

家族や親戚からの仕送り

生活保護

その他

無回答

総数=76
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27 住民税の課税状況 

 

 

 

全体では、「課税されている」は 81.6％、「課税されていない」は 15.8％となって

います。 

【障がい別】 

 

  

問 24 あなたと生計を同一とするご家族は住民税が課税されていますか。

（○はひとつ） 

課税されている

81.6%

課税されていない

15.8%

無回答

2.6%

総数

76

全

体

課

税

さ

れ

て

い

る

課

税

さ

れ

て

い

な

い

無

回

答

76 62 12 2

100.0 81.6 15.8 2.6

14 12 2 -

100.0 85.7 14.3 -

47 37 9 1

100.0 78.7 19.1 2.1

5 3 2 -

100.0 60.0 40.0 -

14 13 1 -

100.0 92.9 7.1 -

1 - - 1

100.0 - - 100.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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28 おこづかいの額を決めているか 

 

 

 

全体では、「特に金額は決めていない」は 85.5％、「ひと月のおこづかいの額を決め

ている」は 13.2％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問 25 あなたは自由に使えるお金（おこづかい）の額を決めていますか。 

（○はひとつ） 

全

体

特

に

金

額

は

決

め

て

い

な

い

ひ

と

月

の

お

こ

づ

か

い

の

額

を

決

め

て

い

る

無

回

答

76 65 10 1

100.0 85.5 13.2 1.3

14 12 2 -

100.0 85.7 14.3 -

47 42 5 -

100.0 89.4 10.6 -

5 4 1 -

100.0 80.0 20.0 -

14 11 3 -

100.0 78.6 21.4 -

1 - - 1

100.0 - - 100.0

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

特に金額は決めていない

85.5%

ひと月のおこづかい

の額を決めている

13.2%

無回答

1.3%

総数

76
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29 現在の暮らしの状況 

 

 

 

全体では、「普通」が 59.2％で最も多く、「やや苦しい」（21.1％）、「まあまあゆと

りがある」（9.2％）、「かなり苦しい」（6.6％）が続きます。 

【障がい別】 

 

  

問 26 あなたは現在の暮らしの状況についてどのように感じていますか。

（○はひとつ） 

大変ゆとりがある

1.3%

まあまあゆとりがある

9.2%

普通

59.2%

やや苦しい

21.1%

かなり苦しい

6.6%

無回答

2.6%

総数

76

全

体

大

変

ゆ

と

り

が

あ

る

ま

あ

ま

あ

ゆ

と

り

が

あ

る

普

通

や

や

苦

し

い

か

な

り

苦

し

い

無

回

答

76 1 7 45 16 5 2

100.0 1.3 9.2 59.2 21.1 6.6 2.6

14 - - 8 4 2 -

100.0 - - 57.1 28.6 14.3 -

47 1 5 27 10 3 1

100.0 2.1 10.6 57.4 21.3 6.4 2.1

5 - 1 2 1 1 -

100.0 - 20.0 40.0 20.0 20.0 -

14 - 1 9 4 - -

100.0 - 7.1 64.3 28.6 - -

1 - - - - - 1

100.0 - - - - - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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30 暮らしが苦しい理由 

 

 

 

※ 問 26で「やや苦しい」、「かなり苦しい」と答えた人のみ 

全体では、「障がいとかは関わりなく、家計が苦しい」が 76.2％で最も多く、「本人

を介護するために家族があまり働けず、収入が少ないため」（52.4％）、「障がいのため

に、一般の人よりも生活に必要なサービスや物品が多く、それを購入するために出費が

かさむため」（42.9％）、「障がいのために本人があまり働けず、収入が少ないため」

（28.6％）が続きます。 

【障がい別】 

  

問 27 現在の暮らしの状況が苦しいと答えた方が、暮らしが苦しいと感じる

理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

全

体

障

が

い

の

た

め

に

本

人

が

あ

ま

り

働

け

ず
、

収

入

が

少

な

い

た

め

障

が

い

の

た

め

に
、

一

般

の

人

よ

り

も

生

活

に

必

要

な

サ
ー

ビ

ス

や

物

品

が

多

く
、

そ

れ

を

購

入

す

る

た

め

に

出

費

が

か

さ

む

た

め

本

人

を

介

護

す

る

た

め

に

家

族

が

あ

ま

り

働

け

ず
、

収

入

が

少

な

い

た

め

障

が

い

と

か

は

関

わ

り

な

く
、

家

計

が

苦

し

い

そ

の

他

無

回

答

21 6 9 11 16 1 -

100.0 28.6 42.9 52.4 76.2 4.8 -

6 - 1 3 4 1 -

100.0 - 16.7 50.0 66.7 16.7 -

13 5 5 8 10 1 -

100.0 38.5 38.5 61.5 76.9 7.7 -

2 2 2 2 2 - -

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - -

4 - 2 - 3 - -

100.0 - 50.0 - 75.0 - -

- - - - - - -

* * * * * * *

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

76.2

52.4

42.9

28.6

4.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

障がいとかは関わりなく、家計が苦しい

本人を介護するために家族があまり働けず、

収入が少ないため

障がいのために、一般の人よりも生活に必要なサービスや

物品が多く、それを購入するために出費がかさむため

障がいのために本人があまり働けず、収入が少ないため

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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７ 生活について 

31 情報の入手方法 

 

 

 

全体では、「家族・友人・介助者」が 73.7％で最も多く、「テレビ（一般放送）」（65.8％）、

「スマートフォン・タブレット」（46.1％）、「一般図書・新聞・雑誌」（14.5％）が続

きます。 

 

  

問 28 あなたは、日常的にどのような方法により情報を入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

73.7

65.8

46.1

14.5

13.2

2.6

2.6

1.3

0.0

0.0

0.0

2.6

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族・友人・介助者

テレビ（一般放送）

スマートフォン・タブレット

一般図書・新聞・雑誌

パソコン

点字

ラジオ

携帯電話（ガラケー）

録音図書（デイジー図書）

ファックス

手話放送・文字放送

その他

無回答

総数=76 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

  

全

体

点

字

録

音

図

書
（

デ

イ

ジ
ー

図

書
）

一

般

図

書

・

新

聞

・

雑

誌

パ

ソ

コ

ン

携

帯

電

話

（

ガ

ラ

ケ
ー

）

ス

マ
ー

ト

フ
ォ

ン

・

タ

ブ

レ
ッ

ト

フ
ァ

ッ

ク

ス

76 2 - 11 10 1 35 -

100.0 2.6 - 14.5 13.2 1.3 46.1 -

14 1 - 2 2 - 3 -

100.0 7.1 - 14.3 14.3 - 21.4 -

47 1 - 6 6 1 19 -

100.0 2.1 - 12.8 12.8 2.1 40.4 -

5 - - - - - 4 -

100.0 - - - - - 80.0 -

14 - - 4 2 - 10 -

100.0 - - 28.6 14.3 - 71.4 -

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

テ

レ

ビ

（

一

般

放

送
）

手

話

放

送

・

文

字

放

送

ラ

ジ

オ

家

族

・

友

人

・

介

助

者

そ

の

他

無

回

答

50 - 2 56 2 3

65.8 - 2.6 73.7 2.6 3.9

9 - - 11 - 1

64.3 - - 78.6 - 7.1

28 - 2 34 2 1

59.6 - 4.3 72.3 4.3 2.1

4 - - 3 - -

80.0 - - 60.0 - -

12 - - 12 - -

85.7 - - 85.7 - -

- - - - - 1

- - - - - 100.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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32 困ったときの相談先 

 

 

 

全体では、「教育機関（学校等）」が 56.6％で最も多く、「医療機関」（32.9％）、「友

人・知人」（23.7％）、「行政機関（福祉事務所、市役所、障がい者更生相談所、精神保

健福祉センター等）」（19.7％）が続きます。 

 

  

問 29 あなたは、困ったとことがあったときに家族や親戚以外でだれに相談

しますか。（あてはまるものすべてに○） 

56.6

32.9

23.7

19.7

18.4

14.5

3.9

2.6

1.3

15.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

教育機関（学校等）

医療機関

友人・知人

行政機関（福祉事務所、市役所、障がい者

更生相談所、精神保健福祉センター等）

福祉サービスを提供している事業所や福祉

施設

相談支援機関（障がい者相談支援事業所・

地域包括支援センター等）

障がい者団体・家族会等

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

その他

無回答

総数=76 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

 

  

社

会

福

祉

協

議

会

障

が

い

者

団

体

・

家

族

会

等

民

生

委

員

・

児

童

委

員

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

2 3 1 18 12 3

2.6 3.9 1.3 23.7 15.8 3.9

- - - 5 3 2

- - - 35.7 21.4 14.3

2 3 1 7 6 1

4.3 6.4 2.1 14.9 12.8 2.1

1 1 1 2 - -

20.0 20.0 20.0 40.0 - -

- - - 6 4 -

- - - 42.9 28.6 -

- - - - - -

- - - - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全

体

行

政

機

関
（

福

祉

事

務

所
、

市

役

所
、

障

が

い

者

更

生

相

談

所
、

精

神

保

健

福

祉

セ

ン

タ
ー

等
）

福

祉

サ
ー

ビ

ス

を

提

供

し

て

い

る

事

業

所

や

福

祉

施

設

医

療

機

関

教

育

機

関
（

学

校

等
）

相

談

支

援

機

関

（

障

が

い

者

相

談

支

援

事

業

所

・

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

等
）

76 15 14 25 43 11

100.0 19.7 18.4 32.9 56.6 14.5

14 1 3 4 5 -

100.0 7.1 21.4 28.6 35.7 -

47 12 11 15 32 8

100.0 25.5 23.4 31.9 68.1 17.0

5 1 1 4 2 2

100.0 20.0 20.0 80.0 40.0 40.0

14 1 - 3 7 2

100.0 7.1 - 21.4 50.0 14.3

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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33 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと 

 

 

 

 

全体では、「障がいのある子どもに対する支援の充実」が 60.5％で最も多く、「安全

に安心して生活できる住環境の整備」（47.4％）、「障がいを理由とする差別の解消」及

び「総合的な就労支援」（38.2％）が続きます。 

  

60.5

47.4

38.2

38.2

36.8

32.9

28.9

26.3

23.7

22.4

21.1

19.7

17.1

14.5

10.5

9.2

9.2

5.3

3.9

3.9

2.6

2.6

1.3

1.3

0.0

0.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

障がいのある子どもに対する支援の充実

安全に安心して生活できる住環境の整備

障がいを理由とする差別の解消

総合的な就労支援

障がい福祉サービスの質の向上

障がい福祉を支える人材の育成・確保

移動しやすい環境の整備

障がい特性に配慮した防災対策の推進

身近な地域で相談支援を受けられる体制の構築

高等教育における障がい学生の支援

災害時の避難等に関する支援

福祉的就労の質の向上も含めた、多様な就業機会の確保

身近な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療体制の充実

防犯対策や消費者トラブルの防止

権利擁護の推進と虐待防止

誰もが可能な限り教育を受けられる仕組みの整備

生涯を通じた多様な学習活動の充実

本人の決定を尊重する意思決定支援の推進

在宅サービス等の充実による地域生活への移行の支援

司法手続きや選挙、行政機関による配慮の提供

ICTの活用など、情報アクセシビリティの向上

手話通訳や代読などの意思疎通支援の充実

デイジー図書や電子書籍など情報提供の充実

文化芸術活動・スポーツ等の振興

国際交流の推進

その他

無回答

総数=76 （複数回答）

問 30 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるためには、どのよ

うなことが重要だと思いますか。 

（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 
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【障がい別】 

  

全

体

安

全

に

安

心

し

て

生

活

で

き

る

住

環

境

の

整

備

移

動

し

や

す

い

環

境

の

整

備

I

C

T

の

活

用

な

ど
、

情

報

ア

ク

セ

シ

ビ

リ

テ
ィ

の

向

上

デ

イ

ジ
ー

図

書

や

電

子

書

籍

な

ど

情

報

提

供

の

充

実

手

話

通

訳

や

代

読

な

ど

の

意

思

疎

通

支

援

の

充

実

障

が

い

特

性

に

配

慮

し

た

防

災

対

策

の

推

進

防

犯

対

策

や

消

費

者

ト

ラ

ブ

ル

の

防

止

権

利

擁

護

の

推

進

と

虐

待

防

止

災

害

時

の

避

難

等

に

関

す

る

支

援

76 36 22 2 1 2 20 11 8 16

100.0 47.4 28.9 2.6 1.3 2.6 26.3 14.5 10.5 21.1

14 5 6 - 1 - 3 1 - 2

100.0 35.7 42.9 - 7.1 - 21.4 7.1 - 14.3

47 21 12 - - 1 15 8 5 12

100.0 44.7 25.5 - - 2.1 31.9 17.0 10.6 25.5

5 3 1 1 - 2 - - 1 1

100.0 60.0 20.0 20.0 - 40.0 - - 20.0 20.0

14 9 4 1 - - 4 3 2 2

100.0 64.3 28.6 7.1 - - 28.6 21.4 14.3 14.3

1 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

障

が

い

を

理

由

と

す

る

差

別

の

解

消

本

人

の

決

定

を

尊

重

す

る

意

思

決

定

支

援

の

推

進

身

近

な

地

域

で

相

談

支

援

を

受

け

ら

れ

る

体

制

の

構

築

在

宅

サ
ー

ビ

ス

等

の

充

実

に

よ

る

地

域

生

活

へ

の

移

行

の

支

援

障

が

い

の

あ

る

子

ど

も

に

対

す

る

支

援

の

充

実

障

が

い

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

質

の

向

上

障

が

い

福

祉

を

支

え

る

人

材

の

育

成

・

確

保

身

近

な

地

域

で

医

療
、

リ

ハ

ビ

リ

を

受

け

ら

れ

る

地

域

医

療

体

制

の

充

実

司

法

手

続

き

や

選

挙
、

行

政

機

関

に

よ

る

配

慮

の

提

供

総

合

的

な

就

労

支

援

29 4 18 3 46 28 25 13 3 29

38.2 5.3 23.7 3.9 60.5 36.8 32.9 17.1 3.9 38.2

3 1 3 - 11 5 5 4 1 1

21.4 7.1 21.4 - 78.6 35.7 35.7 28.6 7.1 7.1

20 1 13 1 27 22 16 6 2 20

42.6 2.1 27.7 2.1 57.4 46.8 34.0 12.8 4.3 42.6

1 1 1 - 2 3 1 1 - 2

20.0 20.0 20.0 - 40.0 60.0 20.0 20.0 - 40.0

7 1 3 1 9 1 5 3 - 6

50.0 7.1 21.4 7.1 64.3 7.1 35.7 21.4 - 42.9

- - - 1 - - - 1 - 1

- - - 100.0 - - - 100.0 - 100.0

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

福

祉

的

就

労

の

質

の

向

上

も

含

め

た
、

多

様

な

就

業

機

会

の

確

保

誰

も

が

可

能

な

限

り

教

育

を

受

け

ら

れ

る

仕

組

み

の

整

備

高

等

教

育

に

お

け

る

障

が

い

学

生

の

支

援

生

涯

を

通

じ

た

多

様

な

学

習

活

動

の

充

実

文

化

芸

術

活

動

・

ス

ポ
ー

ツ

等

の

振

興

国

際

交

流

の

推

進

そ

の

他

無

回

答

15 7 17 7 1 - - 1

19.7 9.2 22.4 9.2 1.3 - - 1.3

- 1 1 1 1 - - 1

- 7.1 7.1 7.1 7.1 - - 7.1

12 5 10 4 - - - -

25.5 10.6 21.3 8.5 - - - -

1 - 2 1 - - - -

20.0 - 40.0 20.0 - - - -

1 2 4 1 - - - -

7.1 14.3 28.6 7.1 - - - -

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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８ 自由意見 

34 自由意見 

 

 

 

 全体で 26 件の回答がありました。「福祉サービス」及び「行政の対応・手続き・相

談体制」に関する回答が共に８件と最も多く、次いで「家計・経済支援」が６件、「療

育・教育」に関する回答が５件となっています。 

 

回答の内容 件数 

１ 福祉サービス ８ 

１ 行政の対応・手続き・相談体制 ８ 

３ 家計・経済支援 ６ 

４ 療育・教育 ５ 

５ 将来 ３ 

５ 保健・医療 ３ 

その他 ４ 

総回答数 26 

※ 複数の内容を含む回答もあるため、各回答数の合計は総回答数よりも多くなってい

ます。 

 

 

  

問 31 障がいに関する市へのご意見などがありましたら、ご自由にお書きく

ださい。 
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■ 主な回答（内容は要約・省略しています） 

 

①福祉サービス 

回 答 属性 回答者 

市内に放課後等デイサービスが少なすぎる。市外まで通ってい

る。 

9～11 歳 

知的障がい 
ご家族 

ショートステイを考えていますが、去年、埼玉県特別支援学校

PTA 連絡協議会で、ショートステイできるところの数が圧倒

的に足りていないと聞いたので、心配しています。 

12～14 歳 

知的障がい 
ご家族 

児童発達支援センターが市内になく、市から勧められた「光の

家療育センター」は障がいの程度を理由に断られてしまった。 

３～５歳 

肢体不自由 

知的障がい 

ご家族 

静岡県焼津市社会福祉協議会児童発達支援センター「ぽぷら」

等、素晴らしい支援活動を行っている所に、研修等に行って、

日高市にノウハウを持ち帰ってもらいたい。 

３～５歳 

手帳不所持 
ご家族 

 

②行政の対応・手続き・相談体制 

回 答 属性 回答者 

手帳の有無、年齢など関係なく、気軽に相談できる場所が必要

です。色々な話ができて、誰でも（支援が受けられない人）集

える場所が必要です。困っているから相談に行くので、相談者

の質問に対して否定的な事を言わないで下さい。 

15 歳以上 

手帳不所持 
ご本人 

補装具を新しく作るときに、市職員が「本当に必要なのか？」

という姿勢でいることが悲しくなります。リハビリ、医師と相

談して必要なものだけを作るために申請しているので、申請手

続きがスムーズに進むよう願います。 

９～11 歳 

肢体不自由 
ご家族 

放課後等デイサービスについての情報を知らず、どの様な所な

のか紹介がないので知らない。案内があってもよいと思う。 

9～11 歳 

知的障がい 
ご家族 

窓口では、子どもにしっかり声をかけてくださり、嬉しく思い

ます。いつもよくしていただいており、感謝しています。 

９～11 歳 

肢体不自由 
ご家族 
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③家計・経済支援 

回 答 属性 回答者 

障がい児が成長及び教育を受けるにあたっての金銭的な補助

の拡充を希望する。 

６～８歳 

知的障がい 
ご家族 

子どもが障がい者（児）だとバイトでもやとってくれなかった

りするので、働きにも行けなくてとても困っている。障がい者

（児）のいる家族が住みやすい市にしてほしい。 

15 歳以上 

知的障がい 
ご家族 

障がい者（児）に対しての手当が家族の所得が多い理由で受け

取れないのはつらい。家族は関係なく、本人のために使うなら

問題ないのではないか。 

６～８歳 

知的障がい 
ご家族 

小児慢性特定疾病で上限 5,000 円と決められてはいるもの

の、市外の病院へ行く為、戻ってくるとはいえ、苦しい時の

5,000 円の支払いは辛い。戻ってくるなら支払ゼロにしてほ

しい。 

12～14 歳 

内部障がい 
ご家族 

 

④療育・教育 

回 答 属性 回答者 

支援学級に、専門の知識をもった教員の配置を望みます。また、

頻繁な配置替えは控えてほしい。多様な子どもたちに充実した

教育環境を整えてほしい。 

9～11 歳 

知的障がい 
ご家族 

小学校のイベント事にすべて保護者がついていかなくてはな

らず大変でした。こちらから、「病院からもＯＫが出ています」

と言っても、みんなと参加できない事もたくさんありました。 

12～14 歳 

音声・言語 

・そしゃく

機能障がい 

ご家族 

学校、学年行事と支援クラスの行事の両方に出されるので、子

どもも親も疲れる。せめて選ばせてほしい。日高市は年々発達

障がいが増えているのに、知的障がいの支援学校がない。 

９～11 歳 

知的障がい 
ご家族 
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⑤将来 

回 答 属性 回答者 

高校卒業後、就労継続支援Ｂ型に通所することが決まっている

が、学校を卒業すると支援の幅や機会が減り、コミュニケーシ

ョンする居場所が減少しそうで、卒業後、気軽に交流できる場

所がほしい。 

15 歳以上 

知的障がい 
ご家族 

軽度障がいの子どもが、いつか親を亡くし一人になった時、薬

の受取や自費は難しいかと感じます。重度であればグループホ

ームで守られても、軽度だと見落とされてしまう気がします。 

12～14 歳 

知的障がい 
不明 

 

⑥保健・医療 

回 答 属性 回答者 

障がい者専用の歯科医院があるように、耳鼻科や眼科も医療従

事者への障がい者理解の啓発、医師会への働きかけを望む。 

12～14 歳 

知的障がい 
ご家族 

子ども医療費支給申請書が必要な病院へ通わないとならない

ので、記入がとても大変です。もう少し対応している市を増や

してほしいです。市内で通える病院や施設を増やしてほしい。 

９～11 歳 

手帳不所持 
ご家族 

 

⑦その他 

回 答 属性 回答者 

障がい者手帳を持っていると、バカにしたり、いじめや仲間外

れにされることが頻繁にある。親や子どもに対して、冷たい視

線が沢山あり、市で何とか解決をしてもらいたい。 

15 歳以上 

知的障がい 

精神障がい 

ご家族 

ICT、アクセシビリティ、デイジー等、意味を調べなくてはわ

からないカタカナ言葉が多く、説明を入れてほしい。 

15 歳以上 

知的障がい 
ご家族 
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第３章 18歳以上 65歳未満 

の方を対象とした調査 
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１ ご本人について 

１ 回答者 

 

 

 全体では、「あて名ご本人」が 77.9％で最も多く、「ご家族の方」（19.6％）、「障が

い福祉サービス事業所の職員」（0.3％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「ご家族の方」が 43.0％と他の障がいと比べて

多くなっています。 

 

※ 複数の障がい者手帳を所持している方は手帳ごとに集計しているため、個々の手帳の合計数と全体数は異なります。 

 

 

 

 

 

 

注：18 歳以上 65 歳未満の方を対象とした調査の障がい別のクロス集計において

は、「身体障がい者手帳」を持っていると回答した方を「身体障がい」、「療育手

帳」を持っていると回答した方を「知的障がい」、「精神障がい者保健福祉手帳」

を持っていると回答した方を「精神障がい」と表記しています。  

問１ この調査票にご回答いただくのはどなたですか。（○はひとつ） 

あて名ご本人

77.9

83.3

54.4

84.3

ご家族の方

19.6

14.9

43.0

15.0

障がい福祉サービス

事業所の職員

0.3

0.0

1.3

0.0

その他

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答

2.2

1.8

1.3

0.8

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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２ 性別 

 
 

 全体では、「男性」は 53.3％、「女性」は 46.1％となっています。 

 障がい別に見ると、精神障がいでは「女性」が 54.3％と他の障がいと比べて多くな

っています。 

 

  

問２ あなたの性別をお聞きします。（○はひとつ） 

男性

53.3

54.8

62.0

45.7

女性

46.1

45.2

38.0

54.3

無回答

0.6

0.0

0.0

0.0

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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３ 年齢 

 
 
 

 全体では、「40～49 歳」が 25.7％で最も多く、「50～59 歳」（24.9％）、「30～

39 歳」（17.7％）、「60 歳以上」（17.4％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「60 歳以上」が 30.4％と 3 割を占めています。

知的障がいでは 40 歳未満が 62.0％と 6 割を占めています。 

 

問３ あなたの年齢をお聞きします。〔令和２年２月１日現在の満年齢〕 

（○はひとつ） 

18～19歳

0.8

0.6

0.0

1.6

20～29歳

13.0

7.1

29.1

11.0

30～39歳

17.7

10.1

32.9

19.7

40～49歳

25.7

22.0

20.3

33.9

50～59歳

24.9

29.8

13.9

25.2

60歳以上

17.4

30.4

3.8

8.7

無回答

0.6

0.0

0.0

0.0

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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４ 住宅の種類 
 

 

 

 全体では、「戸建て住宅（持ち家）」が 77.1％で最も多く、「ＵＲや公社の賃貸住宅」

（8.0％）、「グループホーム」（4.7％）、「戸建て住宅（賃貸）」（3.6％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「グループホーム」が 19.0％と、「戸建て住宅（持

ち家）」（62.0％）に次いで 2 番目に多くなっています。 

  

問４ あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○はひとつ） 

戸建て住宅

（持ち家）

77.1

81.0

62.0

81.1

戸建て住宅

（賃貸）

3.6

2.4

3.8

4.7

分譲マンショ

ン（持ち家）

0.6

1.2

0.0

0.0

民間賃貸マンシ

ョ ン・アパート

3.6

5.4

2.5

2.4

ＵＲや公社

の賃貸住宅

8.0

7.1

8.9

8.7

公営住宅

0.3

0.0

1.3

0.0

グループ

ホーム

4.7

0.6

19.0

1.6

その他

1.4

1.8

2.5

1.6

無回答

0.8

0.6

0.0

0.0

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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５ 同居の家族 
 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「母」が 47.7％で最も多く、「父」（35.7％）、「配偶者（夫または妻）」

（33.3％）、「子ども（子の配偶者も含む）」（22.8％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「配偶者（夫または妻）」が 44.6％と最も多くな

っています。知的障がいでは「母親」（76.6％）、「父親」（62.5％）、「兄弟姉妹」（39.1％）

が他の障がいと比べて多くなっており、反対に「配偶者」（3.1％）、「子ども（子の配偶

者も含む）」（3.1％）が他の障がいと比べて少なくなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】 

 

  

問５ あなたが一緒に生活している人（同居の家族）をお聞きします。あなた

から見た続き柄で答えてください。（あてはまるものすべてに○） 

11.4

35.7

47.7

33.3

22.8

19.3

4.4

4.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり暮らし

（同居の家族はいない）

父

母

配偶者（夫または妻）

子ども（子の配偶者も含む）

兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答

総数=342 （複数回答）

13.9

24.1

33.7

44.6

29.5

10.2

3.0

3.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

総数=166 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

 

 

10.4

38.4

50.4

31.2

23.2

21.6

5.6

4.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

総数=125 （複数回答）

7.8

62.5

76.6

3.1

3.1

39.1

7.8

6.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり暮らし

（同居の家族はいない）

父

母

配偶者（夫または妻）

子ども（子の配偶者も含む）

兄弟姉妹

祖父母

その他

無回答

総数=64 （複数回答）
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２ 障がいの状況について 

６ 手帳の所持状況 
 

 

 

 

①手帳の所持状況 

 「身体障がい者手帳」が 46.4％で最も多く、「精神障がい者保健福祉手帳」（35.1％）、

「療育手帳」（21.8％）、「手帳は持っていない」（0.8％）が続きます。 

 

②身体障がい者手帳の等級 

 「１級」が 35.1％で最も多く、「４級」（18.5％）、「２級」（17.9％）、「３級」（14.3％）

が続きます。 

  

問６ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は等

級・程度にも丸を付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

46.4

21.8

35.1

0.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

総数=362 （複数回答）

35.1

17.9

14.3

18.5

6.5

5.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

総数=168
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③療育手帳の程度 

 「Ｂ」が 32.9％で最も多く、「Ｃ」（27.8％）、「Ａ」（21.5％）、「Ⓐ」（12.7％）が

続きます。 

 

④精神障がい者保健福祉手帳の等級 

 「２級」が 58.3％で最も多く、「３級」（33.1％）、「１級」（7.9％）が続きます。 

 

  

12.7

21.5

32.9

27.8

5.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ⓐ

Ａ

Ｂ

Ｃ

無回答

総数=79

7.9

58.3

33.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

１級

２級

３級

無回答

総数=127
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７ 身体障がいの種類 

 

 

 

 「肢体不自由（上肢・下肢・体幹）」が 40.5％で最も多く、「内部（心臓、呼吸器、

腎臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫機能、肝臓）」（33.9％）、「聴覚・平衡機能」（11.9％）、

「視覚」（4.8％）が続きます。 

 

  

問６-１ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。あなたの障がいの

種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

4.8

11.9

3.0

40.5

33.9

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

視覚

聴覚・平衡機能

音声・言語・そしゃく機能

肢体不自由（上肢・下肢・体幹）

内部（心臓、呼吸器、腎臓、ぼうこう、

直腸、小腸、免疫機能、肝臓）

無回答

総数=168 （複数回答）
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８ 手帳外の障がいの状況 

 

 

 

全体では、「発達障がい」が 17.7％と多く、「障害者総合支援法の対象の難病等」

（8.8％）、「高次脳機能障がい」（5.0％）が続きます。「あてはまるものはない」は、

56.9％で最も多くなっています。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「発達障がい」が 48.1％と最も多くなっていま

す。 

 

【全体】  【身体障がい】 

 

【知的障がい】  【精神障がい】 

  

問７ あなたが医師から診断を受けているもので、該当するものをお聞きしま

す。（あてはまるものすべてに○） 

48.1

3.8

2.5

35.4

13.9

0% 20% 40% 60% 80%

発達障がい

高次脳機能障がい

障害者総合支援法の

対象の難病等

あてはまるものはない

無回答

総数=79 （複数回答）

7.7

7.7

13.1

62.5

11.3

0% 20% 40% 60% 80%

総数=168 （複数回答）

17.7

5.0

8.8

56.9

13.0

0% 20% 40% 60% 80%

発達障がい

高次脳機能障がい

障害者総合支援法の

対象の難病等

あてはまるものはない

無回答

総数=362 （複数回答）

16.5

6.3

8.7

58.3

11.8

0% 20% 40% 60% 80%

総数=127 （複数回答）
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９ 公費負担医療制度利用の状況 

 

 

 

 全体では、「自立支援医療（精神通院医療）」が 40.1％で最も多く、「その他の障がい

者医療費助成」（25.4％）、「特定医療（指定難病）」（6.1％）、「自立支援医療（更生医

療）」（3.9％）が続きます。「あてはまるものはない」は 21.0％となっています。 

 障がい別に見ると、身体障がいと知的障がいでは「その他の障がい者医療費助成」（身

体障がい 38.1％、知的障がい 36.7％）が最も多くなっています。また、精神障がい

では、「自立支援医療（精神通院医療）」が 90.6％と、他の障がいに比べて多くなって

います。 

【全体】  【身体障がい】 

 

【知的障がい】  【精神障がい】 

  

問８ あなたが利用している公費負担医療制度についてお聞きします。 

（あてはまるものすべてに○） 

3.9

40.1

6.1

25.4

21.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立支援医療（更生医療）

自立支援医療（精神通院医療）

特定医療（指定難病）

その他の障がい者医療費助成

あてはまるものはない

無回答

総数=362 （複数回答）

5.4

13.7

11.9

38.1

31.5

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=168 （複数回答）

2.5

20.3

1.3

36.7

19.0

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自立支援医療（更生医療）

自立支援医療（精神通院医療）

特定医療（指定難病）

その他の障がい者医療費助成

あてはまるものはない

無回答

総数=79 （複数回答）

2.4

90.6

0.0

4.7

3.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=127 （複数回答）
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10 最初に診断を受けた年齢 

 

 

 

 全体では、「０～９歳」が 21.0％で最も多く、「20～29 歳」（16.6％）、「30～39

歳」（13.3％）、「40～49 歳」（12.4％）が続きます。 

 障がい別に見ると、精神障がいでは「20～29 歳」が 29.1％と最も多くなっていま

す。また、知的障がいでは「０～９歳」が 54.4％と、他の障がいに比べて多くなって

います。 

 

問９ あなたの障がいや心身の不調について最初に診断を受けたのはいつ頃

ですか。（○はひとつ） 

生まれ

たとき

6.6

11.9

7.6

0.8

０～

９歳

21.0

18.5

54.4

5.5

10～

17歳

10.2

4.8

13.9

17.3

18～

19歳

4.1

1.8

2.5

7.9

20～

29歳

16.6

10.1

5.1

29.1

30～

39歳

13.3

13.7

3.8

18.1

40～

49歳

12.4

16.1

1.3

12.6

50～

59歳

10.2

16.1

2.5

6.3

60歳

以上

1.7

3.6

0.0

0.0

無回答

3.9

3.6

8.9

2.4

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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11 日常生活での介助の必要性 
 

 

 

※「ひとりでできる」には、見守り・声掛けがあればできる場合も含みます。 

全体では、「ひとりでできる」は、「家の中の移動」が 87.8％で最も多く、「トイレ排

泄」（87.0％）、「食事」（84.8％）、「衣服の着脱」（83.4％）が続きます。「全部介助（手

助け）が必要」は、「お金の管理」が 14.1％で最も多く、「薬の管理」（11.0％）、「買

い物」（10.5％）、「自分の意思を伝える」（8.0％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「お金の管理」において、「ひとりでできる」

（25.3％）が最も少なくなっています。また、知的障がいでは「買い物」、「お金の管

理」、「薬の管理」、「自分の意思を伝える」、「相手の意思を理解する」において「ひとり

でできる」が 4 割を下回っています。 

【全体】 

  

問 10 日常生活での介助の必要性についてお聞きします。 

（項目ごとに○はひとつ） 

ひとりで

できる

84.8

83.4

87.0

81.2

87.8

63.5

64.1

71.3

72.9

70.2

一部介助(手

助け)が必要

8.6

9.4

6.1

8.8

5.2

21.8

17.7

14.1

15.5

18.5

全部介助(手

助け)が必要

3.0

3.3

3.3

5.8

3.0

10.5

14.1

11.0

8.0

7.2

無回答

3.6

3.9

3.6

4.1

3.9

4.1

4.1

3.6

3.6

4.1

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=362 単位:％
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【身体障がい】 

  

ひとりで

できる

88.7

83.9

86.3

81.5

86.3

67.9

78.6

82.1

85.7

84.5

一部介助(手

助け)が必要

5.4

8.3

5.4

7.7

6.0

20.8

10.7

7.7

8.3

10.1

全部介助(手

助け)が必要

4.8

6.0

6.5

8.9

6.0

9.5

9.5

8.9

4.8

3.6

無回答

1.2

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.2

1.2

1.2

1.8

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=168 単位:％
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【知的障がい】 

  

ひとりで

できる

72.2

68.4

73.4

68.4

81.0

36.7

25.3

36.7

38.0

34.2

一部介助(手

助け)が必要

13.9

19.0

15.2

15.2

7.6

32.9

34.2

25.3

35.4

39.2

全部介助(手

助け)が必要

5.1

3.8

3.8

7.6

2.5

20.3

32.9

29.1

19.0

19.0

無回答

8.9

8.9

7.6

8.9

8.9

10.1

7.6

8.9

7.6

7.6

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=79 単位:％
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【精神障がい】 

  

ひとりで

できる

83.5

87.4

91.3

82.7

89.8

64.6

59.8

70.9

69.3

64.6

一部介助(手

助け)が必要

11.8

6.3

3.9

9.4

4.7

23.6

23.6

19.7

19.7

24.4

全部介助(手

助け)が必要

0.8

1.6

0.0

2.4

0.8

7.1

10.2

5.5

6.3

4.7

無回答

3.9

4.7

4.7

5.5

4.7

4.7

6.3

3.9

4.7

6.3

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=127 単位:％
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12 医療的ケアの状況 

 

 

 

全体では、「受けていない」は 87.3％、「受けている」は 9.1％となっています。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「受けている」が 17.3％と他の障がいと比べて

多くなっています。 

 

  

問 11 あなたは経管栄養・喀痰吸引・導尿・透析などの日常的な医療的ケア

を受けていますか。（○はひとつ） 

受けている

9.1

17.3

5.1

1.6

受けていない

87.3

82.1

86.1

93.7

無回答

3.6

0.6

8.9

4.7

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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３ 日常生活について 

13 日中の過ごし方 

 

 

 全体では、「家庭内で過ごしている」が 30.7％で最も多く、「障がい者のための通所

サービスを利用している」（26.5％）、「正職員以外（アルバイト、パート、契約職員、

派遣職員、日雇い等）として働いている」（22.9％）、「正職員として働いている」（16.0％）

が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「障がい者のための通所サービスを利用している」

が 57.0％と最も多くなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】 

  

問 12 日中はどのように過ごしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

27.4

17.9

22.6

22.0

15.5

7.7

1.8

4.2

3.0

3.0

0.6

5.4

4.8

0% 20% 40% 60%

総数=168 （複数回答）

30.7

26.5

22.9

16.0

13.3

5.2

3.6

2.5

1.9

1.7

0.6

6.1

4.7

0% 20% 40% 60%

家庭内で過ごしている

障がい者のための通所

サービスを利用している

正職員以外（アルバイト等）

として働いている

正職員として働いている

家庭で家事、育児、介護等を

行っている

自営業をしている（家の仕事を

手伝っている）

病院等のデイケアを利用して

いる

社会活動（ボランティア等）に

参加している

病院等のリハビリテーションを

受けている

介護保険の通所サービスを

利用している

学校に通っている

その他

無回答

総数=362 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

17.7

57.0

22.8

8.9

1.3

2.5

3.8

2.5

0.0

1.3

0.0

5.1

8.9

0% 20% 40% 60%

家庭内で過ごしている

障がい者のための通所サービ

スを利用している

正職員以外（アルバイト等）

として働いている

正職員として働いている

家庭で家事、育児、介護等を

行っている

自営業をしている（家の仕事を

手伝っている）

病院等のデイケアを利用して

いる

社会活動（ボランティア等）に

参加している

病院等のリハビリテーションを

受けている

介護保険の通所サービスを

利用している

学校に通っている

その他

無回答

総数=79 （複数回答）

45.7

22.0

20.5

10.2

18.1

3.1

8.7

0.0

2.4

0.8

0.8

7.9

3.9

0% 20% 40% 60%

総数=127 （複数回答）
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14 障がい者向け求人の応募状況 

 

 

※ 問 12で「正職員として働いている」、「正職員以外として働いている」と答えた人の

み 

 全体では、「応募していない」は 46.8％、「応募した」は 37.6％となっています。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「応募した」が 29.3％と他の障がいと比べて少

なくなっています。 

  

問 12-１ 障がい者向け求人に応募しましたか。（○はひとつ） 

応募した

37.6

29.3

44.0

46.2

応募していない

46.8

58.7

20.0

43.6

無回答

15.6

12.0

36.0

10.3

全体(141)

身体障がい( 75)

知的障がい( 25)

精神障がい( 39)

単位:％
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15 利用している通所サービス 

 

 

※ 問 12で「障がい者のための通所サービスを利用している」と答えた人のみ 

 全体では、「就労継続支援Ｂ型」が 29.2％で最も多く、「就労移行支援」（17.7％）、

「地域活動支援センター」（16.7％）、「生活介護」（13.5％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「生活介護」（33.3％）が、知的障がいでは「就

労継続支援Ｂ型」（42.2％）が、精神障がいでは「就労移行支援」35.7％が最も多くな

っています。 

【全体】  【身体障がい】 

【知的障がい】  【精神障がい】 

 

問 12-２ 利用している通所サービスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

1.0

13.5

7.3

17.7

1.0

29.2

16.7

22.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=96 （複数回答）

3.3

33.3

10.0

10.0

0.0

23.3

23.3

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

総数=30 （複数回答）

0.0

13.3

2.2

11.1

2.2

42.2

11.1

28.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=45 （複数回答）

0.0

10.7

17.9

35.7

0.0

14.3

21.4

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

総数=28 （複数回答）
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16 日中の過ごし方の希望 

 

 

 

 全体では、「家庭内で過ごしたい」が 19.3％となっており、「障がい者のための通所

サービスを利用したい」（17.7％）、「正職員以外（アルバイト、パート、契約職員、派

遣職員、日雇い等）として働きたい」（13.8％）、「正職員として働きたい」（13.0％）

が続きます。「今までと同じように過ごしたい」は 51.9％と最も多くなっています。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「障がい者のための通所サービスを利用したい」

が 35.4％と他の障がいと比べて多くなっています。精神障がいでは「家庭で家事、育

児、介護等を行いたい」が 21.3％と他の障がいと比べて多くなっています。 

【全体】  【身体障がい】 

 

  

問 13 日中はどのように過ごしたいと考えていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

51.9

19.3

17.7

13.8

13.0

11.3

4.4

3.3

3.0

2.8

1.9

1.4

3.6

10.2

0% 20% 40% 60%

今までと同じように過ごしたい

家庭内で過ごしたい

障がい者のための通所

サービスを利用したい

正職員以外（アルバイト等）

として働きたい

正職員として働きたい

家庭で家事、育児、介護等を

行いたい

自営業をしたい（家の仕事を

手伝いたい）

病院等のデイケアを利用

したい

社会活動（ボランティア等）に

参加したい

病院等のリハビリテーションを

受けたい

学校に通いたい

介護保険の通所サービスを

利用したい

その他

無回答

総数=362 （複数回答）

56.0

18.5

14.3

10.1

12.5

8.3

6.0

1.8

3.0

4.8

0.0

1.8

1.8

12.5

0% 20% 40% 60%

総数=168 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

 

 

48.1

11.4

35.4

11.4

6.3

1.3

1.3

3.8

2.5

0.0

1.3

1.3

0.0

15.2

0% 20% 40% 60%

今までと同じように過ごしたい

家庭内で過ごしたい

障がい者のための通所

サービスを利用したい

正職員以外（アルバイト等）

として働きたい

正職員として働きたい

家庭で家事、育児、介護等を

行いたい

自営業をしたい（家の仕事を

手伝いたい）

病院等のデイケアを利用

したい

社会活動（ボランティア等）に

参加したい

病院等のリハビリテーションを

受けたい

学校に通いたい

介護保険の通所サービスを

利用したい

その他

無回答

総数=79 （複数回答）

49.6

29.9

15.7

17.3

15.7

21.3

3.9

7.9

3.9

3.1

4.7

1.6

7.9

3.9

0% 20% 40% 60%

総数=127 （複数回答）
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17 障がい者向け求人への応募意向 

 

 

※ 問 13で「正職員として働きたい」、「正職員以外として働きたい」と答えた人のみ 

 全体では、「応募したい」は 63.3％、「応募したくない」は 20.0％となっています。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「応募したい」が 68.6％と他の障がいと比べて

多くなっています。 

 

  

問 13-１ 障がい者向け求人に応募したいですか。（○はひとつ） 

応募したい

63.3

68.6

57.1

57.9

応募したくない

20.0

11.4

28.6

26.3

無回答

16.7

20.0

14.3

15.8

全体(90)

身体障がい(35)

知的障がい(14)

精神障がい(38)

単位:％
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18 通所サービスの利用意向 

 

 

※ 問 13で「障がい者のための通所サービスを利用したい」と答えた人のみ 

 全体では、「生活介護」が 31.3％で最も多く、「就労移行支援」（25.0％）、「就労継

続支援Ｂ型」（25.0％）、「地域活動支援センター」（21.9％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「生活介護」（50.0％）が、知的障がいでは「就

労継続支援Ｂ型」（35.7％）が、精神障がいでは「就労移行支援」45.0％が最も多くな

っています。 

【全体】   【身体障がい】 

 

【知的障がい】  【精神障がい】 

 

 

 

 

  

問 13-２ 利用したい通所サービスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

1.6

31.3

12.5

25.0

10.9

25.0

21.9

9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=64 （複数回答）

4.2

50.0

16.7

20.8

4.2

8.3

16.7

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

総数=24 （複数回答）

0.0

28.6

7.1

14.3

7.1

35.7

10.7

17.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=28 （複数回答）

0.0

25.0

25.0

45.0

15.0

25.0

35.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

総数=20 （複数回答）
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19 就労支援に必要なこと 

 

 

 

 全体では、「事業主や職場の人の障がいに対する理解」が 60.5％で最も多く、「障が

いの特性に合わせた職業紹介や職業相談」（52.2％）、「短時間勤務等、障がいの状態に

あった勤務体制」（39.8％）、「通勤手段の確保」（30.1％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「職場での支援体制の充実（ジョブコーチ等）」

（31.6％）が他の障がいと比べて多くなっています。精神障がいでは「在宅勤務の拡

充」（29.1％）が他の障がいと比べて多くなっています。 

【全体】   【身体障がい】 

 

 

 

問 14 あなたは、障がい者の就労支援としてどのようなことが重要だと思い

ますか。（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 

 

60.5

52.2

39.8

30.1

27.3

21.8

21.0

20.4

19.1

18.0

17.1

14.9

9.1

3.0

15.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

事業主や職場の人の障がい

に対する理解

障がいの特性に合わせた

職業紹介や職業相談

短時間勤務等、障がいの

状態にあった勤務体制

通勤手段の確保

勤務場所のバリアフリー等、

障がいに配慮した施設・設備

就業に伴う日常生活や

社会生活上の支援

職場での支援体制の充実

（ジョブコーチ等）

在宅勤務の拡充

事業者に向けた障がい者の

雇用促進に対する啓発

一般就労に向けた福祉的

就労の充実

雇用分野における合理的

配慮の提供

職業訓練・研修機会の充実

３カ月程度のトライアル雇用に

よる職場理解の促進

その他

無回答

総数=362 （複数回答）

57.1

48.2

39.3

33.9

33.9

19.0

15.5

20.2

17.9

16.7

18.5

11.3

8.9

3.0

18.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

総数=168 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

 

 

  

55.7

53.2

29.1

31.6

27.8

26.6

31.6

6.3

16.5

13.9

11.4

16.5

7.6

2.5

21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

事業主や職場の人の障がい

に対する理解

障がいの特性に合わせた

職業紹介や職業相談

短時間勤務等、障がいの

状態にあった勤務体制

通勤手段の確保

勤務場所のバリアフリー等、

障がいに配慮した施設・設備

就業に伴う日常生活や

社会生活上の支援

職場での支援体制の充実

（ジョブコーチ等）

在宅勤務の拡充

事業者に向けた障がい者の

雇用促進に対する啓発

一般就労に向けた福祉的

就労の充実

雇用分野における合理的

配慮の提供

職業訓練・研修機会の充実

３カ月程度のトライアル雇用に

よる職場理解の促進

その他

無回答

総数=79 （複数回答）

64.6

52.8

44.1

26.8

16.5

20.5

22.0

29.1

21.3

20.5

18.1

17.3

9.4

4.7

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

総数=127 （複数回答）
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４ 外出について 

20 外出の頻度 

 

 

 

 全体では、「１週間に３～６日程度」が 36.5％で最も多く、「毎日」（26.0％）、「１

週間に１～２日程度」（17.7％）、「２週間に１～２日程度」（7.2％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「１週間に１～２日程度」が 27.8％と最も多く

なっています。 

 

 

問 15 あなたは去年１年間（2019年）にどの程度外出しましたか。 

（○はひとつ） 

毎日

26.0

29.2

25.3

17.3

１週間に３

～６日程度

36.5

39.9

21.5

40.2

１週間に１

～２日程度

17.7

14.9

27.8

18.1

２週間に１

～２日程度

7.2

4.8

11.4

8.7

１ヶ月に１

～２日程度

5.8

3.6

7.6

9.4

その他

1.7

1.2

0.0

3.1

外出して

いない

2.5

3.6

1.3

1.6

無回答

2.8

3.0

5.1

1.6

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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21 外出の支援の必要性 

 

 

全体では、「いつも支援が必要」が 16.6％となっており、「慣れた場所には１人で行

けるが、それ以外は支援が必要」（15.7％）、「普段は１人で行けるが、調子が悪い場合

は支援が必要」（12.7％）が続きます。「外出に支援は必要ない」は 48.1％と最も多く

なっています。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「いつも支援が必要」（30.4％）と「慣れた場所

には１人で行けるが、それ以外は支援が必要」（29.1％）がそれぞれ約 3 割とほぼ同じ

割合で多くなっています。 

 

問 16 あなたは外出するときに支援が必要ですか。（○はひとつ） 

いつも支

援が必要

16.6

16.7

30.4

14.2

慣れた場所には１人

で行けるが、それ以

外は支援が必要

15.7

8.3

29.1

16.5

普段は１人で行ける

が、調子が悪い場合

は支援が必要

12.7

11.9

2.5

20.5

その他

2.5

3.0

1.3

1.6

外出に支援

は必要ない

48.1

55.4

31.6

43.3

無回答

4.4

4.8

5.1

3.9

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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22 利用している外出の支援 

 

 

 

※ 外出に支援が必要ない人及び無回答は除く 

全体では、「家族に付き添ってもらっている」が 77.9％で最も多く、「福祉サービス

（移動支援、同行援護、行動援護、重度訪問介護等）を利用している」（17.4％）、「友

人や知人、ボランティア等に付き添ってもらっている」（12.2％）、「福祉タクシー、福

祉有償運送等を利用している」（4.7％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「福祉サービス（移動支援、同行援護、行動援護、

重度訪問介護等）を利用している」（28.0％）が他の障がいと比べて多くなっています。 

 

【全体】   【身体障がい】 

 

  

問 17 １人で外出できない場合どのように外出していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

77.9

17.4

12.2

4.7

9.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族に付き添ってもらって

いる

福祉サービス（移動支援、

同行援護等）を利用している

友人や知人、ボランティア等

に付き添ってもらっている

福祉タクシー、福祉有償運送

等を利用している

その他

無回答

総数=172 （複数回答）

76.1

16.4

14.9

7.5

10.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=67 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

  

83.6

11.9

11.9

1.5

9.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=67 （複数回答）

80.0

28.0

8.0

4.0

8.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族に付き添ってもらって

いる

福祉サービス（移動支援、

同行援護等）を利用している

友人や知人、ボランティア等

に付き添ってもらっている

福祉タクシー、福祉有償運送

等を利用している

その他

無回答

総数=50 （複数回答）
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５ サービスや支援の利用について 

23 障がい支援区分の認定状況 

 

 

 全体では、「障がい支援区分の認定を受けている人」が 14.6％、「認定を受けていな

い人（申請したが非該当だったも含む）」が 57.5％、「区分を必要としていないサービ

ス（自立訓練、就労移行支援・継続支援）のみを利用している」が 9.9％となっていま

す。 

障がい別に見ると、知的障がいでは「障がい支援区分の認定を受けている人」の割合

が 38.0％と他の障がいと比べて多くなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】 

  

問 18 あなたは障がい支援区分の認定を受けていますか。（○はひとつ） 

1.1

4.4

2.2

2.5

1.7

2.8

9.9

0.8

56.6

18.0

0% 20% 40% 60% 80%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

区分を必要としていないサー

ビスのみを利用している

申請したが非該当だった

認定を受けていない

無回答

総数=362 

14.6 %

2.4

2.4

1.8

1.8

1.8

3.0

3.0

0.6

66.1

17.3

0% 20% 40% 60% 80%

総数=168 

13.1 %
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

  

0.0

11.4

5.1

8.9

3.8

8.9

15.2

0.0

26.6

20.3

0% 20% 40% 60% 80%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

区分を必要としていないサー

ビスのみを利用している

申請したが非該当だった

認定を受けていない

無回答

総数=79 

38.0 %

0.8

3.1

1.6

0.8

0.8

0.8

12.6

1.6

60.6

17.3

0% 20% 40% 60% 80%

総数=127

7.9 %
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24 訪問系サービスの利用状況 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「１週間に１～２日程度」が 2.6％となっており、「１週間に３～６日程度」

（1.8％）、「毎日」（0.6％）が続きます。「利用していない」は 82.5％と最も多くなっ

ています。「その他」は 1.8％となっています。 

 障がい別の結果も同様の傾向でした。 

  

問 19 ホームヘルパー等の訪問系サービスを利用していますか。 

（○はひとつ） 

毎日

0.6

1.2

0.0

0.8

１週間に３

～６日程度

1.8

3.6

3.1

0.8

１週間に１

～２日程度

2.6

3.0

1.6

3.2

その他

1.8

3.0

1.6

1.6

利用して

いない

82.5

78.3

78.1

84.8

無回答

10.8

10.8

15.6

8.8

全体(342)

身体障がい(166)

知的障がい( 64)

精神障がい(125)

単位:％
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25 家族、友人等からの支援 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「毎日」が 26.6％となっており、「１週間に１～２日程度」（3.8％）、「１

週間に３～６日程度」（2.0％）が続きます。「支援を受けていない」は 55.0％と最も多

くなっています。「その他」は 2.6％となっています。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「毎日」が 45.3％と最も多くなっています。 

  

問 20 家族、親戚、近所の人、友人等から支援を受けていますか。 

（○はひとつ） 

 

毎日

26.6

19.3

45.3

32.8

１週間に３

～６日程度

2.0

3.0

1.6

1.6

１週間に１

～２日程度

3.8

2.4

3.1

5.6

その他

2.6

2.4

0.0

4.8

支援を受け

ていない

55.0

62.7

34.4

48.8

無回答

9.9

10.2

15.6

6.4

全体(342)

身体障がい(166)

知的障がい( 64)

精神障がい(125)

単位:％
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26 有償ボランティア等からの支援 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「１週間に３～６日程度」と「１週間に１～２日程度」が共に 0.6％とな

っています。「支援を受けていない」は 86.3％と最も多くなっています。「その他」は

2.0％となっています。 

 障がい別の結果も同様の傾向でした。 

 

  

問 21 その他、有償のボランティア等から支援を受けていますか。 

（○はひとつ） 

毎日

0.0

0.0

0.0

0.0

１週間に３

～６日程度

0.6

0.6

0.0

0.8

１週間に１

～２日程度

0.6

1.2

0.0

0.0

その他

2.0

2.4

1.6

2.4

支援を受け

ていない

86.3

84.3

82.8

89.6

無回答

10.5

11.4

15.6

7.2

全体(342)

身体障がい(166)

知的障がい( 64)

精神障がい(125)

単位:％
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27 障がい福祉サービス等の利用状況 

 

 

 

 

全体では、「現在利用している」は、「自動車燃料費等の補助」が 19.1％で最も多く、

「計画相談支援・障がい児相談支援」（18.5％）、「通所サービス」（16.3％）、「補装具

の交付・修理」（8.0％）が続きます。「過去に利用したことがある」は、「通所サービス」

が 6.9％で最も多く、「計画相談支援・障がい児相談支援」（4.7％）、「補装具の交付・

修理」（3.9％）、「福祉タクシー利用券の交付」及び「住宅改造費の助成」（3.6％）が続

きます。 

 障がい別に見ると、「現在利用している」において、知的障がいでは「計画相談支援・

障がい児相談支援」が 45.6％、精神障がいでは「通所サービス」が 15.0％と最も多

くなっています。 

  

問 22 次のサービスについて、それぞれの利用状況と今後の利用意向について

お答えください。（「（１）利用状況」と「（２）今後の利用意向」それぞれ、項

目ごとに○はひとつ） 
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【全体】 

  

過去に利用したことがある

1.1

6.9

2.8

1.9

3.9

2.2

1.9

2.2

1.9

0.6

3.6

2.8

3.6

4.7

現在利用している

4.1

16.3

3.0

4.7

8.0

4.4

6.4

3.0

4.1

1.1

3.3

19.1

1.1

18.5

利用していない

84.3

65.5

83.1

81.5

76.2

80.7

78.7

79.8

80.4

83.7

79.8

65.2

82.0

62.4

無回答

10.5

11.3

11.0

11.9

11.9

12.7

13.0

14.9

13.5

14.6

13.3

13.0

13.3

14.4

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=362
単位:％
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【身体障がい】 

  

過去に利用したことがある

1.2

4.8

3.0

2.4

7.7

2.4

2.4

1.8

3.6

1.2

6.5

5.4

7.1

6.0

現在利用している

7.7

8.9

1.8

0.6

17.3

2.4

6.5

2.4

8.3

2.4

6.0

31.0

1.8

12.5

利用していない

81.0

74.4

83.9

84.5

63.1

81.5

78.0

80.4

74.4

80.4

73.2

51.8

78.0

66.1

無回答

10.1

11.9

11.3

12.5

11.9

13.7

13.1

15.5

13.7

16.1

14.3

11.9

13.1

15.5

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=168
単位:％
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【知的障がい】 

  

過去に利用したことがある

3.8

11.4

3.8

3.8

1.3

6.3

6.3

6.3

1.3

0.0

3.8

2.5

2.5

3.8

現在利用している

3.8

36.7

10.1

19.0

5.1

8.9

12.7

8.9

2.5

0.0

3.8

24.1

2.5

45.6

利用していない

79.7

38.0

75.9

64.6

82.3

72.2

67.1

69.6

82.3

86.1

81.0

59.5

81.0

38.0

無回答

12.7

13.9

10.1

12.7

11.4

12.7

13.9

15.2

13.9

13.9

11.4

13.9

13.9

12.7

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数= 79
単位:％
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【精神障がい】 

  

過去に利用したことがある

0.0

9.4

3.1

0.8

0.0

0.8

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

5.5

現在利用している

2.4

15.0

1.6

1.6

2.4

3.9

3.9

0.8

0.0

0.0

0.0

2.4

0.8

11.8

利用していない

85.8

63.0

81.1

83.5

83.5

81.1

81.9

82.7

84.3

84.3

84.3

81.1

81.9

66.1

無回答

11.8

12.6

14.2

14.2

14.2

14.2

13.4

15.7

15.7

15.7

15.7

16.5

15.7

16.5

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=127
単位:％
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28 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 

全体では、「利用したい」は、「自動車燃料費等の補助」が 42.0％で最も多く、「計画

相談支援・障がい児相談支援」（38.1％）、「福祉タクシー利用券の交付」（35.4％）、「住

宅改造費の助成」（31.8％）が続きます。「利用しない」は、「グループホーム」が 17.1％

で最も多く、「ホームヘルプ（居宅介護）」及び「ショートステイ（短期入所）」（16.9％）、

「補装具の交付・修理」及び「日中一時支援」（14.6％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいと精神障がいでは「利用したい」において、「計画相

談支援・障がい児相談支援」（知的障がい 64.6％、精神障がい 36.2％）が最も多くな

っています。また、知的障がいでは「利用したい」において、「グループホーム（共同

生活援助）」が 60.8％と 6 割を上回っています。 
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【全体】 

  

利用したい

17.1

26.0

20.4

23.8

16.3

22.7

26.2

19.6

15.2

5.0

35.4

42.0

31.8 

38.1 

利用しない

16.9

14.1

16.9

17.1

14.6

13.8

12.2

14.6

9.9

11.3

8.0

7.7

11.3 

9.9 

利用の必要がない

52.8

43.9

50.0

45.0

54.7

49.2

45.6

48.9

56.4

66.6

40.9

34.8

42.8 

36.2 

無回答

13.3

16.0

12.7

14.1

14.4

14.4

16.0

16.9

18.5

17.1

15.7

15.5

14.1 

15.7 

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=362
単位:％
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【身体障がい】 

  

利用したい

20.2

17.9

17.9

16.1

31.0

22.6

26.8

14.3

26.2

8.9

40.5

53.0

38.7 

29.8 

利用しない

12.5

13.7

13.7

15.5

8.3

9.5

9.5

14.3

4.8

8.9

6.0

6.0

10.1 

8.3 

利用の必要がない

53.0

51.8

54.8

52.4

45.2

50.6

45.8

51.8

50.0

61.9

35.1

24.4

36.3 

44.6 

無回答

14.3

16.7

13.7

16.1

15.5

17.3

17.9

19.6

19.0

20.2

18.5

16.7

14.9 

17.3 

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=168
単位:％
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【知的障がい】 

  

利用したい

21.5

48.1

38.0

60.8

7.6

36.7

39.2

39.2

7.6

6.3

35.4

39.2

27.8 

64.6 

利用しない

21.5

8.9

17.7

7.6

15.2

13.9

11.4

12.7

11.4

8.9

5.1

6.3

10.1 

6.3 

利用の必要がない

44.3

25.3

32.9

17.7

62.0

36.7

36.7

34.2

59.5

69.6

44.3

36.7

45.6 

17.7 

無回答

12.7

17.7

11.4

13.9

15.2

12.7

12.7

13.9

21.5

15.2

15.2

17.7

16.5 

11.4 

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数= 79
単位:％
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【精神障がい】 

  

利用したい

14.2

26.8

16.5

15.0

9.4

19.7

22.8

18.9

10.2

1.6

33.1

29.9

29.1 

36.2 

利用しない

21.3

18.1

22.0

23.6

21.3

18.9

16.5

18.9

15.0

15.0

11.8

13.4

12.6 

14.2 

利用の必要がない

52.8

41.7

50.4

49.6

58.3

50.4

45.7

48.0

59.1

70.1

42.5

43.3

45.7 

33.9 

無回答

11.8

13.4

11.0

11.8

11.0

11.0

15.0

14.2

15.7

13.4

12.6

13.4

12.6 

15.7 

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=127
単位:％
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６ 収入や支出について 

29 ひと月当たりの世帯の収入 

 

 

 

 

 

 全体では、「30～50万円未満」が 16.6％で最も多く、「50～99 万円未満」（8.6％）、

「18～21 万円未満」（8.0％）、「９～12 万円未満」（7.5％）が続きます。 

障がい別にみると、大きな差はないものの、身体障がいで 18 万円未満（身体障がい

32.1％、知的障がい 36.7％、精神障がい 37.8％）がやや少なくなっています。 

 

【全体】   【身体障がい】  

問 23 あなたを含む家族（生計を同一とする）のひと月あたりの平均的な収

入はいくらですか（○はひとつ）※住民税や所得税、社会保険料を差

し引かれている場合は、差し引かれる前の金額をお答えください 

5.8

0.8

2.2

5.2

7.5

6.4

5.8

8.0

4.4

6.9

6.6

16.6

8.6

3.0

12.2

0% 5% 10% 15% 20%

０～１万円未満

１～３万円未満

３～６万円未満

６～９万円未満

９～12万円未満

12～15万円未満

15～18万円未満

18～21万円未満

21～24万円未満

24～27万円未満

27～30万円未満

30～50万円未満

50～99万円未満

99万円以上

無回答

総数=362

7.7

0.0

1.8

4.8

6.0

7.1

4.8

7.7

4.8

8.9

6.0

15.5

9.5

4.8

10.7

0% 5% 10% 15% 20%

総数=168
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【知的障がい】   【精神障がい】 

 

  

2.5

2.5

2.5

7.6

7.6

6.3

7.6

6.3

2.5

7.6

6.3

13.9

10.1

2.5

13.9

0% 5% 10% 15% 20%

０～１万円未満

１～３万円未満

３～６万円未満

６～９万円未満

９～12万円未満

12～15万円未満

15～18万円未満

18～21万円未満

21～24万円未満

24～27万円未満

27～30万円未満

30～50万円未満

50～99万円未満

99万円以上

無回答

総数=79

7.1

0.0

3.1

5.5

7.9

4.7

9.4

8.7

4.7

3.1

8.7

17.3

6.3

1.6

11.8

0% 5% 10% 15% 20%

総数=127
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30 世帯の主な収入 

 

 

 

 全体では、「ご家族の給料・工賃」が 35.6％で最も多く、「あなた自身の給料・工

賃」（20.2％）、「ご家族の公的年金・手当」（18.5％）、「あなたの障がい年金などの

公的年金・手当」（12.4％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「あなた自身の給料・工賃」が 28.0％と他の

障がいに比べて多くなっています。 

 

 

  

問 24 あなたを含む家族（生計を同一とする）の収入のうち一番多い収入は

なんですか。（○はひとつ） 

自身の

給料・

工賃

20.2

28.0

12.7

11.8

家族の

給料・

工賃

35.6

30.4

35.4

41.7

自身の障がい

年金などの公

的年金・手当

12.4

10.1

12.7

15.7

家族の

公的年

金・手当

18.5

14.9

22.8

21.3

家族や

親戚から

の仕送り

1.4

2.4

1.3

0.8

生活

保護

3.3

4.2

5.1

2.4

その

他

1.1

1.8

0.0

0.8

無回答

7.5

8.3

10.1

5.5

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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31 住民税の課税状況 

 

 

 

全体では、「課税されている」は 63.8％、「課税されていない」は 26.2％となって

います。 

 障がい別の結果も同様の傾向でした。 

 

  

問 25 あなたを含む家族（生計を同一とする）は住民税が課税されています

か。（○はひとつ） 

課税されている

63.8

67.3

62.0

59.8

課税されていない

26.2

24.4

30.4

29.1

無回答

9.9

8.3

7.6

11.0

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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32 お金の管理 

 

 

 

全体では、「自分で管理している」が 54.4％で最も多く、「家族が管理している」

（37.6％）、「成年後見人が管理している」及び「社会福祉協議会の日常生活自立支援

事業を利用して、日常の金銭管理をしている」「その他の金銭管理サービス等の利用」

（1.4％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「家族が管理している」が 57.0％と最も多くな

っています。 

 

  

問 26 あなたの収入・支出のお金について、日常の管理はどうしていますか。

（○はひとつ） 

自分で管

理している

54.4

62.5

30.4

54.3

家族が

管理

37.6

31.0

57.0

37.0

成年後見

人が管理

1.4

1.2

2.5

1.6

社会福祉協議会の日常生

活自立支援事業を利用

1.4

0.0

6.3

0.0

その他の金銭管理

サービス等を利用

1.4

0.6

3.8

0.8

無回答

3.9

4.8

0.0

6.3

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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33 現在の暮らしの状況 

 

 

 

全体では、「普通」が 44.5％で最も多く、「やや苦しい」（27.3％）、「かなり苦しい」

（16.3％）、「まあまあゆとりがある」（7.2％）が続きます。 

 障がい別に見ると、精神障がいでは「やや苦しい」が 36.2％と最も多くなっていま

す。 

 

  

問 27 あなたは現在の暮らしの状況についてどのように感じていますか。

（○はひとつ） 

大変ゆとり

がある

1.4

1.2

2.5

0.8

まあまあ

ゆとりがある

7.2

6.0

15.2

4.7

普通

44.5

50.6

45.6

34.6

やや

苦しい

27.3

23.2

19.0

36.2

かなり

苦しい

16.3

14.3

15.2

21.3

無回答

3.3

4.8

2.5

2.4

全体(362)

身体障がい(168)

知的障がい( 79)

精神障がい(127)

単位:％
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34 暮らしが苦しい理由 

 

 

 

※ 問 27で「やや苦しい」、「かなり苦しい」と答えた人のみ 

全体では、「障がいのために本人があまり働けず、収入が少ないため」が 53.8％で最

も多く、「障がいとかは関わりなく、家計が苦しい」（36.1％）、「障がいのために、一般

の人よりも生活に必要なサービスや物品が多く、それを購入するために出費がかさむた

め」（22.2％）、「本人を介護するために家族があまり働けず、収入が少ないため」

（14.6％）が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「本人を介護するために家族があまり働けず、収

入が少ないため」（22.2％）、精神障がいでは「障がいのために本人があまり働けず、

収入が少ないため」（60.3％）が他の障がいと比べて多くなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】  

問 28 現在の暮らしの状況が苦しいと答えた方が、暮らしが苦しいと感じる

理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

53.8

36.1

22.2

14.6

22.2

4.4

0% 20% 40% 60% 80%

障がいのために本人があまり働けず、

収入が少ないため

障がいとかは関わりなく、

家計が苦しい

障がいのために、一般の人よりも生活

に必要なサービスや物品が多く、それ

を購入するために出費がかさむため

本人を介護するために家族があまり

働けず、収入が少ないため

その他

無回答

総数=158 （複数回答）

44.4

41.3

22.2

14.3

22.2

7.9

0% 20% 40% 60% 80%

総数=63 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

  

51.9

40.7

25.9

22.2

11.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

障がいのために本人があまり働けず、

収入が少ないため

障がいとかは関わりなく、

家計が苦しい

障がいのために、一般の人よりも生活

に必要なサービスや物品が多く、それ

を購入するために出費がかさむため

本人を介護するために家族があまり

働けず、収入が少ないため

その他

無回答

総数=27 （複数回答）

60.3

28.8

20.5

12.3

24.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

総数=73 （複数回答）
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７ 生活について 

35 情報の入手方法 

 

 

 

全体では、「テレビ（一般放送）」が 78.5％で最も多く、「スマートフォン・タブレッ

ト」（52.5％）、「家族・友人・介助者」（39.8％）、「一般図書・新聞・雑誌」（30.9％）

が続きます。 

 障がい別に見ると、知的障がいでは「家族・友人・介助者」が 55.7％と他の障がい

と比べて多くなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】  

問 29 あなたは、日常的にどのような方法により情報を入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

78.5

52.5

39.8

30.9

27.6

21.0

8.0

1.1

0.6

0.6

0.6

2.2

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ（一般放送）

スマートフォン・タブレット

家族・友人・介助者

一般図書・新聞・雑誌

パソコン

ラジオ

携帯電話（ガラケー）

手話放送・文字放送

点字

録音図書（デイジー図書）

ファックス

その他

無回答

総数=362 （複数回答）

82.1

57.1

33.3

32.7

31.0

22.0

11.9

1.8

1.2

1.2

1.2

2.4

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=168 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

 

  

75.6

55.9

39.4

29.1

28.3

18.1

3.9

0.8

0.0

0.0

0.0

2.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数=127 （複数回答）

75.9

30.4

55.7

26.6

12.7

19.0

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ（一般放送）

スマートフォン・タブレット

家族・友人・介助者

一般図書・新聞・雑誌

パソコン

ラジオ

携帯電話（ガラケー）

手話放送・文字放送

点字

録音図書（デイジー図書）

ファックス

その他

無回答

総数=79 （複数回答）
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36 困ったときの相談先 

 

 

 

全体では、「医療機関」が 37.8％で最も多く、「行政機関（福祉事務所、市役所、障

がい者更生相談所、精神保健福祉センター等）」（36.2％）、「友人・知人」（35.9％）、

「福祉サービスを提供している事業所や福祉施設」（20.4％）が続きます。 

 障がい別に見ると、身体障がいでは「友人・知人」（43.5％）が、知的障がいでは「福

祉サービスを提供している事業所や福祉施設」（43.0％）が、精神障がいでは「医療機

関」（52.0％）が最も多くなっています。 

 

【全体】  【身体障がい】 

   

問 30 あなたは、困ったとことがあったときに家族や親戚以外でだれに相談

しますか。（あてはまるものすべてに○） 

37.8

36.2

35.9

20.4

16.9

7.5

4.1

2.2

0.8

11.9

9.7

0% 20% 40% 60%

医療機関

行政機関

（福祉事務所、市役所等）

友人・知人

福祉サービスを提供している事

業所や福祉施設

相談支援機関

（障がい者相談支援事業所等）

社会福祉協議会

障がい者団体・家族会等

民生委員・児童委員

教育機関（学校等）

その他

無回答

総数=362 （複数回答）

36.9

32.7

43.5

13.7

13.1

4.2

3.6

1.2

1.2

11.9

10.1

0% 20% 40% 60%

総数=168 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

 

  

13.9

41.8

27.8

43.0

27.8

17.7

6.3

6.3

1.3

11.4

13.9

0% 20% 40% 60%

医療機関

行政機関

（福祉事務所、市役所等）

友人・知人

福祉サービスを提供している事

業所や福祉施設

相談支援機関

（障がい者相談支援事業所等）

社会福祉協議会

障がい者団体・家族会等

民生委員・児童委員

教育機関（学校等）

その他

無回答

総数=79（複数回答）

52.0

36.2

31.5

16.5

17.3

7.1

2.4

2.4

0.8

9.4

7.9

0% 20% 40% 60%

総数=127 （複数回答）
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37 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと 

 

 

 

 

全体では、「安全に安心して生活できる住環境の整備」が 51.9％で最も多く、「移動

しやすい環境の整備」（35.6％）、「障がいを理由とする差別の解消」（33.7％）、「障が

い福祉サービスの質の向上」（24.3％）が続きます。 

障がい別に見ると、身体障がいでは「移動しやすい環境の整備」（42.9％）と「身近

な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療体制の充実」（29.8％）が、精神障がい

では「身近な地域で相談支援を受けられる体制の構築」（30.7％）と「総合的な就労支

援」（29.1％）が他の障がいに比べて多くなっています。 

  

問 31 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるためには、どのよ

うなことが重要だと思いますか。 

（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 
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【全体】  【身体障がい】 

 

 

  51.9

35.6

33.7

24.3

22.7

22.7

21.3

20.4

20.2

19.3

17.4

12.2

11.0

9.1

8.6

8.3

8.0

6.9

4.7

3.9

3.9

3.6

3.0

1.7

1.7

1.9

14.1

0% 20% 40% 60%

安全に安心して生活できる住環境

の整備

移動しやすい環境の整備

障がいを理由とする差別の解消

障がい福祉サービスの質の向上

身近な地域で医療、リハビリを受け

られる地域医療体制の充実

総合的な就労支援

身近な地域で相談支援を受け

られる体制の構築

災害時の避難等に関する支援

障がい福祉を支える人材の育成・

確保

障がい特性に配慮した防災対策の

推進

防犯対策や消費者トラブルの防止

障がいのある子どもに対する支援

の充実

福祉的就労の質の向上も含めた、

多様な就業機会の確保

誰もが可能な限り教育を受けられる

仕組みの整備

在宅サービス等の充実による地域

生活への移行の支援

権利擁護の推進と虐待防止

本人の決定を尊重する意思決定

支援の推進

生涯を通じた多様な学習活動の

充実

文化芸術活動・スポーツ等の振興

ICTの活用など、情報アクセシビリ

ティの向上

司法手続きや選挙、行政機関に

よる配慮の提供

高等教育における障がい学生の

支援

手話通訳や代読などの意思疎通

支援の充実

デイジー図書や電子書籍など情報

提供の充実

国際交流の推進

その他

無回答

総数=362 （複数回答）

56.0

42.9

27.4

22.6

29.8

19.0

14.3

25.0

20.2

22.6

16.1

8.3

7.7

8.9

10.1

7.7

6.0

7.7

6.0

6.5

3.0

3.0

3.6

1.2

3.0

1.8

13.1

0% 20% 40% 60%

総数=168 （複数回答）
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【知的障がい】  【精神障がい】 

  

54.4

24.1

32.9

21.5

13.9

17.7

20.3

24.1

27.8

21.5

12.7

20.3

11.4

6.3

7.6

10.1

11.4

5.1

3.8

1.3

2.5

3.8

3.8

2.5

1.3

0.0

19.0

0% 20% 40% 60%

安全に安心して生活できる住環境

の整備

移動しやすい環境の整備

障がいを理由とする差別の解消

障がい福祉サービスの質の向上

身近な地域で医療、リハビリを受け

られる地域医療体制の充実

総合的な就労支援

身近な地域で相談支援を受け

られる体制の構築

災害時の避難等に関する支援

障がい福祉を支える人材の育成・

確保

障がい特性に配慮した防災対策の

推進

防犯対策や消費者トラブルの防止

障がいのある子どもに対する支援

の充実

福祉的就労の質の向上も含めた、

多様な就業機会の確保

誰もが可能な限り教育を受けられる

仕組みの整備

在宅サービス等の充実による地域

生活への移行の支援

権利擁護の推進と虐待防止

本人の決定を尊重する意思決定

支援の推進

生涯を通じた多様な学習活動の

充実

文化芸術活動・スポーツ等の振興

ICTの活用など、情報アクセシビリ

ティの向上

司法手続きや選挙、行政機関に

よる配慮の提供

高等教育における障がい学生の

支援

手話通訳や代読などの意思疎通

支援の充実

デイジー図書や電子書籍など情報

提供の充実

国際交流の推進

その他

無回答

総数=79 （複数回答）

43.3

33.1

40.9

26.8

18.9

29.1

30.7

10.2

16.5

15.7

19.7

12.6

14.2

11.0

7.1

7.9

7.9

7.9

2.4

1.6

7.1

4.7

1.6

1.6

1.6

2.4

15.0

0% 20% 40% 60%

総数=127 （複数回答）
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８ 自由意見 

38 自由意見 

 

 

 

 全体で 117 件の回答がありました。「交通」に関する回答が 21 件と最も多く、次い

で「障がい理解・合理的配慮」に関する回答が 16 件、「福祉サービス等」及び「行政

の対応・手続き」に関する回答が共に 14 件となっています。 

  

回答の内容 件数 

１ 交通 21 

２ 障がい理解・合理的配慮 16 

３ 福祉サービス等 14 

３ 行政の対応・手続き 14 

５ 一般就労 10 

６ 福祉的就労（就労継続支援・就労移行支援） ９ 

６ 家計・経済支援 ９ 

８ 情報提供・相談体制 ８ 

９ 将来 6 

９ 本実態調査 6 

11 住まい 5 

その他 19 

総回答数 117 

 

※ 複数の内容を含む回答もあるため、各回答数の合計は総回答数よりも多くなってい

ます。 

 

問 32 障がいに関する市へのご意見などがありましたら、ご自由にお書きく

ださい。 
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■ 主な回答（内容は要約・省略しています） 

 

①交通 

回 答 属性 回答者 

市内の循環バスがないため、市役所や保健相談センターまで行

く交通手段がない。障がいがあるため車を運転することができ

ないため、日高市全域でバスを走らせてほしい。 

30 代 

精神障がい 
ご本人 

駅のホームドアをつけてほしい。障がい者や高齢者のタクシー

やバスや電車を無料化にしてほしい。 

30 代 

不詳 
ご本人 

福祉タクシー利用券は何故初乗り運賃のみなのか。同じ限度額

で、距離は必要に応じて使用するようにしてもらいたい。 

50 代 

内部障がい 
ご本人 

初乗り運賃が下がったことで、福祉タクシー利用券を使える距

離が少なくなった。1 回で何枚か使えるようにしてほしい。 

40 代 

肢体不自由 
ご本人 

昨年度、市内の駅で人員が削減された影響で、駅員さんに駅構

内でのサポートを頼みにくくなり、非常に電車が使いづらくな

った。そのため、電車に乗る際は迂回して、市外の人員体制が

整った駅を利用することも多い。 

20 代 

肢体不自由 
ご本人 

ガソリン代補助の金額を多くしてほしい。ガソリン代高く、出

費が厳しく、荷物があまり持てないので自動車が必要です。 

40 代 

内部障がい 
ご本人 

 

②障がい理解・合理的配慮 

回 答 属性 回答者 

障がい者に対するパワハラ、セクハラ、無関心など、社会の無

理解、無知という壁を無くしてほしい。専門職ではない職員に

よる暴言等を見聞した。そのような事業者への指導を厳しくし

てほしい。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

地域での思いやりを育て、障がいを理解してもらうため、社協

の協力のもと体験型交流を開催してほしい。当事者の声も聞い

て、孤立しない、偏見のないバリアフリーを実現してほしい。 

50 代 

音声・言語 

・そしゃく

機能障がい 

肢体不自由 

ご家族 
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障がいを持っている人たちが地域の人たちの力を借りて健康に

暮らせていけたらと思います。 

30 代 

肢体不自由 

知的障がい 

ご家族 

障がい者マークがどこでも買えるため、障がい者でなくても車

につけて、障がい者駐車場に車を止めている。マークは障がい

者だけが持てるように改善してほしい。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

見た目で分かりづらい障がい者もたくさんいることを知っても

らいたい。障がい者スペース（駐車場など）を利用していると、

知らない人から嫌味を言われ、精神的ストレスになっています。 

40 代 

肢体不自由 
ご本人 

 

③福祉サービス等 

回 答 属性 回答者 

安心して通所できる入浴可能なデイサービス施設が全くない。

そのため、1 人で入浴できず、毎日お風呂に入ることができな

い。障がい者が安心して通える入浴可能な施設をお願いしたい。 

40 代 

肢体不自由 
ご家族 

成年後見制度（お金の管理）の利用を進めて欲しい。 
40 代 

知的障がい 
ご本人 

日高市には障がい者の余暇活動がほとんどないため、障がい者

の余暇活動に力を入れてほしい。ボランティアのサポートも必

要です。 

30 代 

知的障がい 
ご家族 

福祉施設はどこも大変です。この実態をもっと調べてください。

送迎車確保もすごく大変です。 

３0 代 

知的障がい 
ご本人 

 

④行政の対応・手続き 

回 答 属性 回答者 

市役所に相談に行っても、それぞれの課で分かることが限られ

ており、１か所ですべて相談できるようにしてほしい。 

50 代 

身体障がい 
ご本人 

市役所の福祉課に相談するときのプライバシーの確保。現在の

状態は他の人から丸見えで話も聞こえてしまう。 

30 代 

精神障がい 
ご本人 
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本人、家族の了承をとって、市、社協等で情報を共有して、連

携を取って支援をしてほしい。 

50 代 

肢体不自由 
ご本人 

車いす、杖、足の装具等の補助申請をしても、窓口の対応等、

あまりよい感じがしない。 

６0 代 

肢体不自由 
ご本人 

 

⑤一般就労 

回 答 属性 回答者 

就業に関する情報が少ない。視覚障がいで等級が低いと何の支

援もしてもらえない。等級が低いというだけで就業相談も最後

まで聞いてもらえない。 

40 代 

視覚障がい 
不詳 

障がい者を理由に正式な書類なく、給与を下げられている。市

として、1 社 1 社にきちんと指導をしてほしい。障がい者を採

用してくれる会社が増えてくれればよい。 

18～19 歳 

精神障がい 
ご家族 

もっと障がい者に仕事をください。働けるのに仕事がありませ

ん。仕事をください。お願いします。 

40 代 

精神障がい 
ご本人 

障がい者がもっと手軽に就労できるように、行政が関わってほ

しい。 

50 代 

精神障がい 
ご本人 

 

⑥福祉的就労（就労継続支援・就労移行支援） 

回 答 属性 回答者 

就労継続支援 B 型が満員で困っています。B 型、A 型の事業所

をもっと増やしてほしい。 

20 代 

精神障がい 
ご本人 

「工賃」充実をお願いしたい。作業所があくまでも就労訓練の

場であり、生産物に対する成果報酬が「工賃」であることは分

かっているが、私たちの「仕事」をもっと認めてほしい。 

60 代 

精神障がい 
ご本人 

作業所のリフォームの為に補助金を出してもらいたい（バリア

フリー化トイレの改修等生活環境の改善のため）。作業所には他

市の人も来ているので、県や他市にも働きかけて、補助を行え

るようにしていったらよいのではないか。 

20 代 

知的障がい 
ご家族 
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就労支援の施設に対して職員数が不足している気がする。職員

が退職した後、新しい職員がなかなか入ってこない。 

20 代 

知的障がい 
ご家族 

 

⑦家計・経済支援 

回 答 属性 回答者 

生活保護を申請しても、断られてしまう。きちんと話を聞いて

ほしい。苦しまずに生活ができるような支援をしてほしい。 

50 代 

肢体不自由 
ご本人 

障がいのため収入が少ないので、市からの援助がほしい。 
40 代 

肢体不自由 
ご本人 

給料と障がい年金では一人暮らしをするにはギリギリです。障

がい者の賃金引き上げや障がい年金の引き上げなど、金銭面で

の障がい者支援が必要だと思います。 

20 代 

精神障がい 
ご本人 

同程度の障がいで、障がい年金をもらっている人、もらってい

ない人がいるのは、大変おかしな事だと思います。 

30 代 

知的障がい 
ご家族 

 

⑧情報提供・相談体制 

回 答 属性 回答者 

「行政の人でないと知らない情報」が１つでも少なくなるよう

に様々な情報を公開し、誰でも手に入れやすいところに掲載し

たり、ニュースを配ったりしてほしい。 

50 代 

肢体不自由 
ご本人 

考えや悩みを伝え相談部署に繋いでくれるホットラインみたい

な所（TEL）がほしい。 

40 代 

肢体不自由 

精神障がい 

ご本人 

聴覚障がいを持っているため、市の支援の情報が耳に入ってこ

ない。市の HP の検索が分かりにくく、知りたい情報にたどり

着くまで時間がかかる。検索しやすい工夫してほしい。 

50 代 

聴覚・平衡

機能障がい 

ご本人 
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⑨将来 

回 答 属性 回答者 

現在は両親に家事を頼んでやってもらっているが、亡くなった

りした時のことを考えると先が見えず不安です。 

40 代 

精神障がい 
ご本人 

親も年齢を重ねて、障がいのある我が子を援助できなくなりま

す。その時に子ども達を安心してお願いできる施設や行政の助

けが必要です。 

30 代 

知的障がい 
ご家族 

今現在は不自由な部分も工夫しながら自分のペースで生活でき

ているが、この先、年をとったときの不安があります。 

60 代 

肢体不自由 
ご本人 

 

⑩本実態調査 

回 答 属性 回答者 

このようなアンケートは毎年あるとよい。サービスの利用意向

について、うかつに答えたことでサービス縮小になるのは困る。 

50 代 

肢体不自由 
ご本人 

障がい者に対するアンケートならもう少し分かりやすい文言に

した方がよい。専門的用語ばかりで意味が分かりにくい。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

アンケートは何の役にも立たない。事務方の満足のために障が

い者を利用しないでほしい。回答が何に役立っているのか分か

らない。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

 

⑪住まい 

回 答 属性 回答者 

市営住宅等、公共の住まいを確保してほしいです（エレベータ

ー、駐車場、ヘルプサービス付き）。 

40 代 

内部障がい 
ご本人 

日高市としてグループホーム設立のために助成金を出したり、

設立しやすいよう、協力的な行いをしてもらいたい。 

30 代 

知的障がい 
ご家族 
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その他 

回 答 属性 回答者 

日高市内に精神科の病院を作ってほしい。今、通っているとこ

ろは川越で遠い。 

40 代 

精神障がい 
ご本人 

災害時、障がい者が安心して避難できる場所を確保してほしい。 
50 代 

肢体不自由 
ご本人 

障がい者（本人）が一番大変なことは分かりますが、その家族

は思っているよりも大変です。家族をサポートしてくれるよう

な、相談会のようなものがあるとよい。 

40 代 

精神障がい 
ご家族 

障がいの有無に関わらず、住みよいまちづくりをしてほしい。 
30 代 

不詳 
ご本人 
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第４章 65歳以上の方を対象 

とした調査 
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１ ご本人について 

１ 回答者 

 

 

 全体では、「あて名ご本人」が 74.8％で最も多く、「ご家族の方」（19.7％）、「障がい

福祉サービス事業所の職員」（0.1％）が続きます。「その他」は 1.0％となっています。 

【障がい別】 

※ 複数の障がい者手帳を所持している方は手帳ごとに集計しているため、個々の手帳の合計数と全体数は異なります。 

 

注：65 歳以上の方を対象とした調査では、身体障がい者手帳以外の手帳を所持して

いる回答者が少ないため、障がい別のコメントは行わず、参考として表のみを掲

載しています。  

問１ この調査票にご回答いただくのはどなたですか。（○はひとつ） 

あて名ご本人

74.8%

ご家族の方

19.7%

障がい福祉サービス

事業所の職員

0.1%

その他

1.0% 無回答

4.4%

総数

701

全

体

あ

て

名

ご

本

人

ご

家

族

の

方

障

が

い

福

祉

サ
ー

ビ

ス

事

業

所

の

職

員

そ

の

他

無

回

答

701 524 138 1 7 31

100.0 74.8 19.7 0.1 1.0 4.4

641 493 126 1 3 18

100.0 76.9 19.7 0.2 0.5 2.8

3 1 1 - 1 -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 -

20 9 8 - 2 1

100.0 45.0 40.0 - 10.0 5.0

8 8 - - - -

100.0 100.0 - - - -

29 13 3 - 1 12

100.0 44.8 10.3 - 3.4 41.4

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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２ 性別 

 
 

 全体では、「女性」は 51.9％、「男性」は 46.1％となっています。 

【障がい別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２ あなたの性別をお聞きします。（○はひとつ） 

男性

46.1%

女性

51.9%

無回答

2.0%

総数

701

全

体

男

性

女

性

無

回

答

701 323 364 14

100.0 46.1 51.9 2.0

641 304 333 4

100.0 47.4 52.0 0.6

3 - 3 -

100.0 - 100.0 -

20 8 12 -

100.0 40.0 60.0 -

8 2 6 -

100.0 25.0 75.0 -

29 9 10 10

100.0 31.0 34.5 34.5
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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３ 年齢 

 
 
 

 全体では、「75～79 歳」が 23.8％で最も多く、「70～74 歳」（23.5％）、「80～

84 歳」（19.1％）、「65～69 歳」（17.7％）が続きます。 

【障がい別】 

 

 

 

問３ あなたの年齢をお聞きします。〔令和２年２月１日現在の満年齢〕 

（○はひとつ） 

17.7

23.5

23.8

19.1

7.7

6.3

1.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

無回答

総数=701

全

体

6

5
～

6

9

歳

7

0
～

7

4

歳

7

5
～

7

9

歳

8

0
～

8

4

歳

8

5
～

8

9

歳

9

0

歳

以

上

無

回

答

701 124 165 167 134 54 44 13

100.0 17.7 23.5 23.8 19.1 7.7 6.3 1.9

641 109 158 156 123 49 43 3

100.0 17.0 24.6 24.3 19.2 7.6 6.7 0.5

3 1 - - 2 - - -

100.0 33.3 - - 66.7 - - -

20 12 1 5 2 - - -

100.0 60.0 5.0 25.0 10.0 - - -

8 1 3 1 1 1 1 -

100.0 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 -

29 1 3 5 6 4 - 10

100.0 3.4 10.3 17.2 20.7 13.8 - 34.5

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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４ 住宅の種類 
 

 

 

 全体では、「戸建て住宅（持ち家）」が 83.5％で最も多く、「ＵＲや公社の賃貸住宅」

（5.3％）、「戸建て住宅（賃貸）」（1.7％）、「グループホーム」（1.3％）が続きます。 

【障がい別】 

 

 

  

問４ あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○はひとつ） 

全

体

戸

建

て

住

宅

（

持

ち

家
）

戸

建

て

住

宅

（

賃

貸
）

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

（

持

ち

家
）

民

間

賃

貸

マ

ン

シ
ョ

ン

・

ア

パ
ー

ト

Ｕ

Ｒ

や

公

社

の

賃

貸

住

宅

公

営

住

宅

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

そ

の

他

無

回

答

701 585 12 4 7 37 8 9 24 15

100.0 83.5 1.7 0.6 1.0 5.3 1.1 1.3 3.4 2.1

641 548 11 4 6 33 8 8 18 5

100.0 85.5 1.7 0.6 0.9 5.1 1.2 1.2 2.8 0.8

3 2 - - - - - - 1 -

100.0 66.7 - - - - - - 33.3 -

20 10 1 - 1 3 - - 5 -

100.0 50.0 5.0 - 5.0 15.0 - - 25.0 -

8 8 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

29 17 - - - 1 - 1 - 10

100.0 58.6 - - - 3.4 - 3.4 - 34.5

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

83.5

1.7

0.6

1.0

5.3

1.1

1.3

3.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

戸建て住宅（持ち家）

戸建て住宅（賃貸）

分譲マンション（持ち家）

民間賃貸マンション・アパート

ＵＲや公社の賃貸住宅

公営住宅

グループホーム

その他

無回答

総数=701
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５ 同居の家族 
 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「配偶者（夫または妻）」が 65.6％で最も多く、「子ども（子の配偶者も含

む）」（34.3％）、「孫」（7.5％）が続きます。「ひとり暮らし（同居の家族はいない）」

は 14.3％となっています。 

【障がい別】 

  

問５ あなたが一緒に生活している人（同居の家族）をお聞きします。あなた

から見た続き柄で答えてください。（あてはまるものすべてに○） 

全

体

ひ

と

り

暮

ら

し

（

同

居

の

家

族

は

い

な

い
）

父

母

配

偶

者

（

夫

ま

た

は

妻
）

子

ど

も

（

子

の

配

偶

者

も

含

む
）

兄

弟

姉

妹

孫

そ

の

他

無

回

答

677 97 8 444 232 11 51 15 6

100.0 14.3 1.2 65.6 34.3 1.6 7.5 2.2 0.9

628 85 5 421 218 9 49 12 3

100.0 13.5 0.8 67.0 34.7 1.4 7.8 1.9 0.5

3 1 - - - 1 - - 1

100.0 33.3 - - - 33.3 - - 33.3

20 6 2 9 2 1 - 3 1

100.0 30.0 10.0 45.0 10.0 5.0 - 15.0 5.0

8 2 - 5 3 - - - -

100.0 25.0 - 62.5 37.5 - - - -

18 3 1 9 9 - 2 - 1

100.0 16.7 5.6 50.0 50.0 - 11.1 - 5.6

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

14.3

1.2

65.6

34.3

1.6

7.5

2.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ひとり暮らし（同居の家族はいない）

父母

配偶者（夫または妻）

子ども（子の配偶者も含む）

兄弟姉妹

孫

その他

無回答

総数=677（複数回答）
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２ 障がいの状況について 

６ 手帳の所持状況 
 

 

 

 

①手帳の所持状況 

 「身体障がい者手帳」が 91.4％で最も多く、「精神障がい者保健福祉手帳」（2.9％）、

「手帳は持っていない」（1.1％）、「療育手帳」（0.4％）が続きます。 

 

②身体障がい者手帳の等級 

 「１級」が 31.4％で最も多く、「４級」（24.6％）、「３級」（18.9％）、「２級」（14.5％）

が続きます。 

問６ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は等

級・程度にも丸を付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

31.4

14.5

18.9

24.6

5.3

3.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

総数=641

91.4

0.4

2.9

1.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

総数=701 （複数回答）
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③療育手帳の程度 

 「Ｂ」が 100.0％となっています。 

 

④精神障がい者保健福祉手帳の等級 

 「２級」が 80.0％で最も多く、「３級」（15.0％）、「１級」（5.0％）が続きます。 

  

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Ⓐ

Ａ

Ｂ

Ｃ

無回答

総数=3

5.0

80.0

15.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１級

２級

３級

無回答

総数=20
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７ 身体障がいの種類 

 

 

 

 「肢体不自由（上肢・下肢・体幹）」が 48.2％で最も多く、「内部（心臓、呼吸器、

腎臓、ぼうこう、直腸、小腸、免疫機能、肝臓）」（37.3％）、「聴覚・平衡機能」（7.5％）、

「視覚」（7.3％）が続きます。 

  

問６-１ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。あなたの障がいの

種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

7.3

7.5

3.1

48.2

37.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

視覚

聴覚・平衡機能

音声・言語・そしゃく機能

肢体不自由（上肢・下肢・体幹）

内部（心臓、呼吸器、腎臓、ぼうこう、直

腸、小腸、免疫機能、肝臓）

無回答

総数=641 （複数回答）
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８ 手帳外の障がいの状況 

 

 

 

全体では、「障害者総合支援法の対象の難病」が 10.7％となっており、「高次脳機能

障がい」（5.4％）、「発達障がい」（0.9％）が続きます。「あてはまるものはない」は 68.8％

となっています。 

【障がい別】 

 

  

問７ あなたが医師から診断を受けているもので、該当するものをお聞きしま

す。（あてはまるものすべてに○） 

0.9

5.4

10.7

68.8

14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

発達障がい

高次脳機能障がい

障害者総合支援法の対象の難病

あてはまるものはない

無回答

総数=701 （複数回答）

全

体

発

達

障

が

い

高

次

脳

機

能

障

が

い

障

害

者

総

合

支

援

法

の

対

象

の

難

病

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

無

回

答

701 6 38 75 482 101

100.0 0.9 5.4 10.7 68.8 14.4

641 4 36 69 451 82

100.0 0.6 5.6 10.8 70.4 12.8

3 2 - 1 - -

100.0 66.7 - 33.3 - -

20 - - 1 16 3

100.0 - - 5.0 80.0 15.0

8 - - - 8 -

100.0 - - - 100.0 -

29 - 2 4 7 16

100.0 - 6.9 13.8 24.1 55.2

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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９ 公費負担医療制度利用の状況 

 

 

 

 全体では、「その他の障がい者医療費助成」が 34.4％となっており、「特定医療（指

定難病）」（9.7％）、「自立支援医療（精神通院医療）」（3.3％）、「自立支援医療（更生医

療）」（2.9％）が続きます。「あてはまるものはない」は 41.5％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問８ あなたが利用している公費負担医療制度についてお聞きします。 

（あてはまるものすべてに○） 

2.9

3.3

9.7

34.4

41.5

9.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自立支援医療（更生医療）

自立支援医療（精神通院医療）

特定医療（指定難病）

その他の障がい者医療費助成

あてはまるものはない

無回答

総数=701 （複数回答）

全

体

自

立

支

援

医

療

（

更

生

医

療
）

自

立

支

援

医

療

（

精

神

通

院

医

療
）

特

定

医

療

（

指

定

難

病
）

そ

の

他

の

障

が

い

者

医

療

費

助

成

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

無

回

答

701 20 23 68 241 291 66

100.0 2.9 3.3 9.7 34.4 41.5 9.4

641 17 9 65 230 276 50

100.0 2.7 1.4 10.1 35.9 43.1 7.8

3 1 - - 2 - -

100.0 33.3 - - 66.7 - -

20 1 12 1 4 2 2

100.0 5.0 60.0 5.0 20.0 10.0 10.0

8 - 1 - 1 6 -

100.0 - 12.5 - 12.5 75.0 -

29 1 1 2 4 7 14

100.0 3.4 3.4 6.9 13.8 24.1 48.3

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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10 最初に診断を受けた年齢 

 

 

 

 全体では、「50～59 歳」が 17.7％で最も多く、「70～79 歳」（17.3％）、「65～

69 歳」（15.7％）、「60～64 歳」（14.6％）が続きます。 

 60 歳以降に診断を受けた人が半数以上となっています。 

 

  

問９ あなたの障がいや心身の不調について最初に診断を受けたのはいつ頃

ですか。（○はひとつ） 

1.3

4.9

2.9

0.4

3.6

5.1

7.8

17.7

14.6

15.7

17.3

4.4

4.4

0% 5% 10% 15% 20%

生まれたとき

０～９歳

10～17歳

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

総数=701
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【障がい別】 

全

体

生

ま

れ

た

と

き

０
～

９

歳

1

0
～

1

7

歳

1

8
～

1

9

歳

2

0
～

2

9

歳

3

0
～

3

9

歳

701 9 34 20 3 25 36

100.0 1.3 4.9 2.9 0.4 3.6 5.1

641 9 30 16 3 20 33

100.0 1.4 4.7 2.5 0.5 3.1 5.1

3 - - 1 - - -

100.0 - - 33.3 - - -

20 - 1 2 - 4 2

100.0 - 5.0 10.0 - 20.0 10.0

8 - - - - 1 -

100.0 - - - - 12.5 -

29 - 3 1 - - 1

100.0 - 10.3 3.4 - - 3.4

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

4

0
～

4

9

歳

5

0
～

5

9

歳

6

0
～

6

4

歳

6

5
～

6

9

歳

7

0
～

7

9

歳

8

0

歳

以

上

無

回

答

55 124 102 110 121 31 31

7.8 17.7 14.6 15.7 17.3 4.4 4.4

49 120 93 103 112 26 27

7.6 18.7 14.5 16.1 17.5 4.1 4.2

1 - - - 1 - -

33.3 - - - 33.3 - -

4 - 4 2 1 - -

20.0 - 20.0 10.0 5.0 - -

- - 2 1 1 1 2

- - 25.0 12.5 12.5 12.5 25.0

1 4 3 4 6 4 2

3.4 13.8 10.3 13.8 20.7 13.8 6.9
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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11 日常生活での介助の必要性 
 

 

 

※「ひとりでできる」には、見守り・声掛けがあればできる場合も含みます。 

全体では、「ひとりでできる」は、「食事」が 82.3％で最も多く、「自分の意思を伝え

る」（81.5％）、「相手の意思を理解する」及び「トイレ（排泄）」（79.7％）が続きます。

「全部介助（手助け）が必要」は、「買い物」が 21.7％で最も多く、「お金の管理」（17.8％）、

「薬の管理」（15.3％）、「入浴」（14.3％）が続きます。 

 

  

問 10 日常生活での介助の必要性についてお聞きします。 

（項目ごとに○はひとつ） 

ひとりで

できる

82.3

74.2

79.7

68.6

76.0

51.5

64.8

68.6

81.5

79.7

一部介助(手

助け)が必要

9.6

13.0

7.8

11.3

11.3

20.0

11.1

10.3

9.4

11.0

全部介助(手

助け)が必要

3.3

7.0

6.8

14.3

6.6

21.7

17.8

15.3

3.1

3.4

無回答

4.9

5.8

5.6

5.8

6.1

6.8

6.3

5.8

6.0

5.8

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=701 単位:％
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【障がい別】 

  

「①食事」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 577 67 23 34

100.0 82.3 9.6 3.3 4.9

641 528 63 22 28

100.0 82.4 9.8 3.4 4.4

3 3 - - -

100.0 100.0 - - -

20 19 1 - -

100.0 95.0 5.0 - -

8 6 - - 2

100.0 75.0 - - 25.0

29 21 3 1 4

100.0 72.4 10.3 3.4 13.8

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

「②衣服の着脱」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助
(

手

助

け
)

が

必

要

無

回

答

701 520 91 49 41

100.0 74.2 13.0 7.0 5.8

641 477 82 47 35

100.0 74.4 12.8 7.3 5.5

3 1 2 - -

100.0 33.3 66.7 - -

20 16 4 - -

100.0 80.0 20.0 - -

8 5 1 - 2

100.0 62.5 12.5 - 25.0

29 21 2 2 4

100.0 72.4 6.9 6.9 13.8

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

「③トイレ（排泄）」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 559 55 48 39

100.0 79.7 7.8 6.8 5.6

641 514 49 46 32

100.0 80.2 7.6 7.2 5.0

3 2 1 - -

100.0 66.7 33.3 - -

20 17 3 - -

100.0 85.0 15.0 - -

8 5 1 - 2

100.0 62.5 12.5 - 25.0

29 21 1 2 5

100.0 72.4 3.4 6.9 17.2

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

「④入浴」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 481 79 100 41

100.0 68.6 11.3 14.3 5.8

641 444 70 92 35

100.0 69.3 10.9 14.4 5.5

3 1 - 2 -

100.0 33.3 - 66.7 -

20 13 6 1 -

100.0 65.0 30.0 5.0 -

8 5 - 1 2

100.0 62.5 - 12.5 25.0

29 18 3 4 4

100.0 62.1 10.3 13.8 13.8

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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「⑤家の中の移動」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 533 79 46 43

100.0 76.0 11.3 6.6 6.1

641 489 74 44 34

100.0 76.3 11.5 6.9 5.3

3 2 1 - -

100.0 66.7 33.3 - -

20 19 1 - -

100.0 95.0 5.0 - -

8 5 - - 3

100.0 62.5 - - 37.5

29 18 3 2 6

100.0 62.1 10.3 6.9 20.7

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

「⑥買い物」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)
が

必

要

無

回

答

701 361 140 152 48

100.0 51.5 20.0 21.7 6.8

641 338 126 135 42

100.0 52.7 19.7 21.1 6.6

3 - - 3 -

100.0 - - 100.0 -

20 7 7 6 -

100.0 35.0 35.0 30.0 -

8 5 - 1 2

100.0 62.5 - 12.5 25.0

29 11 7 7 4

100.0 37.9 24.1 24.1 13.8
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

「⑦お金の管理」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 454 78 125 44

100.0 64.8 11.1 17.8 6.3

641 426 69 108 38

100.0 66.5 10.8 16.8 5.9

3 1 - 2 -

100.0 33.3 - 66.7 -

20 5 5 10 -

100.0 25.0 25.0 50.0 -

8 5 1 - 2

100.0 62.5 12.5 - 25.0

29 17 3 5 4

100.0 58.6 10.3 17.2 13.8

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

「⑧薬の管理」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 481 72 107 41

100.0 68.6 10.3 15.3 5.8

641 452 59 95 35

100.0 70.5 9.2 14.8 5.5

3 1 - 2 -

100.0 33.3 - 66.7 -

20 6 7 7 -

100.0 30.0 35.0 35.0 -

8 5 1 - 2

100.0 62.5 12.5 - 25.0

29 17 5 3 4

100.0 58.6 17.2 10.3 13.8

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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「⑨自分の意思を伝える」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

無

回

答

701 571 66 22 42

100.0 81.5 9.4 3.1 6.0

641 533 53 20 35

100.0 83.2 8.3 3.1 5.5

3 1 2 - -

100.0 33.3 66.7 - -

20 14 6 - -

100.0 70.0 30.0 - -

8 6 - - 2

100.0 75.0 - - 25.0

29 17 5 2 5

100.0 58.6 17.2 6.9 17.2

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

「⑩相手の意思を理解する」
全

体

ひ

と

り

で

で

き

る

一

部

介

助

(

手

助

け

)

が

必

要

全

部

介

助

(

手

助

け

)
が

必

要

無

回

答

701 559 77 24 41

100.0 79.7 11.0 3.4 5.8

641 525 61 21 34

100.0 81.9 9.5 3.3 5.3

3 - 3 - -

100.0 - 100.0 - -

20 11 7 2 -

100.0 55.0 35.0 10.0 -

8 6 - - 2

100.0 75.0 - - 25.0

29 17 6 1 5

100.0 58.6 20.7 3.4 17.2

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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12 医療的ケアの状況 

 

 

 

全体では、「受けていない」は 83.3％、「受けている」は 12.7％となっています。 

【障がい別】 

 

 

 

  

問 11 あなたは経管栄養・喀痰吸引・導尿・透析などの日常的な医療的ケア

を受けていますか。（○はひとつ） 

受けている

12.7%

受けていない

83.3%

無回答

4.0%

総数

701

全

体

受

け

て

い

る

受

け

て

い

な

い

無

回

答

701 89 584 28

100.0 12.7 83.3 4.0

641 80 537 24

100.0 12.5 83.8 3.7

3 - 3 -

100.0 - 100.0 -

20 - 19 1

100.0 - 95.0 5.0

8 2 5 1

100.0 25.0 62.5 12.5

29 7 20 2

100.0 24.1 69.0 6.9

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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３ 日常生活について 

13 日中の過ごし方 

 

 

 全体では、「家庭内で過ごしている」が 53.2％で最も多く、「介護保険の通所サービ

スを利用している」（16.5％）、「障がい者のための通所サービスを利用している」

（11.0％）が続きます。「その他」は 12.6％となっています。 

  

問 12 日中はどのように過ごしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

53.2

16.5

11.0

8.4

7.3

6.0

5.4

4.4

3.4

1.1

0.1

12.6

9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家庭内で過ごしている

介護保険の通所サービスを利用している

障がい者のための通所サービスを利用している

家庭で家事、育児、介護等を行っている

病院等のリハビリテーションを受けている

正職員以外（アルバイト、パート、契約職員、

派遣職員、日雇い等）として働いている

自営業をしている（家の仕事を手伝っている）

病院等のデイケアを利用している

社会活動（ボランティア等）に参加している

正職員として働いている

学校に通っている

その他

無回答

総数=701 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

病

院

等

の

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

を

受

け

て

い

る

学

校

に

通
っ

て

い

る

社

会

活

動
（

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

等
）

に

参

加

し

て

い

る

家

庭

で

家

事
、

育

児
、

介

護

等

を

行
っ

て

い

る

家

庭

内

で

過

ご

し

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

51 1 24 59 373 88 67

7.3 0.1 3.4 8.4 53.2 12.6 9.6

48 1 23 55 342 80 59

7.5 0.2 3.6 8.6 53.4 12.5 9.2

1 - - - 1 1 1

33.3 - - - 33.3 33.3 33.3

1 - - - 8 5 1

5.0 - - - 40.0 25.0 5.0

1 - 1 1 6 - 1

12.5 - 12.5 12.5 75.0 - 12.5

- - - 3 16 2 5

- - - 10.3 55.2 6.9 17.2

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全

体

正

職

員

と

し

て

働

い

て

い

る

正

職

員

以

外

（
ア

ル

バ

イ

ト

、

パ
ー

ト

、
契

約

職

員

、
派

遣

職

員

、

日

雇

い

等

）
と

し

て

働

い

て

い

る

自

営

業

を

し

て

い

る

（

家

の

仕

事

を

手

伝
っ

て

い

る
）

障

が

い

者

の

た

め

の

通

所

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

て

い

る

介

護

保

険

の

通

所

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

て

い

る

病

院

等

の

デ

イ

ケ

ア

を

利

用

し

て

い

る

701 8 42 38 77 116 31

100.0 1.1 6.0 5.4 11.0 16.5 4.4

641 8 41 35 71 104 28

100.0 1.2 6.4 5.5 11.1 16.2 4.4

3 - - - 1 1 -

100.0 - - - 33.3 33.3 -

20 - 1 - 4 8 1

100.0 - 5.0 - 20.0 40.0 5.0

8 - - - - - -

100.0 - - - - - -

29 - - 3 1 3 2

100.0 - - 10.3 3.4 10.3 6.9
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない



156 

14 障がい者向け求人の応募状況 

 

 

※ 問 12で「正職員として働いている」、「正職員以外として働いている」と答えた人の

み 

 全体では、「応募していない」は 72.0％、「応募した」は 6.0％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問 12-１ 障がい者向け求人に応募しましたか。（○はひとつ） 

応募した

6.0%

応募していない

72.0%

無回答

22.0%

総数

50

全

体

応

募

し

た

応

募

し

て

い

な

い

無

回

答

50 3 36 11

100.0 6.0 72.0 22.0

49 3 35 11

100.0 6.1 71.4 22.4

- - - -

* * * *

1 - 1 -

100.0 - 100.0 -

- - - -

* * * *

- - - -

* * * *

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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15 利用している通所サービス 

 

 

※ 問 12で「障がい者のための通所サービスを利用している」と答えた人のみ 

 全体では、「地域活動支援センター」が 29.9％で最も多く、「生活介護」及び「自立

訓練」（23.4％）、「療養介護」（19.5％）が続きます。 

【障がい別】 

 

問 12-２ 利用している通所サービスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

19.5

23.4

23.4

2.6

2.6

1.3

29.9

13.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=77 （複数回答）

全

体

療

養

介

護

生

活

介

護

自

立

訓

練

就

労

移

行

支

援

就

労

継

続

支

援

Ａ

型

就

労

継

続

支

援

Ｂ

型

地

域

活

動

支

援

セ

ン

タ
ー

無

回

答

77 15 18 18 2 2 1 23 10

100.0 19.5 23.4 23.4 2.6 2.6 1.3 29.9 13.0

71 14 18 16 - - - 20 10

100.0 19.7 25.4 22.5 - - - 28.2 14.1

1 - - - 1 1 - - -

100.0 - - - 100.0 100.0 - - -

4 1 - 2 1 1 1 2 -

100.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 -

- - - - - - - - -

* * * * * * * * *

1 - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - 100.0 -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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16 日中の過ごし方の希望 

 

 

 

 「家庭内で過ごしたい」が 39.7％となっており、「介護保険の通所サービスを利用し

たい」（10.6％）、「障がい者のための通所サービスを利用したい」（8.7％）が続きます。

「今までと同じように過ごしたい」は 58.1％と最も多くなっています。「その他」は

5.4％となっています。 

問 13 日中はどのように過ごしたいと考えていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

58.1

39.7

10.6

8.7

5.1

4.4

3.9

3.4

3.3

3.1

0.9

0.3

5.4

12.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今までと同じように過ごしたい

家庭内で過ごしたい

介護保険の通所サービスを利用したい

障がい者のための通所サービスを利用したい

病院等のリハビリテーションを受けたい

家庭で家事、育児、介護等を行いたい

病院等のデイケアを利用したい

自営業をしたい（家の仕事を手伝いたい）

正職員以外（アルバイト、パート、契約職員、

派遣職員、日雇い等）として働きたい

社会活動（ボランティア等）に参加したい

学校に通いたい

正職員として働きたい

その他

無回答

総数=701 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

 

  

全

体

今

ま

で

と

同

じ

よ

う

に

過

ご

し

た

い

正

職

員

と

し

て

働

き

た

い

正

職

員

以

外
（

ア

ル

バ

イ

ト
、

パ
ー

ト
、

契

約

職

員
、

派

遣

職

員
、

日

雇

い

等
）

と

し

て

働

き

た

い

自

営

業

を

し

た

い

（

家

の

仕

事

を

手

伝

い

た

い
）

障

が

い

者

の

た

め

の

通

所

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

い

介

護

保

険

の

通

所

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

い

病

院

等

の

デ

イ

ケ

ア

を

利

用

し

た

い

701 407 2 23 24 61 74 27

100.0 58.1 0.3 3.3 3.4 8.7 10.6 3.9

641 376 2 21 22 54 66 25

100.0 58.7 0.3 3.3 3.4 8.4 10.3 3.9

3 2 - - - 1 - -

100.0 66.7 - - - 33.3 - -

20 10 - 2 - 3 5 1

100.0 50.0 - 10.0 - 15.0 25.0 5.0

8 6 - - - 2 - -

100.0 75.0 - - - 25.0 - -

29 13 - - 2 1 3 1

100.0 44.8 - - 6.9 3.4 10.3 3.4

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

病

院

等

の

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ
ョ

ン

を

受

け

た

い

学

校

に

通

い

た

い

社

会

活

動
（

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

等
）

に

参

加

し

た

い

家

庭

で

家

事
、

育

児
、

介

護

等

を

行

い

た

い

家

庭

内

で

過

ご

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

36 6 22 31 278 38 85

5.1 0.9 3.1 4.4 39.7 5.4 12.1

34 6 22 29 254 34 75

5.3 0.9 3.4 4.5 39.6 5.3 11.7

- - - - - - 1

- - - - - - 33.3

- - - - 5 2 4

- - - - 25.0 10.0 20.0

1 - - - 4 - -

12.5 - - - 50.0 - -

1 - - 2 15 2 5

3.4 - - 6.9 51.7 6.9 17.2

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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17 障がい者向け求人への応募意向 

 

 

※ 問 13で「正職員として働きたい」、「正職員以外として働きたい」と答えた人のみ 

 全体では、「応募したくない」は 56.0％、「応募したい」は 16.0％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問 13-１ 障がい者向け求人に応募したいですか。（○はひとつ） 

応募したい

16.0%

応募したくない

56.0%

無回答

28.0%

総数

25

全

体

応

募

し

た

い

応

募

し

た

く

な

い

無

回

答

25 4 14 7

100.0 16.0 56.0 28.0

23 4 13 6

100.0 17.4 56.5 26.1

- - - -

* * * *

2 - 1 1

100.0 - 50.0 50.0

- - - -

* * * *

- - - -

* * * *

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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18 通所サービスの利用意向 

 

 

※ 問 13で「障がい者のための通所サービスを利用したい」と答えた人のみ 

 全体では、「地域活動支援センター」が 44.3％で最も多く、「自立訓練」（27.9％）、

「生活介護」（24.6％）、「療養介護」（16.4％）が続きます。 

【障がい別】 

 

 

 

  

問 13-２ 利用したい通所サービスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

全

体

療

養

介

護

生

活

介

護

自

立

訓

練

就

労

移

行

支

援

就

労

継

続

支

援

Ａ

型

就

労

継

続

支

援

Ｂ

型

地

域

活

動

支

援

セ

ン

タ
ー

無

回

答

61 10 15 17 1 - - 27 2

100.0 16.4 24.6 27.9 1.6 - - 44.3 3.3

54 8 14 16 - - - 24 2

100.0 14.8 25.9 29.6 - - - 44.4 3.7

1 - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - 100.0 -

3 - - - 1 - - 2 -

100.0 - - - 33.3 - - 66.7 -

2 1 1 1 - - - - -

100.0 50.0 50.0 50.0 - - - - -

1 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

16.4

24.6

27.9

1.6

0.0

0.0

44.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

療養介護

生活介護

自立訓練

就労移行支援

就労継続支援Ａ型

就労継続支援Ｂ型

地域活動支援センター

無回答

総数=61 （複数回答）
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４ 外出について 

19 外出の頻度 

 

 

 

 全体では、「１週間に３～６日程度」が 31.4％で最も多く、「１週間に１～２日程度」

（24.5％）、「１ヶ月に１～２日程度」（12.0％）、「毎日」（11.1％）が続きます。 

【障がい別】 

問 14 あなたは去年１年間（2019年）にどの程度外出しましたか。 

（○はひとつ） 

11.1

31.4

24.5

5.4

12.0

3.3

6.8

5.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

毎日

１週間に３～６日程度

１週間に１～２日程度

２週間に１～２日程度

１ヶ月に１～２日程度

その他

外出していない

無回答

総数=701

全

体

毎

日

１

週

間

に

３
～

６

日

程

度

１

週

間

に

１
～

２

日

程

度

２

週

間

に

１
～

２

日

程

度

１
ヶ

月

に

１
～

２

日

程

度

そ

の

他

外

出

し

て

い

な

い

無

回

答

701 78 220 172 38 84 23 48 38

100.0 11.1 31.4 24.5 5.4 12.0 3.3 6.8 5.4

641 74 205 164 38 72 19 42 27

100.0 11.5 32.0 25.6 5.9 11.2 3.0 6.6 4.2

3 - 1 1 - - 1 - -

100.0 - 33.3 33.3 - - 33.3 - -

20 - 7 3 - 2 2 1 5

100.0 - 35.0 15.0 - 10.0 10.0 5.0 25.0

8 - 4 - - 3 - 1 -

100.0 - 50.0 - - 37.5 - 12.5 -

29 4 3 4 - 7 1 4 6

100.0 13.8 10.3 13.8 - 24.1 3.4 13.8 20.7

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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20 外出の支援の必要性 

 

 

全体では、「外出に支援は必要ない」が 40.1％で最も多く、「いつも支援が必要」

（27.0％）、「普段は１人で行けるが、調子が悪い場合は支援が必要」（10.4％）、「慣れ

た場所には１人で行けるが、それ以外は支援が必要」（9.6％）が続きます。 

【障がい別】 

 

問 15 あなたは外出するときに支援が必要ですか。（○はひとつ） 

全

体

い

つ

も

支

援

が

必

要

慣

れ

た

場

所

に

は

１

人

で

行

け

る

が
、

そ

れ

以

外

は

支

援

が

必

要

普

段

は

１

人

で

行

け

る

が
、

調

子

が

悪

い

場

合

は

支

援

が

必

要

そ

の

他

外

出

に

支

援

は

必

要

な

い

無

回

答

701 189 67 73 27 281 64

100.0 27.0 9.6 10.4 3.9 40.1 9.1

641 172 63 65 23 267 51

100.0 26.8 9.8 10.1 3.6 41.7 8.0

3 3 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

20 6 1 5 1 2 5

100.0 30.0 5.0 25.0 5.0 10.0 25.0

8 2 - 1 - 5 -

100.0 25.0 - 12.5 - 62.5 -

29 6 3 2 3 7 8

100.0 20.7 10.3 6.9 10.3 24.1 27.6

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

27.0

9.6

10.4

3.9

40.1

9.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

いつも支援が必要

慣れた場所には１人で行けるが、

それ以外は支援が必要

普段は１人で行けるが、調子が悪い

場合は支援が必要

その他

外出に支援は必要ない

無回答

総数=701
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21 利用している外出の支援 

 

 

 

※ 外出に支援が必要ない人及び無回答は除く 

全体では、「家族に付き添ってもらっている」が 76.1％で最も多く、「福祉サービス

（移動支援、同行援護、行動援護、重度訪問介護等）を利用している」（12.9％）、「福

祉タクシー、福祉有償運送等を利用している」（9.8％）、「友人や知人、ボランティア等

に付き添ってもらっている」（7.0％）が続きます。 

【障がい別】 

 

 

 

 

 

問 16 １人で外出できない場合どのように外出していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

76.1

12.9

9.8

7.0

7.6

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

家族に付き添ってもらっている

福祉サービス（移動支援、同行援護、行動

援護、重度訪問介護等）を利用している

福祉タクシー、福祉有償運送等を利用し

ている

友人や知人、ボランティア等に付き添って

もらっている

その他

無回答

総数=356 （複数回答）

全

体

福

祉

サ
ー

ビ

ス
（

移

動

支

援
、

同

行

援

護
、

行

動

援

護
、

重

度

訪

問

介

護

等
）

を

利

用

し

て

い

る

福

祉

タ

ク

シ
ー

、

福

祉

有

償

運

送

等

を

利

用

し

て

い

る

家

族

に

付

き

添
っ

て

も

ら
っ

て

い

る

友

人

や

知

人
、

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

等

に

付

き

添
っ

て

も

ら
っ

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

356 46 35 271 25 27 21

100.0 12.9 9.8 76.1 7.0 7.6 5.9

323 44 31 249 25 22 18

100.0 13.6 9.6 77.1 7.7 6.8 5.6

3 1 1 1 - - 1

100.0 33.3 33.3 33.3 - - 33.3

13 - 1 11 - 2 -

100.0 - 7.7 84.6 - 15.4 -

3 1 - 3 - - -

100.0 33.3 - 100.0 - - -

14 - 2 7 - 3 2

100.0 - 14.3 50.0 - 21.4 14.3

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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５ サービスや支援の利用について 

22 障がい支援区分の認定状況 

 

 

 全体では、「障がい支援区分の認定を受けている人」が 7.1％、「認定を受けていない

人（申請したが非該当だったも含む）」が 64.5％、「区分を必要としていないサービス

（自立訓練、就労移行支援・継続支援）のみを利用している」が 1.1％、となっていま

す。 

 

  

問 17 あなたは障がい支援区分の認定を受けていますか。（○はひとつ） 

1.7

2.0

1.0

1.4

0.7

0.3

1.1

0.4

64.1

27.2

0% 20% 40% 60% 80%

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

区分を必要としていないサービス（自立訓練、

就労移行支援・継続支援）のみを利用している

申請したが非該当だった

認定を受けていない

無回答

総数=701

7.1 %
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【障がい別】 

 

 

  

全

体

区

分

１

区

分

２

区

分

３

区

分

４

区

分

５

区

分

６

701 12 14 7 10 5 2

100.0 1.7 2.0 1.0 1.4 0.7 0.3

641 9 14 7 7 5 2

100.0 1.4 2.2 1.1 1.1 0.8 0.3

3 - - - - - -

100.0 - - - - - -

20 1 - - - - -

100.0 5.0 - - - - -

8 - - - 1 - -

100.0 - - - 12.5 - -

29 2 - - 2 - -

100.0 6.9 - - 6.9 - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

区

分

を

必

要

と

し

て

い

な

い

サ
ー

ビ

ス
（

自

立

訓

練
、

就

労

移

行

支

援

・

継

続

支

援
）

の

み

を

利

用

し

て

い

る

申

請

し

た

が

非

該

当

だ
っ

た

認

定

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

8 3 449 191

1.1 0.4 64.1 27.2

6 3 420 168

0.9 0.5 65.5 26.2

2 - 1 -

66.7 - 33.3 -

- - 11 8

- - 55.0 40.0

- - 5 2

- - 62.5 25.0

- - 12 13

- - 41.4 44.8

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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23 訪問系サービスの利用状況 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「１週間に１～２日程度」が 6.4％となっており、「１週間に３～６日程度」

（2.1％）、「毎日」（1.5％）が続きます。「利用していない」は 69.0％となっています。

「その他」は 1.9％となっています。 

【障がい別】 

  

全

体

毎

日

１

週

間

に

３
～

６

日

程

度

１

週

間

に

１
～

２

日

程

度

そ

の

他

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

677 10 14 43 13 467 130

100.0 1.5 2.1 6.4 1.9 69.0 19.2

628 10 13 40 12 434 119

100.0 1.6 2.1 6.4 1.9 69.1 18.9

3 - - - - 1 2

100.0 - - - - 33.3 66.7

20 - 1 1 1 12 5

100.0 - 5.0 5.0 5.0 60.0 25.0

8 - - - - 8 -

100.0 - - - - 100.0 -

18 - - 2 - 12 4

100.0 - - 11.1 - 66.7 22.2
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

問 18 ホームヘルパー等の訪問系サービスを利用していますか。 

（○はひとつ） 

毎日

1.5%

１週間に３～６日程度

2.1%

１週間に１～２日程度

6.4%

その他

1.9%

利用していない

69.0%

無回答

19.2%

総数

677
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24 家族、友人等からの支援 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「毎日」が 19.4％となっており、「１週間に１～２日程度」（5.9％）、「１

週間に３～６日程度」（1.8％）が続きます。「支援を受けていない」は 53.2％となって

います。「その他」は 4.1％となっています。 

【障がい別】 

  

全

体

毎

日

１

週

間

に

３
～

６

日

程

度

１

週

間

に

１
～

２

日

程

度

そ

の

他

支

援

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

677 131 12 40 28 360 106

100.0 19.4 1.8 5.9 4.1 53.2 15.7

628 123 11 38 24 335 97

100.0 19.6 1.8 6.1 3.8 53.3 15.4

3 1 - 1 - - 1

100.0 33.3 - 33.3 - - 33.3

20 4 1 - 3 7 5

100.0 20.0 5.0 - 15.0 35.0 25.0

8 1 - - - 7 -

100.0 12.5 - - - 87.5 -

18 2 - 1 1 11 3

100.0 11.1 - 5.6 5.6 61.1 16.7

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

問 19 家族、親戚、近所の人、友人等から支援を受けていますか。 

（○はひとつ） 

 

毎日

19.4%
１週間に３～６日程度

1.8%

１週間に１～２日程度

5.9%

その他

4.1%

支援を受けていない

53.2%

無回答

15.7%

総数

677
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25 有償ボランティア等からの支援 

 

 

 

※ グループホームの居住者及び無回答は除く 

 全体では、「１週間に１～２日程度」が 2.7％となっており、「１週間に３～６日程度」

（0.4％）、「毎日」（0.3％）が続きます。「支援を受けていない」は 77.8％となってい

ます。「その他」は 1.6％となっています。 

【障がい別】 

  

問 20 その他、有償のボランティア等から支援を受けていますか。 

（○はひとつ） 

毎日

0.3%

１週間に３～６日程度

0.4%
１週間に１～２日程度

2.7%

その他

1.6%

支援を受けていない

77.8%

無回答

17.1%

総数

677

全

体

毎

日

１

週

間

に

３
～

６

日

程

度

１

週

間

に

１
～

２

日

程

度

そ

の

他

支

援

を

受

け

て

い

な

い

無

回

答

677 2 3 18 11 527 116

100.0 0.3 0.4 2.7 1.6 77.8 17.1

628 2 2 17 11 491 105

100.0 0.3 0.3 2.7 1.8 78.2 16.7

3 - - 1 - 1 1

100.0 - - 33.3 - 33.3 33.3

20 - 1 - - 14 5

100.0 - 5.0 - - 70.0 25.0

8 - - - - 8 -

100.0 - - - - 100.0 -

18 - - - - 13 5

100.0 - - - - 72.2 27.8

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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26 要介護認定の認定状況 

 

 

 全体では、「要介護２」が 8.4％となっており、「要支援２」（7.8％）、「要介護３」

（7.4％）、「要介護１」（5.1％）が続きます。「受けていない」は 50.8％となっていま

す。 

【障がい別】 

  

問 21 あなたは要介護認定を受けていますか。（○はひとつ） 

4.3

7.8

5.1

8.4

7.4

4.7

2.9

0.7

50.8

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

申請中

受けていない

無回答

総数=701

全

体

要

支

援

１

要

支

援

２

要

介

護

１

要

介

護

２

要

介

護

３

要

介

護

４

要

介

護

５

申

請

中

受

け

て

い

な

い

無

回

答

701 30 55 36 59 52 33 20 5 356 55

100.0 4.3 7.8 5.1 8.4 7.4 4.7 2.9 0.7 50.8 7.8

641 26 50 33 54 45 30 19 3 332 49

100.0 4.1 7.8 5.1 8.4 7.0 4.7 3.0 0.5 51.8 7.6

3 - 1 - - 1 - - - 1 -

100.0 - 33.3 - - 33.3 - - - 33.3 -

20 1 1 2 3 3 - - 1 7 2

100.0 5.0 5.0 10.0 15.0 15.0 - - 5.0 35.0 10.0

8 1 - - - - 2 - - 5 -

100.0 12.5 - - - - 25.0 - - 62.5 -

29 2 3 1 2 3 1 1 1 11 4

100.0 6.9 10.3 3.4 6.9 10.3 3.4 3.4 3.4 37.9 13.8

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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27 介護保険サービスの利用状況 

 

 

 全体では、「利用していない」は 63.8％、「利用している」は 30.5％となっていま

す。 

【障がい別】 

 

 

  

問 22 あなたは介護保険サービスを利用していますか。（○はひとつ） 

利用している

30.5%

利用していない

63.8%

無回答

5.7%

総数

701

全

体

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 214 447 40

100.0 30.5 63.8 5.7

641 194 413 34

100.0 30.3 64.4 5.3

3 2 1 -

100.0 66.7 33.3 -

20 9 8 3

100.0 45.0 40.0 15.0

8 1 7 -

100.0 12.5 87.5 -

29 8 18 3

100.0 27.6 62.1 10.3

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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28 障がい福祉サービス等の利用状況 

 

 

 

全体では、「現在利用している」は、「自動車燃料費等の補助」が 25.4 で最も多く、

「通所サービス」（13.3％）、「補装具の交付・修理」（12.3％）、「福祉タクシー利用券

の交付」（10.6％）が続きます。「過去に利用したことがある」は、「住宅改造費の助成」

が 11.8％で最も多く、「福祉タクシー利用券の交付」（6.4％）、「ショートステイ（短期

入所）」（5.7％）「自動車燃料費等の補助」（5.4％）が続きます。 

   

問 23 次の障がい福祉サービス等について、それぞれの利用状況と今後の利

用意向についてお答えください。（「（１）利用状況」と「（２）今後の

利用意向」それぞれ、項目ごとに○はひとつ） 

過去に利用したことがある

3.7

4.1

5.7

0.9

5.0

1.4

1.6

1.3

3.0

0.9

6.4

5.4

11.8

3.7

現在利用している

6.3

13.3

2.9

2.6

12.3

2.7

2.9

0.7

6.8

0.7

10.6

25.4

3.1

6.0

利用していない

69.0

60.9

67.8

72.2

59.3

67.3

64.6

66.2

57.6

65.2

54.6

41.1

54.6

56.6

無回答

21.0

21.7

23.7

24.4

23.4

28.5

31.0

31.8

32.5

33.2

28.4

28.1

30.4

33.7

①ホームヘルプ（居宅介護）

②通所サービス

③ショートステイ（短期入所）

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=701
単位:％単位:％
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【障がい別】 

 

  

（１）利用状況「①ホーム

ヘルプ（居宅介護）」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 26 44 484 147

100.0 3.7 6.3 69.0 21.0

641 22 42 447 130

100.0 3.4 6.6 69.7 20.3

3 - - 2 1

100.0 - - 66.7 33.3

20 - 1 14 5

100.0 - 5.0 70.0 25.0

8 - - 6 2

100.0 - - 75.0 25.0

29 4 1 15 9

100.0 13.8 3.4 51.7 31.0

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「②通所

サービス」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 29 93 427 152

100.0 4.1 13.3 60.9 21.7

641 27 83 397 134

100.0 4.2 12.9 61.9 20.9

3 - 1 1 1

100.0 - 33.3 33.3 33.3

20 2 6 8 4

100.0 10.0 30.0 40.0 20.0

8 - - 6 2

100.0 - - 75.0 25.0

29 - 3 15 11

100.0 - 10.3 51.7 37.9

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「③ショート

ステイ（短期入所）」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 40 20 475 166

100.0 5.7 2.9 67.8 23.7

641 33 18 444 146

100.0 5.1 2.8 69.3 22.8

3 1 - 1 1

100.0 33.3 - 33.3 33.3

20 3 2 10 5

100.0 15.0 10.0 50.0 25.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 3 - 15 11

100.0 10.3 - 51.7 37.9

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（１）利用状況「④グループ

ホーム（共同生活援助」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 6 18 506 171

100.0 0.9 2.6 72.2 24.4

641 5 16 469 151

100.0 0.8 2.5 73.2 23.6

3 - - 2 1

100.0 - - 66.7 33.3

20 - 1 13 6

100.0 - 5.0 65.0 30.0

8 - - 6 2

100.0 - - 75.0 25.0

29 1 1 16 11

100.0 3.4 3.4 55.2 37.9

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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（１）利用状況「⑤補装具の

交付・修理」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 35 86 416 164

100.0 5.0 12.3 59.3 23.4

641 34 80 384 143

100.0 5.3 12.5 59.9 22.3

3 - - 2 1

100.0 - - 66.7 33.3

20 - 1 13 6

100.0 - 5.0 65.0 30.0

8 - 1 5 2

100.0 - 12.5 62.5 25.0

29 1 4 12 12

100.0 3.4 13.8 41.4 41.4

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

（１）利用状況「⑥障がい児

（者）生活サポート」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 10 19 472 200

100.0 1.4 2.7 67.3 28.5

641 9 18 437 177

100.0 1.4 2.8 68.2 27.6

3 - - 2 1

100.0 - - 66.7 33.3

20 1 - 13 6

100.0 5.0 - 65.0 30.0

8 - - 6 2

100.0 - - 75.0 25.0

29 - 1 14 14

100.0 - 3.4 48.3 48.3

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑦移動支援」
全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 11 20 453 217

100.0 1.6 2.9 64.6 31.0

641 10 18 422 191

100.0 1.6 2.8 65.8 29.8

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - 1 13 6

100.0 - 5.0 65.0 30.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 1 1 12 15

100.0 3.4 3.4 41.4 51.7

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑧日中一時

支援」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 9 5 464 223

100.0 1.3 0.7 66.2 31.8

641 9 4 432 196

100.0 1.4 0.6 67.4 30.6

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - 1 13 6

100.0 - 5.0 65.0 30.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 - - 13 16

100.0 - - 44.8 55.2
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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（１）利用状況「⑨日常生活

用具の給付」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 21 48 404 228

100.0 3.0 6.8 57.6 32.5

641 20 44 379 198

100.0 3.1 6.9 59.1 30.9

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 1 2 11 6

100.0 5.0 10.0 55.0 30.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 - 2 8 19

100.0 - 6.9 27.6 65.5

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑩手話通訳

者の派遣」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 6 5 457 233

100.0 0.9 0.7 65.2 33.2

641 6 4 427 204

100.0 0.9 0.6 66.6 31.8

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - - 14 6

100.0 - - 70.0 30.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 - 1 10 18

100.0 - 3.4 34.5 62.1

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

（１）利用状況「⑪福祉

タクシー利用券の交付」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 45 74 383 199

100.0 6.4 10.6 54.6 28.4

641 44 70 356 171

100.0 6.9 10.9 55.5 26.7

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - 1 13 6

100.0 - 5.0 65.0 30.0

8 - 2 3 3

100.0 - 25.0 37.5 37.5

29 1 1 10 17

100.0 3.4 3.4 34.5 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑫自動車

燃料費等の補助」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 38 178 288 197

100.0 5.4 25.4 41.1 28.1

641 37 172 265 167

100.0 5.8 26.8 41.3 26.1

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - - 14 6

100.0 - - 70.0 30.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 1 5 5 18

100.0 3.4 17.2 17.2 62.1

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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（１）利用状況「⑬住宅改造

費の助成」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 83 22 383 213

100.0 11.8 3.1 54.6 30.4

641 80 22 355 184

100.0 12.5 3.4 55.4 28.7

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 1 - 13 6

100.0 5.0 - 65.0 30.0

8 - - 5 3

100.0 - - 62.5 37.5

29 2 - 9 18

100.0 6.9 - 31.0 62.1

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（１）利用状況「⑭計画相談

支援・障がい児相談支援」

全

体

過

去

に

利

用

し

た

こ

と

が

あ

る

現

在

利

用

し

て

い

る

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

701 26 42 397 236

100.0 3.7 6.0 56.6 33.7

641 25 39 373 204

100.0 3.9 6.1 58.2 31.8

3 - - 1 2

100.0 - - 33.3 66.7

20 - 2 12 6

100.0 - 10.0 60.0 30.0

8 - 1 4 3

100.0 - 12.5 50.0 37.5

29 1 - 7 21

100.0 3.4 - 24.1 72.4

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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29 障がい福祉サービス等の今後の利用意向 

全体では、「利用したい」は、「自動車燃料費等の補助」が 36.5％で最も多く、「福祉

タクシー利用券の交付」（33.2％）、「住宅改造費の助成」（32.8％）、「補装具の交付・

修理」（22.7％）が続きます。「利用しない」は、「グループホーム（共同生活援助）」が

15.3％で最も多く、「通所サービス」（11.7％）、「移動支援」（11.6％）、「日中一時支

援」（11.0％）が続きます。 

※ 障害者総合支援法第７条の規定により、「①ホームヘルプ（居宅介護）」「③ショート

ステイ（短期入所）」は原則介護保険サービスが優先されるため、今後の利用意向の

項目はありません。 

  

利用したい

18.3

9.4

22.7

15.5

19.5

15.0

19.4

3.7

33.2

36.5

32.8

20.5

利用しない

11.7

15.3

9.0

10.7

11.6

11.0

9.0

10.0

8.3

6.7

6.7

9.0

利用の必要がない

29.7

33.2

29.0

31.8

27.8

30.5

29.1

42.5

19.3

16.4

21.4

28.7

無回答

40.4

42.1

39.4

41.9

41.1

43.5

42.5

43.8

39.2

40.4

39.1

41.8

②通所サービス

④グループホーム（共同生活援助）

⑤補装具の交付・修理

⑥障がい児（者）生活サポート

⑦移動支援

⑧日中一時支援

⑨日常生活用具の給付

⑩手話通訳者の派遣

⑪福祉タクシー利用券の交付

⑫自動車燃料費等の補助

⑬住宅改造費の助成

⑭計画相談支援・障がい児相談支援

総数=701
単位:％
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【障がい別】 

  

（２）今後の利用意向

「②通所サービス」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 128 82 208 283

100.0 18.3 11.7 29.7 40.4

641 118 74 196 253

100.0 18.4 11.5 30.6 39.5

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 4 3 4 9

100.0 20.0 15.0 20.0 45.0

8 1 1 3 3

100.0 12.5 12.5 37.5 37.5

29 4 4 5 16

100.0 13.8 13.8 17.2 55.2

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

（２）今後の利用意向

「④グループホーム

（共同生活援助」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 66 107 233 295

100.0 9.4 15.3 33.2 42.1

641 60 96 221 264

100.0 9.4 15.0 34.5 41.2

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 2 5 5 8

100.0 10.0 25.0 25.0 40.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 3 5 4 17

100.0 10.3 17.2 13.8 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑤補装具の交付・修理」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 159 63 203 276

100.0 22.7 9.0 29.0 39.4

641 148 59 189 245

100.0 23.1 9.2 29.5 38.2

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 3 1 8 8

100.0 15.0 5.0 40.0 40.0

8 2 - 3 3

100.0 25.0 - 37.5 37.5

29 5 3 3 18

100.0 17.2 10.3 10.3 62.1

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

（２）今後の利用意向「⑥障

がい児（者）生活サポート」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 109 75 223 294

100.0 15.5 10.7 31.8 41.9

641 100 68 210 263

100.0 15.6 10.6 32.8 41.0

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 4 2 6 8

100.0 20.0 10.0 30.0 40.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 4 4 4 17

100.0 13.8 13.8 13.8 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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（２）今後の利用意向

「⑦移動支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 137 81 195 288

100.0 19.5 11.6 27.8 41.1

641 126 76 183 256

100.0 19.7 11.9 28.5 39.9

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 6 1 6 7

100.0 30.0 5.0 30.0 35.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 4 3 3 19

100.0 13.8 10.3 10.3 65.5

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑧日中一時支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 105 77 214 305

100.0 15.0 11.0 30.5 43.5

641 97 71 201 272

100.0 15.1 11.1 31.4 42.4

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 5 2 6 7

100.0 25.0 10.0 30.0 35.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 2 3 4 20

100.0 6.9 10.3 13.8 69.0
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

（２）今後の利用意向

「⑨日常生活用具の給付」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 136 63 204 298

100.0 19.4 9.0 29.1 42.5

641 126 56 191 268

100.0 19.7 8.7 29.8 41.8

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 4 3 6 7

100.0 20.0 15.0 30.0 35.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 5 3 4 17

100.0 17.2 10.3 13.8 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑩手話通訳者の派遣」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 26 70 298 307

100.0 3.7 10.0 42.5 43.8

641 23 64 279 275

100.0 3.6 10.0 43.5 42.9

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 1 3 9 7

100.0 5.0 15.0 45.0 35.0

8 - - 4 4

100.0 - - 50.0 50.0

29 1 3 6 19

100.0 3.4 10.3 20.7 65.5

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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（２）今後の利用意向「⑪福

祉タクシー利用券の交付」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 233 58 135 275

100.0 33.2 8.3 19.3 39.2

641 219 53 126 243

100.0 34.2 8.3 19.7 37.9

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 8 1 4 7

100.0 40.0 5.0 20.0 35.0

8 1 - 2 5

100.0 12.5 - 25.0 62.5

29 4 4 3 18

100.0 13.8 13.8 10.3 62.1

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑫自動車燃料費等の補助」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 256 47 115 283

100.0 36.5 6.7 16.4 40.4

641 243 43 102 253

100.0 37.9 6.7 15.9 39.5

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 5 1 8 6

100.0 25.0 5.0 40.0 30.0

8 1 1 2 4

100.0 12.5 12.5 25.0 50.0

29 6 2 3 18

100.0 20.7 6.9 10.3 62.1

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

（２）今後の利用意向

「⑬住宅改造費の助成」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 230 47 150 274

100.0 32.8 6.7 21.4 39.1

641 215 44 137 245

100.0 33.5 6.9 21.4 38.2

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 7 1 6 6

100.0 35.0 5.0 30.0 30.0

8 - 1 3 4

100.0 - 12.5 37.5 50.0

29 7 1 4 17

100.0 24.1 3.4 13.8 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

（２）今後の利用意向

「⑭計画相談支援・障がい児

相談支援」

全

体

利

用

し

た

い

利

用

し

な

い

利

用

の

必

要

が

な

い

無

回

答

701 144 63 201 293

100.0 20.5 9.0 28.7 41.8

641 131 59 188 263

100.0 20.4 9.2 29.3 41.0

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

20 7 1 5 7

100.0 35.0 5.0 25.0 35.0

8 1 - 3 4

100.0 12.5 - 37.5 50.0

29 4 3 5 17

100.0 13.8 10.3 17.2 58.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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６ 収入や支出について 

30 ひと月当たりの世帯の収入 

 

 

 

 

 全体では、「18～21 万円未満」が 11.1％で最も多く、「30～50 万円未満」（11.0％）、

「21～24 万円未満」（10.3％）、「12～15 万円未満」（9.0％）が続きます。 

 

問 24 あなたを含む家族（生計を同一とする）のひと月あたりの平均的な収

入はいくらですか（○はひとつ）※住民税や所得税、社会保険料を差

し引かれている場合は、差し引かれる前の金額をお答えください 

1.3

0.7

3.7

4.6

7.3

9.0

8.0

11.1

10.3

7.1

6.3

11.0

2.7

3.4

13.6

0% 5% 10% 15%

０～１万円未満

１～３万円未満

３～６万円未満

６～９万円未満

９～12万円未満

12～15万円未満

15～18万円未満

18～21万円未満

21～24万円未満

24～27万円未満

27～30万円未満

30～50万円未満

50～99万円未満

99万円以上

無回答

総数=701
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【障がい別】 

  

全

体

０
～

１

万

円

未

満

１
～

３

万

円

未

満

３
～

６

万

円

未

満

６
～

９

万

円

未

満

９
～

1

2

万

円

未

満

1

2
～

1

5

万

円

未

満

1

5
～

1

8

万

円

未

満

701 9 5 26 32 51 63 56

100.0 1.3 0.7 3.7 4.6 7.3 9.0 8.0

641 8 5 22 24 43 62 52

100.0 1.2 0.8 3.4 3.7 6.7 9.7 8.1

3 - - - 2 - - -

100.0 - - - 66.7 - - -

20 1 - 1 3 4 - 1

100.0 5.0 - 5.0 15.0 20.0 - 5.0

8 - - - 2 1 - 1

100.0 - - - 25.0 12.5 - 12.5

29 - - 3 1 3 1 2

100.0 - - 10.3 3.4 10.3 3.4 6.9

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

1

8
～

2

1

万

円

未

満

2

1
～

2

4

万

円

未

満

2

4
～

2

7

万

円

未

満

2

7
～

3

0

万

円

未

満

3

0
～

5

0

万

円

未

満

5

0
～

9

9

万

円

未

満

9

9

万

円

以

上

無

回

答

78 72 50 44 77 19 24 95

11.1 10.3 7.1 6.3 11.0 2.7 3.4 13.6

71 67 43 42 76 18 23 85

11.1 10.5 6.7 6.6 11.9 2.8 3.6 13.3

1 - - - - - - -

33.3 - - - - - - -

2 1 3 1 - - 1 2

10.0 5.0 15.0 5.0 - - 5.0 10.0

1 2 1 - - - - -

12.5 25.0 12.5 - - - - -

3 2 3 1 1 1 - 8

10.3 6.9 10.3 3.4 3.4 3.4 - 27.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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31 世帯の主な収入 

 

 

 

 全体では、「あなたの障がい年金などの公的年金・手当」が 32.7％で最も多く、「ご

家族の公的年金・手当」（32.5％）、「ご家族の給料・工賃」（14.4％）が続きます。「そ

の他」は 4.7％となっています。 

【障がい別】 

  

問 25 あなたを含む家族（生計を同一とする）の収入のうち一番多い収入は

なんですか。（○はひとつ） 

3.1

14.4

32.7

32.5

0.4

1.4

4.7

10.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

あなた自身の給料・工賃

ご家族の給料・工賃

あなたの障がい年金などの公的年金・手当

ご家族の公的年金・手当

家族や親戚からの仕送り

生活保護

その他

無回答

総数=701

全

体

あ

な

た

自

身

の

給

料

・

工

賃

ご

家

族

の

給

料

・

工

賃

あ

な

た

の

障

が

い

年

金

な

ど

の

公

的

年

金

・

手

当

ご

家

族

の

公

的

年

金

・

手

当

家

族

や

親

戚

か

ら

の

仕

送

り

生

活

保

護

そ

の

他

無

回

答

701 22 101 229 228 3 10 33 75

100.0 3.1 14.4 32.7 32.5 0.4 1.4 4.7 10.7

641 21 95 208 208 2 10 31 66

100.0 3.3 14.8 32.4 32.4 0.3 1.6 4.8 10.3

3 - - 2 1 - - - -

100.0 - - 66.7 33.3 - - - -

20 - 2 9 7 - - 1 1

100.0 - 10.0 45.0 35.0 - - 5.0 5.0

8 - - 5 2 - - - 1

100.0 - - 62.5 25.0 - - - 12.5

29 1 4 5 10 1 - 1 7

100.0 3.4 13.8 17.2 34.5 3.4 - 3.4 24.1

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳
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32 住民税の課税状況 

 

 

 

全体では、「課税されている」は 55.6％、「課税されていない」は 31.7％となって

います。 

【障がい別】 

 

 

  

問 26 あなたを含む家族（生計を同一とする）は住民税が課税されています

か。（○はひとつ） 

課税されている

55.6%
課税されていない

31.7%

無回答

12.7%

総数

701

全

体

課

税

さ

れ

て

い

る

課

税

さ

れ

て

い

な

い

無

回

答

701 390 222 89

100.0 55.6 31.7 12.7

641 367 198 76

100.0 57.3 30.9 11.9

3 1 2 -

100.0 33.3 66.7 -

20 6 13 1

100.0 30.0 65.0 5.0

8 3 3 2

100.0 37.5 37.5 25.0

29 13 6 10

100.0 44.8 20.7 34.5

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答



185 

33 お金の管理 

 

 

 

全体では、「自分で管理している」が 51.5％で最も多く、「家族が管理している」

（41.2％）、「成年後見人が管理している」（0.7％）が続きます。 

【障がい別】 

  

問 27 あなたの収入・支出のお金について、日常の管理はどうしていますか。

（○はひとつ） 

51.5

41.2

0.7

0.1

0.1

6.3

0% 20% 40% 60%

自分で管理している

家族が管理している

成年後見人が管理している

社会福祉協議会の日常生活自立支援事

業を利用して、日常の金銭管理をしている

その他の金銭管理サービス等を利用して、

日常の金銭管理をしている

無回答

総数=701

全

体

自

分

で

管

理

し

て

い

る

家

族

が

管

理

し

て

い

る

成

年

後

見

人

が

管

理

し

て

い

る

社

会

福

祉

協

議

会

の

日

常

生

活

自

立

支

援

事

業

を

利

用

し

て
、

日

常

の

金

銭

管

理

を

し

て

い

る

そ

の

他

の

金

銭

管

理

サ
ー

ビ

ス

等

を

利

用

し

て
、

日

常

の

金

銭

管

理

を

し

て

い

る

無

回

答

701 361 289 5 1 1 44

100.0 51.5 41.2 0.7 0.1 0.1 6.3

641 335 263 2 1 1 39

100.0 52.3 41.0 0.3 0.2 0.2 6.1

3 1 1 1 - - -

100.0 33.3 33.3 33.3 - - -

20 6 11 2 - - 1

100.0 30.0 55.0 10.0 - - 5.0

8 5 3 - - - -

100.0 62.5 37.5 - - - -

29 14 11 - - - 4

100.0 48.3 37.9 - - - 13.8

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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34 現在の暮らしの状況 

 

 

 

全体では、「普通」が 55.3％で最も多く、「やや苦しい」（20.5％）、「かなり苦しい」

（11.0％）、「まあまあゆとりがある」（6.4％）が続きます。 

【障がい別】 

  

問 28 あなたは現在の暮らしの状況についてどのように感じていますか。

（○はひとつ） 

大変ゆとりが

ある

0.9% まあまあゆとり

がある

6.4%

普通

55.3%

やや苦しい

20.5%

かなり苦しい

11.0%

無回答

5.8%

総数

701

全

体

大

変

ゆ

と

り

が

あ

る

ま

あ

ま

あ

ゆ

と

り

が

あ

る

普

通

や

や

苦

し

い

か

な

り

苦

し

い

無

回

答

701 6 45 388 144 77 41

100.0 0.9 6.4 55.3 20.5 11.0 5.8

641 6 41 357 133 67 37

100.0 0.9 6.4 55.7 20.7 10.5 5.8

3 - - 2 1 - -

100.0 - - 66.7 33.3 - -

20 - - 7 6 5 2

100.0 - - 35.0 30.0 25.0 10.0

8 - 2 5 - 1 -

100.0 - 25.0 62.5 - 12.5 -

29 - 2 17 4 4 2

100.0 - 6.9 58.6 13.8 13.8 6.9
無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない
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35 暮らしが苦しい理由 

 

 

 

※ 問 28で「やや苦しい」、「かなり苦しい」と答えた人のみ 

全体では、「障がいとかは関わりなく、家計が苦しい」が 48.0％で最も多く、「障が

いのために、一般の人よりも生活に必要なサービスや物品が多く、それを購入するため

に出費がかさむため」（22.6％）、「障がいのために本人があまり働けず、収入が少ない

ため」（22.2％）、「本人を介護するために家族があまり働けず、収入が少ないため」

（7.2％）が続きます。「その他」は 16.7％となっています。 

【障がい別】 

 

  

問 29 現在の暮らしの状況が苦しいと答えた方が、暮らしが苦しいと感じる

理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

48.0

22.6

22.2

7.2

16.7

3.2

0% 20% 40% 60%

障がいとかは関わりなく、家計が苦しい

障がいのために、一般の人よりも生活に必要なサービス

や物品が多く、それを購入するために出費がかさむため

障がいのために本人があまり働けず、

収入が少ないため

本人を介護するために家族があまり働けず、

収入が少ないため

その他

無回答

総数=221 （複数回答）

全

体

障

が

い

の

た

め

に

本

人

が

あ

ま

り

働

け

ず
、

収

入

が

少

な

い

た

め

障

が

い

の

た

め

に
、

一

般

の

人

よ

り

も

生

活

に

必

要

な

サ
ー

ビ

ス

や

物

品

が

多

く
、

そ

れ

を

購

入

す

る

た

め

に

出

費

が

か

さ

む

た

め

本

人

を

介

護

す

る

た

め

に

家

族

が

あ

ま

り

働

け

ず
、

収

入

が

少

な

い

た

め

障

が

い

と

か

は

関

わ

り

な

く
、

家

計

が

苦

し

い

そ

の

他

無

回

答

221 49 50 16 106 37 7

100.0 22.2 22.6 7.2 48.0 16.7 3.2

200 41 46 14 100 31 7

100.0 20.5 23.0 7.0 50.0 15.5 3.5

1 - - - - 1 -

100.0 - - - - 100.0 -

11 5 1 2 2 4 -

100.0 45.5 9.1 18.2 18.2 36.4 -

1 - - - - 1 -

100.0 - - - - 100.0 -

8 3 3 - 4 - -

100.0 37.5 37.5 - 50.0 - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答



188 

７ 生活について 

36 情報の入手方法 

 

 

 

全体では、「テレビ（一般放送）」が 82.0％で最も多く、「一般図書・新聞・雑誌」

（41.8％）、「家族・友人・介助者」（35.5％）、「ラジオ」（26.8％）が続きます。 

 

 

 

 

  

問 30 あなたは、日常的にどのような方法により情報を入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

82.0

41.8

35.5

26.8

16.0

12.7

9.7

1.9

1.6

0.3

0.0

3.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ（一般放送）

一般図書・新聞・雑誌

家族・友人・介助者

ラジオ

スマートフォン・タブレット

パソコン

携帯電話（ガラケー）

手話放送・文字放送

ファックス

録音図書（デイジー図書）

点字

その他

無回答

総数=701 （複数回答）
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【障がい別】 

 

 

  

フ
ァ

ッ

ク

ス

テ

レ

ビ

（

一

般

放

送
）

手

話

放

送

・

文

字

放

送

ラ

ジ

オ

家

族

・

友

人

・

介

助

者

そ

の

他

無

回

答

11 575 13 188 249 22 40

1.6 82.0 1.9 26.8 35.5 3.1 5.7

9 530 12 171 232 18 36

1.4 82.7 1.9 26.7 36.2 2.8 5.6

- 2 - 1 1 - -

- 66.7 - 33.3 33.3 - -

- 16 - 5 5 2 2

- 80.0 - 25.0 25.0 10.0 10.0

- 8 - - 2 - -

- 100.0 - - 25.0 - -

2 19 1 11 9 2 2

6.9 65.5 3.4 37.9 31.0 6.9 6.9

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全

体

点

字

録

音

図

書
（

デ

イ

ジ
ー

図

書
）

一

般

図

書

・

新

聞

・

雑

誌

パ

ソ

コ

ン

携

帯

電

話

（

ガ

ラ

ケ
ー

）

ス

マ
ー

ト

フ
ォ

ン

・

タ

ブ

レ
ッ

ト

701 - 2 293 89 68 112

100.0 - 0.3 41.8 12.7 9.7 16.0

641 - 2 276 86 60 110

100.0 - 0.3 43.1 13.4 9.4 17.2

3 - - 1 - 1 -

100.0 - - 33.3 - 33.3 -

20 - - 5 - 1 1

100.0 - - 25.0 - 5.0 5.0

8 - - 4 1 - -

100.0 - - 50.0 12.5 - -

29 - - 7 2 6 1

100.0 - - 24.1 6.9 20.7 3.4

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体

身体障がい者手帳

療育手帳
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37 困ったときの相談先 

 

 

 

全体では、「行政機関（福祉事務所、市役所、障がい者更生相談所、精神保健福祉セ

ンター等）」が 32.1％で最も多く、「友人・知人」（30.4％）、「医療機関」（29.0％）、

「ケアマネジャー」（23.7％）が続きます。 

  

問 31 あなたは、困ったとことがあったときに家族や親戚以外でだれに相談

しますか。（あてはまるものすべてに○） 

32.1

30.4

29.0

23.7

11.8

11.4

6.7

3.3

1.6

9.6

15.0

0% 10% 20% 30% 40%

行政機関（福祉事務所、市役所、障がい者

更生相談所、精神保健福祉センター等）

友人・知人

医療機関

ケアマネジャー

福祉サービスを提供している事業所や

福祉施設

相談支援機関（障がい者相談支援事業

所・地域包括支援センター等）

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

障がい者団体・家族会等

その他

無回答

総数=701 （複数回答）
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【障がい別】 

 

  

社

会

福

祉

協

議

会

障

が

い

者

団

体

・

家

族

会

等

民

生

委

員

・

児

童

委

員

友

人

・

知

人

そ

の

他

無

回

答

23 11 47 213 67 105

3.3 1.6 6.7 30.4 9.6 15.0

21 10 42 200 63 97

3.3 1.6 6.6 31.2 9.8 15.1

- - - - 1 -

- - - - 33.3 -

2 - 2 2 1 3

10.0 - 10.0 10.0 5.0 15.0

- - 1 3 - 1

- - 12.5 37.5 - 12.5

- 1 2 8 2 4

- 3.4 6.9 27.6 6.9 13.8

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全

体

行

政

機

関
（

福

祉

事

務

所
、

市

役

所
、

障

が

い

者

更

生

相

談

所
、

精

神

保

健

福

祉

セ

ン

タ
ー

等
）

福

祉

サ
ー

ビ

ス

を

提

供

し

て

い

る

事

業

所

や

福

祉

施

設

医

療

機

関

ケ

ア

マ

ネ

ジ
ャ

ー

相

談

支

援

機

関

（

障

が

い

者

相

談

支

援

事

業

所

・

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

等
）

701 225 83 203 166 80

100.0 32.1 11.8 29.0 23.7 11.4

641 207 73 183 152 73

100.0 32.3 11.4 28.5 23.7 11.4

3 - 2 - 1 -

100.0 - 66.7 - 33.3 -

20 7 3 9 8 3

100.0 35.0 15.0 45.0 40.0 15.0

8 2 - 5 1 -

100.0 25.0 - 62.5 12.5 -

29 9 5 6 4 4

100.0 31.0 17.2 20.7 13.8 13.8

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

全体
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38 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと 

 

 

 

 

全体では、「安全に安心して生活できる住環境の整備」が 62.8％で最も多く、「移動

しやすい環境の整備」（49.2％）、「身近な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療

体制の充実」（36.9％）、「災害時の避難等に関する支援」（35.1％）が続きます。 

  

問 32 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるためには、どのよ

うなことが重要だと思いますか。 

（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 

 

62.8

49.2

36.9

35.1

25.0

19.5

18.3

16.8

16.3

15.3

7.6

7.1

6.4

6.0

5.8

5.0

4.9

4.6

4.6

4.4

2.9

2.3

1.4

1.4

1.0

1.4

12.7

0% 20% 40% 60% 80%

安全に安心して生活できる住環境の整備

移動しやすい環境の整備

身近な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療体制の充実

災害時の避難等に関する支援

身近な地域で相談支援を受けられる体制の構築

障がい福祉サービスの質の向上

防犯対策や消費者トラブルの防止

障がい特性に配慮した防災対策の推進

障がい福祉を支える人材の育成・確保

在宅サービス等の充実による地域生活への移行の支援

障がいを理由とする差別の解消

生涯を通じた多様な学習活動の充実

障がいのある子どもに対する支援の充実

本人の決定を尊重する意思決定支援の推進

文化芸術活動・スポーツ等の振興

誰もが可能な限り教育を受けられる仕組みの整備

福祉的就労の質の向上も含めた、多様な就業機会の確保

権利擁護の推進と虐待防止

司法手続きや選挙、行政機関による配慮の提供

総合的な就労支援

ICTの活用など、情報アクセシビリティの向上

手話通訳や代読などの意思疎通支援の充実

デイジー図書や電子書籍など情報提供の充実

国際交流の推進

高等教育における障がい学生の支援

その他

無回答

総数=701 （複数回答）
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【障がい別】 

  

全

体

安

全

に

安

心

し

て

生

活

で

き

る

住

環

境

の

整

備

移

動

し

や

す

い

環

境

の

整

備

I

C

T

の

活

用

な

ど
、

情

報

ア

ク

セ

シ

ビ

リ

テ
ィ

の

向

上

デ

イ

ジ
ー

図

書

や

電

子

書

籍

な

ど

情

報

提

供

の

充

実

手

話

通

訳

や

代

読

な

ど

の

意

思

疎

通

支

援

の

充

実

障

が

い

特

性

に

配

慮

し

た

防

災

対

策

の

推

進

防

犯

対

策

や

消

費

者

ト

ラ

ブ

ル

の

防

止

権

利

擁

護

の

推

進

と

虐

待

防

止

災

害

時

の

避

難

等

に

関

す

る

支

援

701 440 345 20 10 16 118 128 32 246

100.0 62.8 49.2 2.9 1.4 2.3 16.8 18.3 4.6 35.1

641 408 323 17 8 12 112 123 28 233

100.0 63.7 50.4 2.7 1.2 1.9 17.5 19.2 4.4 36.3

3 2 2 - - - - - - 1

100.0 66.7 66.7 - - - - - - 33.3

20 10 5 1 1 1 2 - 3 4

100.0 50.0 25.0 5.0 5.0 5.0 10.0 - 15.0 20.0

8 5 2 - 1 2 - 2 - -

100.0 62.5 25.0 - 12.5 25.0 - 25.0 - -

29 15 13 2 - 1 4 3 1 8

100.0 51.7 44.8 6.9 - 3.4 13.8 10.3 3.4 27.6

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答

障

が

い

を

理

由

と

す

る

差

別

の

解

消

本

人

の

決

定

を

尊

重

す

る

意

思

決

定

支

援

の

推

進

身

近

な

地

域

で

相

談

支

援

を

受

け

ら

れ

る

体

制

の

構

築

在

宅

サ
ー

ビ

ス

等

の

充

実

に

よ

る

地

域

生

活

へ

の

移

行

の

支

援

障

が

い

の

あ

る

子

ど

も

に

対

す

る

支

援

の

充

実

障

が

い

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

質

の

向

上

障

が

い

福

祉

を

支

え

る

人

材

の

育

成

・

確

保

身

近

な

地

域

で

医

療
、

リ

ハ

ビ

リ

を

受

け

ら

れ

る

地

域

医

療

体

制

の

充

実

司

法

手

続

き

や

選

挙
、

行

政

機

関

に

よ

る

配

慮

の

提

供

総

合

的

な

就

労

支

援

53 42 175 107 45 137 114 259 32 31

7.6 6.0 25.0 15.3 6.4 19.5 16.3 36.9 4.6 4.4

43 37 158 94 43 121 103 236 32 29

6.7 5.8 24.6 14.7 6.7 18.9 16.1 36.8 5.0 4.5

1 - 1 2 - - - 1 - -

33.3 - 33.3 66.7 - - - 33.3 - -

3 2 8 3 - 10 3 9 - 1

15.0 10.0 40.0 15.0 - 50.0 15.0 45.0 - 5.0

2 1 2 2 - 1 - 2 - 1

25.0 12.5 25.0 25.0 - 12.5 - 25.0 - 12.5

4 2 6 6 2 5 8 11 - -

13.8 6.9 20.7 20.7 6.9 17.2 27.6 37.9 - -

全体

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は持っていない

無回答
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８ 自由意見 

39 自由意見 

 

 

 

 全体で 118 件の回答がありました。「交通」に関する回答が 24 件と最も多く、次い

で「福祉サービス等」及び「行政の対応・情報提供・相談体制」に関する回答が共に 20

件、「助成・家計・経済支援」に関する回答が 13 件となっています。 

  

回答の内容 件数 

１ 交通 24 

２ 福祉サービス等 20 

２ 行政の対応・情報提供・相談体制 20 

４ 助成・家計・経済支援 13 

５ 道路 11 

６ 本実態調査 ８ 

７ バリアフリー ７ 

８ 障がい理解・合理的配慮 ５ 

その他 20 

総回答数 118 

 

※ 複数の内容を含む回答もあるため、各回答数の合計は総回答数よりも多くなってい

ます。 

 

問 33 障がいに関する市へのご意見などがありましたら、ご自由にお書きく

ださい。 
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■ 主な回答（内容は要約・省略しています） 

 

①交通 

回 答 属性 回答者 

市内無料巡回バスの全面的な設置、運用。障がい者でも、健常

者でも自家用車を使わずに自由に移動、行動ができる体制の運

用が、市民生活をより活発にすべく重要課題だと思います。 

60 代 

肢体不自由 
ご本人 

路線バスの市内だけでも、無料パスをだしてほしい。病院通い

が楽になります。 

80 代 

内部障がい 
ご本人 

交通、特に市施設への足の確保が望ましい。 

90 代 

聴覚・平衡

機能障がい 

ご本人 

日高市内だけではなく、他の市との合同など循環バスがあると

よい。 

80 代 

肢体不自由 
ご本人 

本人が運転していなくても、家族の運転する車に乗る場合には

有料道路の割引が受けられるようにしてほしい。 

70 代 

肢体不自由 
ご本人 

買物や病院に行くためには、タクシー券が 1 回 1 枚だけでは足

りないため、２枚 3 枚使えるようにしてほしい。 

70 代 

視覚障がい 
ご家族 

 

②福祉サービス等 

回 答 属性 回答者 

以前からリハビリをしていたが、障がい程度が軽いということ

で、リハビリが受けられなくなってしまった。（リハビリ診療料

金が 10 割負担になってしまう） 

60 代 

肢体不自由 
ご本人 

親や兄弟が面倒見られない場合の施設がほしい。施設の先生を

増やしてほしい。 

60 代 

知的障がい 
ご家族 

障がい者施設が近くにあるのに、入所できず（100 番待ち）、

他市の施設への入所をやむを得ず選択した。地元の障がい者が

入所できるようにしてほしい。 

90 代 

内部障がい 
ご家族 
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歩行困難のため何時も付き添いが必要なため、自宅の周りやち

ょっとした散歩に一緒に歩いてもらえるよう、ボランティアグ

ループに支援してもらいたい。 

70 代 

肢体不自由 
ご本人 

中途失聴者のため、手話などが理解できず困っている。筆談な

どで支援してほしい。 

80 代 

聴覚・平衡

機能障がい 

ご本人 

 

③行政の対応・情報提供・相談体制 

回 答 属性 回答者 

市役所が平日しか受付がないため、手続きのために仕事を休む

か、早退らなければならない。本人との関係を証明する書類を

用意しなければならない等、家族の負担が大きい。 

70 代 

肢体不自由 
ご家族 

時々巡回していただき話を聞いてもらいたい。言語が不自由な

ため電話ができないので、市役所とのメール等での連絡できる

体制を構築してほしい。 

70 代 

音声・言語 

・そしゃく

機能障がい 

ご本人 

今の障がい者手帳の大きさだと不便なため、カード型の障がい

者手帳に変えてほしい。 

70 代 

内部障がい 
ご本人 

市の窓口に相談に行けば、事務的に答えてくれるが、聞かなけ

れば何もしてくれない。障がい者は一人では動けない人もいる

ため、市の方から訪問などをしてほしい。 

60 代・ 

肢体不自由 
ご家族 

 

④助成・家計・経済支援 

回 答 属性 回答者 

日高市では公営施設の障がい者割引がないため、隣の市へ車で

出掛けています。日高市でも公営施設の割引をしてほしい。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

障がい者に対する福祉支援、医療費支援、ガソリン支援、公共

機関の割引等は継続してほしい。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

屋内外の改造、掃除等の支援資金援助がほしい。 
80 代 

肢体不自由 
ご本人 
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生活費の値上及び年金以外の支援金が欲しい。支援金が低すぎ

る。 

80 代 

内部障がい 
ご本人 

 

⑤道路 

回 答 属性 回答者 

歩道が整備されておらず、車イスで通行不可の所がほとんどで

す。健常者でも歩行困難なところが多い。 

70 代 

内部障がい 
ご本人 

歩道のない道路に路側帯を引いてほしい。路側帯の線が薄くな

り役目をしていないところがあります。 

70 代 

視覚障がい 
ご本人 

車イスさえあれば１人で出掛けられるように道路の整備をして

ほしい。信号を渡るとき歩道と車道の角度が大きいので、介助

がないと渡れない。 

70 代 

肢体不自由 
ご家族 

車道と歩道との段差をなくしてほしい。歩道の凹凸を無くして

ほしい。 

70 代 

肢体不自由 
ご本人 

 

⑥本実態調査 

回 答 属性 回答者 

ルーペを使って何とか見えている状態であり。拡大書が欲しい

（A3 くらい）。 

60 代 

視覚障がい 
ご本人 

アンケート結果及びどの程度実行されているのか、それぞれの

項目毎に説明して欲しい。 

70 代 

内部障がい 
ご本人 

この調査で自分の生活を見直すことができました。ありがとう

ございました。 

80 代 

内部障がい 
ご本人 
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⑦バリアフリー 

回 答 属性 回答者 

災害が起きた場合、車イスが入れるトイレがない。個室のトイ

レに大人が横になれるベッドがなければ、体の不自由な人間を

横にしてオムツを取り替えたりすることができずに大変困る。 

60 代 

肢体不自由 
ご本人 

車イスのマークの駐車場が少ないところが多いです。あまり関

係ない人たちが駐車していることもあります。 

70 代 

肢体不自由 
ご家族 

公民館等に、エレベーターや手すり付スロープをつけてほしい。

車イスで乗り降りできるよう屋根付き駐車場を造ってほしい。

より徹底して段差をなくしてほしい。 

70 代 

肢体不自由 
ご本人 

 

⑧障がい理解・合理的配慮 

回 答 属性 回答者 

「障がい」ではなく「障害」又は「障碍」で表記できないか。

この風潮は好きではありません。 

70 代 

内部障がい 
ご本人 

手話を学習できる講座などを開催してほしい。 

80 代 

音声・言語 

・そしゃく

機能障がい 

ご本人 

 

その他 

回 答 属性 回答者 

災害が発生した場合、障がい者の対応が難しいと思います。車

イスでの移動など心配しています。 

80 代 

内部障がい 
ご家族 

これからも制度が縮小されない事を願っています。 
７0 代 

内部障がい 
ご本人 

がんの手術で障がい者になったので、もっと大変な人に支援を

出し助けてあげたいと思っています。 

60 代 

内部障がい 
ご本人 

本人入院中。要介護5の認定によりこれからのことが心配です。

胃ろう、糖尿病となり在宅になったとき、想像もつきません。 

60 代 

肢体不自由 
ご家族 
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第 5章 施設入所者を対象 

とした調査 
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１ ご本人について 

１ 回答者 

 

 

 全体では、「ご家族の方」が 47.6％で最も多く、「障がい者支援施設の職員」（19.0％）、

「あて名ご本人」（14.3％）が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：施設入所者を対象とした調査では、療育手帳以外の手帳を所持している回答者が

少ない（２件）ため、障がい別のコメント及びクロス集計の掲載は行いません。 

  

問１ この調査票にご回答いただくのはどなたですか。（○はひとつ） 

あて名ご本人

14.3%

ご家族の方

47.6%

障がい者支援

施設の職員

19.0%

その他

0.0%

無回答

19.0%

総数

21
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２ 性別 

 
 

 全体では、「男性」と「女性」は、38.1％で同数の回答となっています 

３ 年齢 

 
 
 

 全体では、「40～49 歳」及び「60 歳以上」が共に 23.8％で最も多く、「50～59

歳」（19.0％）、「30～39 歳」（9.5％）が続きます。 

 

  

問２ あなたの性別をお聞きします。（○はひとつ） 

問３ あなたの年齢をお聞きします。〔令和２年２月１日現在の満年齢〕 

（○はひとつ） 

男性

38.1%

女性

38.1%

無回答

23.8%

総数

21

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

23.8

19.0

23.8

23.8

0% 10% 20% 30%

０～９歳

10～17歳

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

無回答

総数=21
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２ 障がいの状況について 

４ 手帳の所持状況 
 

 

 

 

①手帳の所持状況 

 「療育手帳」が 90.5％、「身体障がい者手帳」が 9.5％となっています。 

 

②身体障がい者手帳の等級 

 「１級」と「４級」が共に 50.0％となっています。 

 

  

問４ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は等

級・程度にも丸を付けてください。（あてはまるものすべてに○） 

9.5

90.5

0.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

その他

無回答

総数=21 （複数回答）

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

総数=2
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③療育手帳の程度 

 「Ａ」が 42.1％で最も多く、「Ⓐ」（26.3％）、「Ｂ」（15.8％）が続きます。 

５ 身体障がいの種類 

 

 

 

 身体障がいの種類に対する回答はありませんでした。 

 

 

６ 手帳外の障がいの状況 

 

 

 

全体では、「発達障がい」が 47.6％で最も多く、「高次脳機能障がい」が 9.5％とな

っています。「あてはまるものはない」は 28.6％となっています。 

  

問４-１ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。あなたの障がいの

種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

問５ あなたが医師から診断を受けているもので、該当するものをお聞きしま

す。（あてはまるものすべてに○） 

26.3

42.1

15.8

0.0

15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ⓐ

Ａ

Ｂ

Ｃ

無回答

総数=19

47.6

9.5

0.0

28.6

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

発達障がい

高次脳機能障がい

障害者総合支援法の対象の難病

あてはまるものはない

無回答

総数=21 （複数回答）
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７ 公費負担医療制度利用の状況 

 

 

 

 全体では、「その他の障がい者医療費助成」が 38.1％で最も多く、「自立支援医療（育

成医療・更生医療）」（14.3％）、「自立支援医療（精神通院医療）」（9.5％）が続きます。

「あてはまるものはない」は 9.5％となっています。 

８ 最初に診断を受けた年齢 

 

 

 

 全体では、「０～９歳」が 52.4％で最も多く、「生まれたとき」（14.3％）、「10～17

歳」（9.5％）、「30～39 歳」（4.8％）が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたが利用している公費負担医療制度についてお聞きします。 

（あてはまるものすべてに○） 

問７ あなたの障がいや心身の不調について最初に診断を受けたのはいつ頃

ですか。（○はひとつ） 

14.3

52.4

9.5

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生まれたとき

０～９歳

10～17歳

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

無回答

総数=21

14.3

9.5

4.8

38.1

9.5

23.8

0% 10% 20% 30% 40%

自立支援医療（育成医療・更生医療）

自立支援医療（精神通院医療）

特定医療（指定難病）

その他の障がい者医療費助成

あてはまるものはない

無回答

総数=21 （複数回答）
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９ 障がい支援区分の認定状況 

 

 

 全体では、「区分６」が 47.6％で最も多く、「区分５」（14.3％）、「区分４」（9.5％）

が続きます。「その他」は 14.3％となっています。 

 

 

 

 

  

問８ あなたは障がい支援区分の認定を受けていますか。（○はひとつ） 

区分４

9.5%

区分５

14.3%

区分６

47.6%

その他

14.3%

無回答

14.3%

総数

21
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10 日常生活での介助の必要性 
 

 

 

※「ひとりでできる」には、見守り・声掛けがあればできる場合も含みます。 

全体では、「ひとりでできる」は、「家の中の移動」が 42.9％で最も多く、「食事」

（38.1％）、「衣服の着脱」及び「トイレ（排泄）」（23.8％）が続きます。「全部介助

（手助け）が必要」は、「薬の管理」が 100.0％で最も多く、「お金の管理」

（95.2％）、「買い物」（76.2％）、「相手の意思を理解する」（52.4％）が続きます。  

問９ 日常生活での介助の必要性についてお聞きします。 

（項目ごとに○はひとつ） 

ひとりで

できる

38.1

23.8

23.8

19.0

42.9

4.8

4.8

0.0

4.8

9.5

一部介助(手

助け)が必要

52.4

52.4

47.6

42.9

42.9

14.3

0.0

0.0

52.4

38.1

全部介助(手

助け)が必要

9.5

23.8

28.6

38.1

14.3

76.2

95.2

100.0

42.9

52.4

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

①食事

②衣服の着脱

③トイレ（排泄）

④入浴

⑤家の中の移動

⑥買い物

⑦お金の管理

⑧薬の管理

⑨自分の意思を伝える

⑩相手の意思を理解する

総数=21 単位:％
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11 医療的ケアの状況 

 

 

 

全体では、「受けていない」は 95.2％、「受けている」という回答はありませんでし

た。 

 

  

問 10 あなたは経管栄養・喀痰吸引・導尿・透析などの日常的な医療的ケア

を受けていますか。（○はひとつ） 

受けている

0.0%

受けていない

95.2%

無回答

4.8%

総数

21
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３ 帰省先の状況について 

12 帰省先の家族等 
 

 

 

 全体では、「父母」が 57.1％で最も多く、「兄弟姉妹」（23.8％）、「帰省先に家族な

どはいない、帰省先がない」（14.3％）が続きます。 

 

  

問 11 あなたの帰省先にいる人（家族など）をお聞きします。あなたから見

た続き柄で答えてください。（あてはまるものすべてに○） 

14.3

57.1

4.8

0.0

23.8

0.0

0.0

9.5

4.8

0% 20% 40% 60%

帰省先に家族などはいない、帰省先がない

父母

配偶者（夫または妻）

子ども（子の配偶者も含む）

兄弟姉妹

祖父母

孫

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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13 帰省先の生計中心者 
 

 

 

 

※ 帰省先に家族などはいない、帰省先がない人及び無回答は除く 

 全体では、「父母」が 64.7％で最も多く、「兄弟姉妹」（23.5％）、「配偶者（夫また

は妻）」及び「その他」（5.9％）が続きます。 

 

  

問 12 あなたの帰省先の家族などの生計中心者をお聞きします。あなたから

見た続き柄で答えてください。（あてはまるものすべてに○） 

0.0

64.7

5.9

0.0

23.5

0.0

0.0

5.9

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

あなた自身

父母

配偶者（夫または妻）

子ども（子の配偶者も含む）

兄弟姉妹

祖父母

孫

その他

無回答

総数=17 （複数回答）
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14 帰省先の主な収入 
 

 

 

 

※ 帰省先に家族などはいない、帰省先がない人及び無回答は除く 

 全体では、「公的年金・手当」が 58.8％で最も多く、「給料」（17.6％）が続きま

す。「その他」は 17.6％となっています。 

 

  

問 13 あなたの帰省先の家族などの収入のうち一番多い収入はなんですか。 

（○はひとつ） 

17.6

0.0

0.0

0.0

58.8

0.0

0.0

17.6

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

給料

自営業（農林水産業含む）

家賃や地代などの不動産収入

株や投資などの配当

公的年金・手当

親戚からの仕送り

生活保護

その他

無回答

総数=17
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15 帰省先のひと月当たりの世帯の収入 
 

 

 

 

 

※ 帰省先に家族などはいない、帰省先がない人及び無回答は除く 

 全体では、「12～15 万円未満」が 17.6％で最も多く、「24～27 万円未満」（11.8％）

が続きます。 

  

問 14 あなたの帰省先の家族などのひと月あたりの平均的な収入はいくら

ですか（○はひとつ）※住民税や所得税、社会保険料を差し引かれて

いる場合は、差し引かれる前の金額をお答えください 

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

17.6

5.9

0.0

5.9

11.8

0.0

5.9

0.0

5.9

41.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０～１万円未満

１～３万円未満

３～６万円未満

６～９万円未満

９～12万円未満

12～15万円未満

15～18万円未満

18～21万円未満

21～24万円未満

24～27万円未満

27～30万円未満

30～50万円未満

50～99万円未満

99万円以上

無回答

総数=17
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４ ご自身の収入や支出について 

16 お金の管理 

 

 

 

全体では、「施設の金銭管理サービスを利用して、日常の金銭管理をしている」が

47.6％で最も多く、「家族（身元引受人）が管理している」（33.3％）、「成年後見人が

管理している」（14.3％）が続きます。 

 

 

 

 

  

問 15 あなたの収入・支出のお金について、日常の管理はどうしていますか。

（○はひとつ） 

自分で管理している

0.0%

家族（身元引受人）

が管理している

33.3%

成年後見人が管理している

14.3%

施設の金銭管理サービス

を利用して、日常の金銭

管理をしている

47.6%

その他の金銭管理サー

ビス等を利用して、日常

の金銭管理をしている

0.0%

無回答

4.8%

総数

21
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17 おこづかいの額を決めているか 

 

 

 

全体では、「特に金額は決めていない」は 90.5％、「ひと月のおこづかいの額を決め

ている」は 4.8％となっています。 

 

 

 

  

問 16 あなたは自由に使えるお金（おこづかい）の額を決めていますか。 

（○はひとつ） 

特に金額は決めて

いない

90.5%

ひと月のおこづかい

の額を決めている

4.8%

無回答

4.8%

総数

21
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５ 生活について 

18 情報の入手方法 

 

 

 

全体では、「家族・友人・介助者」が 47.6％で最も多く、「テレビ（一般放送）」（33.3％）、

「一般図書・新聞・雑誌」及び「ラジオ」（9.5％）が続きます。その他は 19.0％とな

っています。 

 

  

問 17 あなたは、日常的にどのような方法により情報を入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

47.6

33.3

9.5

9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.0

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族・友人・介助者

テレビ（一般放送）

一般図書・新聞・雑誌

ラジオ

点字

録音図書（デイジー図書）

パソコン

携帯電話（ガラケー）

スマートフォン・タブレット

ファックス

手話放送・文字放送

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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19 地域生活移行の希望 

 

 

 全体では、「今いる施設」が 61.9％で最も多く、「自宅」及び「地域のグループホー

ム」及び「他の施設」（4.8％）が続きます。「わからない」は 9.5％となっています。 

 

 

  

問 18 あなたは、将来どこで生活したいと思いますか。（ひとつに○） 

61.9

4.8

4.8

0.0

4.8

0.0

9.5

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今いる施設

自宅

地域のグループホーム

アパートや公営住宅

他の施設

その他

わからない

無回答

総数=21
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20 施設以外で生活する上での心配事 

 

 

 

 全体では、「食事や入浴、トイレなどの身体介護」が 42.9％で最も多く、「料理や掃

除、洗濯などの家事」及び「薬の管理や病院への通院」（38.1％）、「仕事や日中活動」

（28.6％）が続きます。 

 

  

問 19 今いる施設以外で生活するにあたり、心配なことはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

42.9

38.1

38.1

28.6

23.8

23.8

23.8

19.0

14.3

28.6

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食事や入浴、トイレなどの身体介護

料理や掃除、洗濯などの家事

薬の管理や病院への通院

仕事や日中活動

自活するお金や収入

困ったときの相談相手

医療的ケア

家族や近所の人とのつきあい

障がいに適した住宅の確保

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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21 地域生活のために必要な支援 

 

 

 

 全体では、「必要な在宅サービスが適切に利用できること」が 47.6％で最も多く、

「経済的な負担の軽減」（33.3％）、「在宅で医療的ケアなどが適切に得られること」及

び「障がい者に適した住居の確保」、「生活訓練等の充実」、「相談対応等の充実」、「地域

住民等の理解」（28.6％）が続きます。 

 

 

 

  

問 20 あなたは、地域で生活するためにはどのような支援があればよいと思

いますか。（あてはまるものすべてに○） 

47.6

33.3

28.6

28.6

28.6

28.6

28.6

14.3

23.8

0% 20% 40% 60%

必要な在宅サービスが適切に利用できること

経済的な負担の軽減

在宅で医療的ケアなどが適切に得られること

障がい者に適した住居の確保

生活訓練等の充実

相談対応等の充実

地域住民等の理解

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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22 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるために必要なこと 

 

 

 

 

全体では、「安全に安心して生活できる住環境の整備」及び「障がい福祉サービスの

質の向上」が共に 33.3％で最も多く、「障がい福祉を支える人材の育成・確保」及び「身

近な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療体制の充実」（28.6％）が続きます。 

問 21 障がいの有無にかかわらず、住みよいまちをつくるためには、どのよ

うなことが重要だと思いますか。 

（あてはまるもの５つまで、下記の回答欄に数字を記入） 

 

33.3

33.3

28.6

28.6

23.8

19.0

19.0

19.0

14.3

14.3

9.5

9.5

9.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

28.6

0% 10% 20% 30% 40%

安全に安心して生活できる住環境の整備

障がい福祉サービスの質の向上

障がい福祉を支える人材の育成・確保

身近な地域で医療、リハビリを受けられる地域医療体制の充実

災害時の避難等に関する支援

移動しやすい環境の整備

権利擁護の推進と虐待防止

障がいを理由とする差別の解消

本人の決定を尊重する意思決定支援の推進

身近な地域で相談支援を受けられる体制の構築

在宅サービス等の充実による地域生活への移行の支援

司法手続きや選挙、行政機関による配慮の提供

福祉的就労の質の向上も含めた、多様な就業機会の確保

ICTの活用など、情報アクセシビリティの向上

障がい特性に配慮した防災対策の推進

防犯対策や消費者トラブルの防止

障がいのある子どもに対する支援の充実

総合的な就労支援

生涯を通じた多様な学習活動の充実

デイジー図書や電子書籍など情報提供の充実

手話通訳や代読などの意思疎通支援の充実

誰もが可能な限り教育を受けられる仕組みの整備

高等教育における障がい学生の支援

文化芸術活動・スポーツ等の振興

国際交流の推進

その他

無回答

総数=21 （複数回答）
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６ 自由意見 

23 自由意見 

 

 

 

 全体で３件の回答がありました。 

 

■ 主な回答（内容は要約・省略しています） 

 

回 答 属性 回答者 

年齢とともに病気や怪我などで介護がたいへんになってきて

います。 

40 代 

知的障がい 
ご家族 

意思疎通が困難なため、又質問の理解度が低いため、空欄があ

ります。 

60 歳以上 

知的障がい 
ご家族 

日頃より大変お世話になりましてありがとうございます。これ

からもよろしく御願い致します。 

40 代 

知的障がい 
ご家族 

  

問 22 障がいに関する市へのご意見などがありましたら、ご自由にお書きく

ださい。 
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第６章 団体等調査 
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１ 団体等意向調査 

■ 主な回答（内容は要約・省略しています） 

 

団体として抱えている問題として、メンバーの高齢化や少数化、福祉人材の確保の問題

等、人員に関する問題について課題として挙げている団体が多くなっています。 

１ 団体として抱えている問題 

回 答 

活動会員の高齢化、少数化、新しい会員が加わりにくい。古くからの会員が病気等で

活動に参加できなくなってしまい、活動が縮小傾向にある。 

公共交通（バス）の廃止により、移動が大変になっている。また、自動車の運転免許

証の所有者の減少による会合などの時の交通手段の確保が課題となっている。 

運営するのに必要な職員、とりわけ泊りをする職員の確保が難しい状況が続いてい

る。ハローワークやチラシ等を配布しているが、人手不足の状態は改善されていない。 

ヘルパー不足、移動支援などの長い時間のサービスに対応することが厳しい。朝、深

夜のサービス対応が取れない。 

日高市内は精神科がない状況もあり、精神障がいに対する特化したフォローアップ先

や専門家が少ないと感じている。そのため、他事業との連携が取りづらいと感じる現

状もある。協力関係先にも精神障がいを主にする場所が少ないことから、理解しても

らえるのか（障がい特性など）、また相談にのってもらえるのか不安である。 

障がいの重症化が進んでおり、看護師などの確保が緊急の課題となっている。可能な

らば、看護、介護、医療機関の連携を強化し、必要な時に利用できる体制がほしい。 

三障がい、あるいは重複障がい者に対する職員のスキルが足りない。 

日高市は公共交通機関のバス便が減らされ、作業所に通うにも送迎手段がないと通え

ない。現在は作業所と本人負担、そして送迎加算ですが、送迎加算をなくすような話

が出ています。 

現在は送迎加算だけで賄えるわけがなく、作業所と利用者個人の負担で補っている

が、この加算が無くなるか減額されると作業所や利用者個人の負担が大きくなる。送

迎加算は少なくとも現状維持をしてほしい。だめなら、市の負担も考えてほしい。 
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２ 団体からの市の障がい福祉施策についての意見や要望 

回 答 

市内バスの運行を前のように実施してほしい。 

ボランティア情報を充実してほしい。 

ピアサポート事業（近隣病院・精神科、クリニック⇒連携できたら）の発足。 

65 歳を過ぎて新たな障がい福祉サービスを利用することを不可となっているが、浅

田訴訟での判断では、介護保険サービスの利用を拒否している障がい者へのおしつけ

はできないことになっているので、再検討を望む。 

地域生活支援事業開始に向けた市としての支援体制を具体化して欲しい。 

相談支援事業（計画相談）だけでは、経営は安定的に運営できないくらい低い報酬単

価なので、財政的支援を望む。 

現在、セルフプランの方は、すべて相談員を付けてもらいたい。問題が起こった時、

仕方なく、現場が動かざるをえないときがある。 

自宅で入浴できない、したがらない人がいるため、通所サービスには、入浴をセット

してほしい。入浴（機械浴）ができるところが、一か所しかなく、もっと活動できる

場所があってもよい。 

透析患者（身障 1 級）の通院手段の確保、状態が悪くなると、病院車には乗れなくな

り、有償運送に頼らざるをえないが、十分な車の確保が難しい。 
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３ その他、自由意見 

回 答 

障がい者が自然で楽しく暮らせる環境づくり。 

相談員の質の向上が必要。居宅介護を受けている人の多くが負担金がなく、また、上

限が決まっているため、より多くのサービスをしてほしいと望んでいる。事業者もよ

り多くサービスを提供したほうが、報酬がよいので、過剰なサービスになりやすい。 

居住地にバス等がない場合、家族の協力、事業所のサービスでまかなうことはできる

が、一生のことではない。コミュニティバスなどがあれば（できれば無料、低料金で）

立場・年齢に関わらず外へ出る意欲につながるのではないか。 

工賃アップのため、市役所フロアーで授産製品販売をさせてほしい。 

防災や社会情勢、福祉研修のお知らせや連絡が行政より定期的にあったらよい。 

市内や近隣の作業所や利用者から工賃が低い。仕事がない。仕事があっても安すぎる。

各作業所がもっと積極的仕事獲得に動くことも必要だが、行政の協力もお願いした

い。 

公民館などの公共施設の統廃合などにおいて、その一部を就労系の作業所の共同受注

センターとして再活用できないか。公民館などの再利用で、その一角を作業場として

提供すれば、作業する場もない、仕事の荷物を運ぶ手段もない作業所は、そこに利用

者と職員が行って作業をすることになれば、工賃アップにもなり、施設外就労にもな

るので、喜ばれるはず。 
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